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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

美濃加茂市が実施している施策について、市民の意見等の傾向や市民ニーズを把握、分析し、政

策や施策の進捗状況を把握することを目的としています。また、総合計画の目標値の見直しなど

に活用し、今後の市政運営に反映させる基礎資料とします。 

 

２ 調査対象 

美濃加茂市在住の 18 歳以上を無作為抽出 

 

３ 調査期間 

令和２年 12 月 10 日から令和２年 12 月 28 日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

1,500 通 784 通 52.3％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以下

第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方にな

るため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・（複数回答）の表記がないものは全て単数回答の設問となっています。 

・クロス集計について、年代別や性年代別における「10 歳代」、居住地区別における「三和地区」、

居住年数別における「１年未満」等、回答者が少ない選択肢は参考程度とします。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 基本属性 

問１ あなたの性別はどちらですか 

「女性」の割合が 53.6％、「男性」の割合が 46.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年代は次のどれですか 

「70 歳代」の割合が 18.2％と最も高く、次いで「60 歳代」（17.6％）、「40 歳代」（16.5％）の

順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
（n=784)

男性

46.2％
女性

53.6％

無回答

0.3％

（％）

全体（n=784）

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳代

８０歳以上

1.4

7.9

13.3

16.5

14.5

17.6

18.2

10.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0



Ⅱ 調査結果 

１ 基本属性 

 

3 

問３ あなたのお住まいの地区は次のどこですか 

「古井」の割合が 29.0％と最も高く、次いで「太田」（19.0％）、「加茂野」（17.0％）の順となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの家族構成はどのようになっていますか 

「２世代が同居（親と子）」の割合が 53.8％と最も高く、次いで「夫婦のみ」（23.1％）、「３世

代が同居（親と子と孫）」（12.1％）の順となっている。 

 

  

（％）

全体（n=784）

太田

古井

山之上

蜂屋

加茂野

伊深

三和

下米田

無回答

19.0

29.0

5.1

13.1

17.0

2.7

0.9

12.8

0.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

（％）

全体（n=784）

ひとり暮らし

夫婦のみ

２世代が同居（親と子）

３世代が同居（親と子と孫）

その他

無回答

7.9

23.1

53.8

12.1

2.9

0.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
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問４で「３．２世代が同居（親と子）」～「５．その他」とお答えの方にお聞きします 

問５ ご家族に中学生以下のお子さんがみえますか（複数回答） 

「中学生以下の同居人はいない」の割合が 54.4％と最も高く、次いで「小学生」（20.4％）、「未

就学児」（19.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

   

   

   

   

   

 

 

問６ あなたは美濃加茂市に住んで何年になりますか 

「２０年以上」の割合が 70.3％と最も高く、次いで「１０年以上２０年未満」（14.0％）、「５

年以上１０年未満」（7.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=540）

未就学児

小学生

中学生

中学生以下の同居人はいない

無回答

19.3

20.4

12.6

54.4

6.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（％）

全体（n=784）

２０年以上

１０年以上２０年未満

５年以上１０年未満

１年以上５年未満

１年未満

わからない

無回答

70.3

14.0

7.7

5.9

1.4

0.1

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
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問７ あなたのお住まいは次のどれに当てはまりますか 

「持ち家（一戸建て）」の割合が 87.1％と最も高く、次いで「アパート、マンション（賃貸）」

（9.2％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたの主な職業は何ですか 

「会社員」の割合が 30.2％と最も高く、次いで「無職」（23.5％）、「パート・アルバイト、フ

リーター、内職」（16.6％）、「家事に専念している」（11.4％）の順となっている。 

  

（％）

全体（n=784）

持ち家（一戸建て）

持ち家（分譲マンション）

借家（一戸建て）

アパート、マンション（賃貸）

勤務先住宅（社宅、寮、公務員住宅など）

その他

無回答

87.1

0.4

1.3

9.2

0.9

1.0

0.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

全体（n=784）

農林業

自営業

会社員

公務員

団体職員

パート・アルバイト、フリーター、内職

学生

家事に専念している

無職

その他

1.7

7.9

30.2

3.2

1.7

16.6

1.9

11.4

23.5

2.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0
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２ 「くらし」について 

問９ あなたのくらしは、昨年の今頃と比べていかがですか 

「変わらない」の割合が 61.2％と最も高く、次いで「苦しくなった」（30.4％）の順となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、これまで「苦しくなった」の割合は 20％台で推移してきたが、令和

２年度調査では 30.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=784）

楽になった

変わらない

苦しくなった

わからない

無回答

3.2

61.2

30.4

4.5

0.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

平成30年度 617

平成29年度 562

平成28年度 612

平成27年度 751

3.2

6.2

4.4

6.0

3.9

4.8

61.2

63.6

70.8

66.4

66.7

62.6

30.4

25.2

21.4

23.1

25.3

25.8

4.5

3.8

2.1

2.7

2.1

5.1

0.8

1.3

1.3

1.8

2.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽になった 変わらない 苦しくなった わからない 無回答
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【性年代別】 

「苦しくなった」の割合をみると、男性、女性ともに 50 歳代で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

3.2

25.0

1.6

4.0

1.4

8.3

8.3

4.4

1.6

3.0

2.6

6.5

61.2

50.0

65.4

59.1

62.3

56.0

68.1

66.2

69.4

66.7

52.8

53.3

64.7

56.3

60.6

64.9

54.3

30.4

25.0

15.4

29.5

32.8

36.0

29.2

30.8

25.0

27.8

36.7

29.4

40.6

31.8

24.7

28.3

4.5

19.2

11.4

1.6

4.0

1.4

1.5

5.6

33.3

8.3

1.7

1.5

1.6

3.0

5.2

10.9

0.8

1.6

1.5

2.8

1.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽になった 変わらない 苦しくなった わからない 無回答
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【職業別】 

自営業では、「苦しくなった」と回答した割合が 43.5％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

農林業 13

自営業 62

会社員 237

公務員 25

団体職員 13

パート・アルバイト、フリーター、内職 130

学生 15

家事に専念している 89

無職 184

その他 16

3.2

8.1

4.2

4.0

3.1

6.7

2.2

1.1

61.2

69.2

43.5

60.8

60.0

84.6

64.6

66.7

60.7

63.0

62.5

30.4

23.1

43.5

30.4

28.0

15.4

31.5

20.0

30.3

28.3

25.0

4.5

7.7

4.8

4.2

8.0

6.7

4.5

6.5

12.5

0.8

0.4

0.8

2.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽になった 変わらない 苦しくなった わからない 無回答
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問 10 あなたは、今のくらしについてどう思われますか 

「おおむね満足している」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「まだまだ不満だ」（24.7％）、

「十分満足している」（6.3％）の順となっている。また、“満足”（「十分満足している」＋「おお

むね満足している」）の割合が 63.7％、“不満”（「きわめて不満だ」＋「まだまだ不満だ」）の割

合が 30.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で“満足”の割合が 63.7％と、平成 30 年度調査に

次いで高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（n=784） 6.3 57.4 24.7 5.5 5.6 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分満足している おおむね満足している まだまだ不満だ

きわめて不満だ わからない 無回答

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

平成30年度 617

平成29年度 562

平成28年度 612

平成27年度 751

6.3

5.4

7.6

7.3

5.7

5.1

57.4

53.4

56.2

53.4

52.3

48.5

24.7

28.4

22.2

28.1

25.8

27.7

5.5

5.9

7.5

3.7

8.0

8.3

5.6

5.6

3.9

5.3

4.9

7.7

0.5

1.3

2.6

2.1

3.3

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分満足している おおむね満足している まだまだ不満だ

きわめて不満だ わからない 無回答
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【性年代別】 

男性は 30 歳代以降、年代が高くなるごとに「おおむね満足している」の割合が高くなってい

る。また、女性は 10 歳代、40 歳代、50 歳代を除いて、“満足”の割合が 60％台となっている。

一方で、男性、女性ともに、10 歳代と 20 歳代を除いて、年代が高くなるごとに“不満”の割合

が低くなっており、30歳代では約 40％となっている。 

 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

6.3

15.4

4.5

3.3

4.0

4.2

1.5

2.8

33.3

8.3

8.3

4.4

4.7

3.0

7.8

23.9

57.4

50.0

50.0

50.0

54.1

56.0

62.5

72.3

77.8

66.7

58.3

51.7

54.4

54.7

60.6

54.5

43.5

24.7

37.5

26.9

40.9

34.4

26.0

22.2

13.8

13.9

22.2

33.3

30.9

28.1

22.7

16.9

15.2

5.5

12.5

3.3

6.0

8.3

7.7

2.8

6.7

5.9

4.7

6.1

9.1

6.5

5.6

7.7

4.5

4.9

8.0

2.8

4.6

2.8

11.1

4.4

6.3

6.1

9.1

10.9

0.5

1.6

1.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分満足している おおむね満足している まだまだ不満だ

きわめて不満だ わからない 無回答
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問 11 あなたは、日ごろのくらしの中で、どのようなことに不満を感じていますか 

（複数回答３つまで） 

「新型コロナウイルスのこと」の割合が 59.9％と最も高く、次いで「収入や貯蓄のこと」

（36.4％）、「自分の病気や老後のこと」（34.7％）、「景気や生活費のこと」（31.4％） 

「家族の健康や生活上の問題のこと」（21.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

（％）

全体（n=784）

収入や貯蓄のこと

景気や生活費のこと

就職や失業・倒産など仕事のこと

家族の健康や生活上の問題のこと

自分の病気や老後のこと

子どもの保育や教育のこと

近所づきあいのこと

住まいの環境のこと

環境問題のこと

犯罪や防犯のこと

事故や災害のこと

新型コロナウイルスのこと

不満を感じることはない

わからない

その他

無回答

36.4

31.4

7.7

21.4

34.7

7.8

5.1

7.8

4.3

8.2

7.0

59.9

3.7

1.5

4.0

0.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0
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【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で「景気や生活費のこと」「就職や失業・倒産など仕

事のこと」の割合が、令和元年度調査より高くなっている。 

  
（％）

収入や貯蓄のこと

景気や生活費のこと

就職や失業・倒産など仕事

のこと

家族の健康や生活上の問

題のこと

自分の病気や老後のこと

子どもの保育や教育のこと

近所づきあいのこと

住まいの環境のこと

36.4

31.4

7.7

21.4

34.7

7.8

5.1

7.8

43.8

29.6

6.2

29.1

48.0

11.1

6.4

11.4

40.4

33.1

6.6

21.4

37.3

13.0

4.4

13.1

40.0

29.0

7.3

21.9

40.0

14.4

6.0

13.3

42.6

31.2

8.0

26.1

40.7

10.8

7.5

11.8

40.6

35.7

8.9

22.1

44.2

14.0

7.6

9.5

0 10 20 30 40 50 60
（％）

環境問題のこと

犯罪や防犯のこと

事故や災害のこと

新型コロナウイルスのこと

不満を感じることはない

わからない

その他

無回答

4.3

8.2

7.0

59.9

3.7

1.5

4.0

0.8

7.2

13.2

13.9

7.5

1.1

3.4

1.5

9.7

11.3

12.0

8.4

2.1

3.2

1.9

6.6

9.1

7.1

9.6

2.0

3.0

3.7

6.4

14.4

10.9

9.0

1.1

4.6

1.8

5.7

17.8

7.2

6.9

2.3

4.1

2.7

0 10 20 30 40 50 60

令和２年度（回答者数=784）

令和元年度（回答者数=612）

平成30年度（回答者数=617）

平成29年度（回答者数=562）

平成28年度（回答者数=612）

平成27年度（回答者数=751）



Ⅱ 調査結果 

２ 「くらし」について 
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【性年代別】 

男性 20 歳代と 40 歳代は「収入や貯蓄のこと」、男性 80 歳以上は「自分の病気や老後のこと」、

女性 30 歳代は「収入や貯蓄のこと」と「新型コロナウイルスのこと」、それ以外の年代では「新

型コロナウイルスのこと」の割合が、それぞれ最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

収
入
や
貯
蓄
の
こ
と

景
気
や
生
活
費
の

こ
と

就
職
や
失
業
・
倒
産

な
ど
仕
事
の
こ
と

家
族
の
健
康
や
生
活

上
の
問
題
の
こ
と

自
分
の
病
気
や
老
後

の
こ
と

子
ど
も
の
保
育
や

教
育
の
こ
と

近
所
づ
き
あ
い
の

こ
と

住
ま
い
の
環
境
の

こ
と

環
境
問
題
の
こ
と

犯
罪
や
防
犯
の
こ
と

事
故
や
災
害
の
こ
と

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル

ス
の
こ
と

不
満
を
感
じ
る
こ
と

は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

784 285 246 60 168 272 61 40 61 34 64 55 470 29 12 31 6
100.0 36.4 31.4 7.7 21.4 34.7 7.8 5.1 7.8 4.3 8.2 7.0 59.9 3.7 1.5 4.0 0.8

8 3 - 3 - - 2 1 - - 1 - 5 1 - - -
100.0 37.5 - 37.5 - - 25.0 12.5 - - 12.5 - 62.5 12.5 - - -

26 15 12 5 5 2 1 - 4 - 2 1 11 - - 3 -
100.0 57.7 46.2 19.2 19.2 7.7 3.8 - 15.4 - 7.7 3.8 42.3 - - 11.5 -

44 22 20 10 12 5 3 1 3 3 4 5 28 1 - 2 -
100.0 50.0 45.5 22.7 27.3 11.4 6.8 2.3 6.8 6.8 9.1 11.4 63.6 2.3 - 4.5 -

61 31 26 7 12 9 15 4 7 2 4 3 30 2 1 3 -
100.0 50.8 42.6 11.5 19.7 14.8 24.6 6.6 11.5 3.3 6.6 4.9 49.2 3.3 1.6 4.9 -

50 17 15 5 12 15 2 4 3 3 3 6 25 2 2 2 -
100.0 34.0 30.0 10.0 24.0 30.0 4.0 8.0 6.0 6.0 6.0 12.0 50.0 4.0 4.0 4.0 -

72 24 18 2 21 33 - 4 4 5 8 9 38 3 1 3 -
100.0 33.3 25.0 2.8 29.2 45.8 - 5.6 5.6 6.9 11.1 12.5 52.8 4.2 1.4 4.2 -

65 16 11 1 23 39 - 3 6 4 8 6 40 2 1 2 -
100.0 24.6 16.9 1.5 35.4 60.0 - 4.6 9.2 6.2 12.3 9.2 61.5 3.1 1.5 3.1 -

36 8 10 - 12 24 - 1 1 2 - 1 23 1 - 1 1
100.0 22.2 27.8 - 33.3 66.7 - 2.8 2.8 5.6 - 2.8 63.9 2.8 - 2.8 2.8

3 - - - 1 - - - - - - - 3 - - - -
100.0 - - - 33.3 - - - - - - - 100.0 - - - -

36 15 13 2 1 2 5 1 1 3 4 3 27 2 1 - -
100.0 41.7 36.1 5.6 2.8 5.6 13.9 2.8 2.8 8.3 11.1 8.3 75.0 5.6 2.8 - -

60 35 25 7 8 13 18 3 5 2 6 3 35 2 - 1 -
100.0 58.3 41.7 11.7 13.3 21.7 30.0 5.0 8.3 3.3 10.0 5.0 58.3 3.3 - 1.7 -

68 26 29 5 16 21 12 3 11 3 3 2 46 1 1 4 -
100.0 38.2 42.6 7.4 23.5 30.9 17.6 4.4 16.2 4.4 4.4 2.9 67.6 1.5 1.5 5.9 -

64 25 29 7 10 20 3 3 4 2 8 2 37 3 - 1 1
100.0 39.1 45.3 10.9 15.6 31.3 4.7 4.7 6.3 3.1 12.5 3.1 57.8 4.7 - 1.6 1.6

66 31 17 2 12 25 - 6 6 4 5 7 45 2 1 2 1
100.0 47.0 25.8 3.0 18.2 37.9 - 9.1 9.1 6.1 7.6 10.6 68.2 3.0 1.5 3.0 1.5

77 15 14 3 14 38 - 4 5 - 5 3 47 5 1 3 2
100.0 19.5 18.2 3.9 18.2 49.4 - 5.2 6.5 - 6.5 3.9 61.0 6.5 1.3 3.9 2.6

46 2 7 1 8 24 - 2 1 1 2 4 28 2 3 4 1
100.0 4.3 15.2 2.2 17.4 52.2 - 4.3 2.2 2.2 4.3 8.7 60.9 4.3 6.5 8.7 2.2

問11　あなたは、日ごろのくらしの中で、どのようなことに不満を感じていますか全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

女性80歳以上

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代



Ⅱ 調査結果 

２ 「くらし」について 
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【くらしの満足度順】 

くらしの満足度に対し“不満”と回答している方は「収入や貯蓄のこと」「景気や生活費のこ

と」「自分の病気や老後のこと」の割合が高くなっている。 

   
（％）

収入や貯蓄のこと

景気や生活費の

こと

就職や失業・倒産

など仕事のこと

家族の健康や

生活上の問題

のこと

自分の病気や

老後のこと

子どもの保育や

教育のこと

近所づきあいの

こと

住まいの環境の

こと

2.0

2.0

4.1

4.1

26.5

2.0

4.1

6.1

24.4

24.4

6.0

22.9

34.2

7.3

4.7

8.2

67.0

53.6

9.8

21.1

33.0

11.9

4.6

8.8

62.8

39.5

18.6

23.3

48.8

7.0

9.3

7.0

31.8

29.5

9.1

27.3

38.6

2.3

9.1

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70

（％）

環境問題のこと

犯罪や防犯のこと

事故や災害のこと

新型コロナ

ウイルスのこと

不満を感じること

はない

わからない

その他

無回答

2.0

14.3

14.3

57.1

12.2

0.0

12.2

0.0

6.2

9.1

8.0

63.8

4.9

2.0

3.8

0.9

2.1

6.2

4.1

55.7

0.5

0.0

2.6

0.0

0.0

4.7

2.3

46.5

0.0

0.0

2.3

0.0

2.3

4.5

6.8

59.1

0.0

6.8

4.5

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70

十分満足している

（回答者数=49）

おおむね満足している

（回答者数=450）

まだまだ不満だ

（回答者数=194）

きわめて不満だ

（回答者数=43）

わからない

（回答者数=44）



Ⅱ 調査結果 

２ 「くらし」について 
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問 12 あなたは、今後くらしの中で力を入れていきたいと思うことは何ですか 

（複数回答３つまで） 

「健康であること」の割合が 73.1％と最も高く、次いで「老後の生活への準備」（34.1％）、「趣

味やレジャーなど余暇を楽しむ」（25.6％）、「家族との団らんの時間」（21.4％）、「人間関係を大

切にする」（21.3％）の順となっている。 
（％）

全体（n=784）

高い所得や多くの財産がある

社会的地位を高める

仕事・家業・学業にうちこむ

知識や教養を深める

健康であること

老後の生活への準備

家族の介護

家族との団らんの時間

子どもの保育や教育

生活（衣食住）の改善、充実

趣味やレジャーなど余暇を楽しむ

社会的奉仕活動

人間関係を大切にする

特にない

わからない

その他

無回答

8.5

2.4

10.2

9.7

73.1

34.1

7.4

21.4

12.5

15.7

25.6

4.8

21.3

2.8

0.8

1.3

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0
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【経年比較】 

過去の調査と比較すると、大きな変化はみられない。 

  （％）

高い所得や多くの

財産がある

社会的地位を高

める

仕事・家業・学業

にうちこむ

知識や教養を深

める

健康であること

老後の生活への

準備

家族の介護

家族との団らんの

時間

子どもの保育や

教育

8.5

2.4

10.2

9.7

73.1

34.1

7.4

21.4

12.5

9.2

1.3

9.8

10.0

77.9

33.8

9.3

19.0

11.6

8.8

1.1

10.9

10.0

72.9

31.3

6.6

19.3

15.6

7.5

0.7

7.7

10.9

72.1

34.9

6.8

21.9

15.7

7.2

0.5

9.0

9.8

74.3

35.0

7.7

19.4

15.0

7.3

0.9

13.2

13.0

73.1

31.4

9.3

22.1

15.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
（％）

生活（衣食住）の

改善、充実

趣味やレジャーな

ど余暇を楽しむ

社会的奉仕活動

人間関係を大切

にする

特にない

わからない

その他

無回答

15.7

25.6

4.8

21.3

2.8

0.8

1.3

0.4

20.1

23.0

4.1

24.7

1.0

0.7

1.1

1.5

15.9

27.9

5.7

22.0

1.3

0.5

1.3

1.0

16.5

22.8

4.4

23.5

1.4

0.7

0.5

3.4

16.5

27.8

6.5

25.5

2.3

0.7

0.7

2.0

17.8

26.5

4.7

25.7

2.5

0.9

0.8

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

令和２年度（回答者数=784）

令和元年度（回答者数=612）

平成30年度（回答者数=617）

平成29年度（回答者数=562）

平成28年度（回答者数=612）

平成27年度（回答者数=751）



Ⅱ 調査結果 

２ 「くらし」について 
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【性年代別】 

男性、女性ともに 10歳代を除いて、「健康であること」の割合がそれぞれ最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高
い
所
得
や
多
く
の
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産
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る

社
会
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地
位
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高
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仕
事
・
家
業
・
学
業

に
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ち
こ
む

知
識
や
教
養
を

深
め
る

健
康
で
あ
る
こ
と

老
後
の
生
活
へ
の

準
備

家
族
の
介
護

家
族
と
の
団
ら
ん
の

時
間

子
ど
も
の
保
育
や

教
育

生
活

（
衣
食
住

）
の

改
善

、
充
実

趣
味
や
レ
ジ

ャ
ー

な
ど
余
暇
を
楽
し
む

社
会
的
奉
仕
活
動

人
間
関
係
を
大
切
に

す
る

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

784 67 19 80 76 573 267 58 168 98 123 201 38 167 22 6 10 3
100.0 8.5 2.4 10.2 9.7 73.1 34.1 7.4 21.4 12.5 15.7 25.6 4.8 21.3 2.8 0.8 1.3 0.4

8 2 - 6 2 6 2 - 1 1 1 1 - 1 - - - -
100.0 25.0 - 75.0 25.0 75.0 25.0 - 12.5 12.5 12.5 12.5 - 12.5 - - - -

26 8 5 7 6 14 - - 5 1 3 8 1 5 - - - -
100.0 30.8 19.2 26.9 23.1 53.8 - - 19.2 3.8 11.5 30.8 3.8 19.2 - - - -

44 15 3 9 8 22 4 - 12 16 11 14 - 3 1 1 1 -
100.0 34.1 6.8 20.5 18.2 50.0 9.1 - 27.3 36.4 25.0 31.8 - 6.8 2.3 2.3 2.3 -

61 10 6 11 10 37 12 5 16 14 13 19 2 7 1 - - -
100.0 16.4 9.8 18.0 16.4 60.7 19.7 8.2 26.2 23.0 21.3 31.1 3.3 11.5 1.6 - - -

50 9 2 6 4 35 21 4 7 1 9 12 2 10 1 - 1 -
100.0 18.0 4.0 12.0 8.0 70.0 42.0 8.0 14.0 2.0 18.0 24.0 4.0 20.0 2.0 - 2.0 -

72 2 - 4 9 60 38 13 8 1 5 26 7 12 1 - 1 1
100.0 2.8 - 5.6 12.5 83.3 52.8 18.1 11.1 1.4 6.9 36.1 9.7 16.7 1.4 - 1.4 1.4

65 - - - 4 55 25 5 14 - 8 26 6 15 3 - 1 -
100.0 - - - 6.2 84.6 38.5 7.7 21.5 - 12.3 40.0 9.2 23.1 4.6 - 1.5 -

36 - - - 3 28 16 5 5 - 6 4 4 11 1 - - -
100.0 - - - 8.3 77.8 44.4 13.9 13.9 - 16.7 11.1 11.1 30.6 2.8 - - -

3 - - 2 - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -
100.0 - - 66.7 - 33.3 - - 33.3 - - - - 33.3 - - - -

36 4 - 7 5 25 2 1 13 9 7 7 - 4 2 1 1 -
100.0 11.1 - 19.4 13.9 69.4 5.6 2.8 36.1 25.0 19.4 19.4 - 11.1 5.6 2.8 2.8 -

60 10 2 12 7 41 4 3 27 30 15 19 - 10 - - 1 -
100.0 16.7 3.3 20.0 11.7 68.3 6.7 5.0 45.0 50.0 25.0 31.7 - 16.7 - - 1.7 -

68 5 - 7 4 45 26 1 20 23 17 14 2 15 - - 2 -
100.0 7.4 - 10.3 5.9 66.2 38.2 1.5 29.4 33.8 25.0 20.6 2.9 22.1 - - 2.9 -

64 2 1 7 2 48 40 4 11 2 12 22 1 8 1 - - -
100.0 3.1 1.6 10.9 3.1 75.0 62.5 6.3 17.2 3.1 18.8 34.4 1.6 12.5 1.6 - - -

66 - - 2 7 56 34 5 7 - 9 18 9 15 2 1 - 1
100.0 - - 3.0 10.6 84.8 51.5 7.6 10.6 - 13.6 27.3 13.6 22.7 3.0 1.5 - 1.5

77 - - - 4 63 36 8 8 - 6 8 4 23 5 1 - 1
100.0 - - - 5.2 81.8 46.8 10.4 10.4 - 7.8 10.4 5.2 29.9 6.5 1.3 - 1.3

46 - - - 1 36 7 3 13 - 1 2 - 25 4 2 2 -
100.0 - - - 2.2 78.3 15.2 6.5 28.3 - 2.2 4.3 - 54.3 8.7 4.3 4.3 -

問12　あなたは、今後くらしの中で力を入れていきたいと思うことは何ですか全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

女性80歳以上

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代
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２ 「くらし」について 
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問 13 現在、あなたはどの程度幸せですか 

「6点」の割合が 21.9％と最も高く、次いで「4点」（21.3％）、「7点」（18.1％）、「5点」（11.4％）

の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

全体（n=784）

０点（とても不幸せ）

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点（とても幸せ）

無回答

0.6

1.5

4.7

6.8

21.3

11.4

21.9

18.1

5.6

6.5

0.0

1.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0
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【性別】 

男性は「４点」、女性は「６点」の割合がそれぞれ最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

０点

（とても不幸せ）

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

（とても幸せ）

無回答

0.8

1.4

5.2

7.2

22.1

11.9

20.2

18.0

5.2

5.8

0.0

2.2

0.5

1.7

4.3

6.4

20.7

10.7

23.6

18.3

6.0

7.1

0.0

0.7

0 10 20 30

男性

（回答者数=362）

女性

（回答者数=420）
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【年代別】 

10 歳代は「４点」と「６点」、40 歳代は「７点」、70 歳代と 80 歳以上は「４点」、それ以外の

年代は「６点」の割合がそれぞれ最も高くなっている。また、20歳代で「６点」の割合が 33.9％

と、他の年代と比べて高くなっている。 

   (％)

０点

（とても不幸せ）

１点

２点

３点

４点

５点

0.0

0.0

0.0

9.1

27.3

9.1

27.3

1.6

0.0

3.2

8.1

6.5

11.3

0.0

1.0

3.8

5.8

20.2

9.6

0.0

2.3

2.3

7.8

20.9

13.2

0.9

0.9

5.3

5.3

22.8

13.2

0.0

2.2

7.2

6.5

20.3

7.2

2.1

2.8

4.2

7.0

27.3

12.6

0.0

0.0

7.2

7.2

22.9

13.3

0 10 20 30 40

(％)

６点

７点

８点

９点

10点

（とても幸せ）

無回答

27.3

18.2

0.0

9.1

0.0

0.0

33.9

19.4

8.1

8.1

0.0

0.0

26.9

17.3

6.7

6.7

0.0

1.9

20.2

21.7

5.4

5.4

0.0

0.8

24.6

14.0

7.0

6.1

0.0

0.0

25.4

19.6

5.8

5.1

0.0

0.7

16.1

16.1

4.2

4.2

0.0

3.5

9.6

19.3

3.6

13.3

0.0

3.6

0 20 40

１０歳代（回答者数=11）

２０歳代（回答者数=62）

３０歳代（回答者数=104）

４０歳代（回答者数=129）

５０歳代（回答者数=114）

６０歳代（回答者数=138）

７０歳代（回答者数=143）

８０歳以上（回答者数=83）
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【居住年数別】 

居住年数が「１年以上５年未満」で“７点以上”の割合が 41.4％と、他の年数より 10 ポイン

ト以上高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

０点

（とても不幸せ）

１点

２点

３点

４点

５点

0.7

1.6

4.7

6.2

23.0

11.4

0.0

0.9

2.7

10.0

20.9

12.7

0.0

1.7

5.0

5.0

20.0

8.3

0.0

2.2

10.9

8.7

6.5

8.7

9.1

0.0

0.0

0.0

9.1

18.2

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0 50 100

(％)

６点

７点

８点

９点

10点

（とても幸せ）

無回答

21.1

17.4

5.4

6.5

0.0

1.8

21.8

19.1

4.5

6.4

0.0

0.9

28.3

18.3

5.0

6.7

0.0

1.7

21.7

28.3

10.9

2.2

0.0

0.0

36.4

9.1

9.1

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 50 100

２０年以上

（回答者数=551）

１０年以上２０年未満

（回答者数=110）

５年以上１０年未満

（回答者数=60）

１年以上５年未満

（回答者数=46）

１年未満

（回答者数=11）

わからない

（回答者数=1）



Ⅱ 調査結果 

２ 「くらし」について 
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問 14 あなたは、美濃加茂市に誇りや愛着を感じていますか 

「どちらかといえば感じている」の割合が 50.9％と最も高く、次いで「わからない」（13.8％）、

「どちらかといえば感じていない」（13.4％）、「とても感じている」（13.0％）の順となっている。

また、“感じている”（「とても感じている」＋「どちらかといえば感じている」）の割合が 63.9％、

“感じていない”（「感じていない」＋「どちらかといえば感じていない」）の割合が 21.8％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で“感じている”の割合が 63.9％と、これまでで最

も低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

男性で“感じていない”の割合が 24.0％と、女性に比べて 4.0 ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（n=784） 13.0 50.9 13.4 8.4 13.8 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない

わからない 無回答

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 598

平成29年度 686

13.0

15.1

15.9

50.9

57.0

48.4

13.4

10.9

11.2

8.4

4.7

9.0

13.8

9.7

10.2

0.5

2.7

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない

わからない 無回答

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

13.0

13.5

12.6

50.9

49.4

52.1

13.4

14.1

12.9

8.4

9.9

7.1

13.8

12.2

15.0

0.5

0.8

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない

わからない 無回答



Ⅱ 調査結果 

２ 「くらし」について 
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【年代別】 

10 歳代、70 歳代、80 歳以上で“感じている”の割合が 70％を超えている。また、80 歳以上で

「とても感じている」の割合が 26.5％と、他の年代に比べて 10 ポイント以上高くなっている。

一方で、20 歳代と 30歳代で「感じていない」の割合が 10％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住年数別】 

「１年未満」を除いて、居住年数が長ければ長いほど、“感じている”の割合が高くなってい

る。 

 

  

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

13.0

9.1

9.7

6.7

12.4

7.9

15.9

13.3

26.5

50.9

63.6

40.3

44.2

52.7

54.4

49.3

58.0

48.2

13.4

18.2

12.9

17.3

16.3

14.9

16.7

7.7

6.0

8.4

17.7

14.4

7.8

7.9

8.0

5.6

2.4

13.8

9.1

19.4

17.3

10.1

14.9

10.1

14.7

14.5

0.5

0.8

0.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない

わからない 無回答

回答者数=

全体 784

２０年以上 551

１０年以上２０年未満 110

５年以上１０年未満 60

１年以上５年未満 46

１年未満 11

わからない 1

13.0

16.0

9.1

1.7

2.2

50.9

54.1

47.3

46.7

32.6

36.4

100.0

13.4

11.4

22.7

15.0

13.0

18.2

8.4

6.5

10.0

11.7

23.9

9.1

13.8

11.6

10.0

25.0

28.3

36.4

0.5

0.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない

わからない 無回答



Ⅱ 調査結果 

３ 今後の定住意向について 
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３ 今後の定住意向について 

問 15 あなたにとって、美濃加茂市は住みよいまちですか 

「まあまあ住みよい」の割合が 54.3％と最も高く、次いで「住みよい」（21.4％）、「どちらと

もいえない」（13.9％）の順となっている。また、“住みよい”（「住みよい」＋「まあまあ住みよ

い」）の割合が 75.7％、“住みにくい”（「住みにくい」＋「あまり住みよいとはいえない」）の割

合が 7.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で「住みよい」の割合が 21.4％と、令和元年度調査

に次いで低くなっている。 

  

全体（n=784） 21.4 54.3 13.9 6.4

1.0 2.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みよい まあまあ住みよい

どちらともいえない あまり住みよいとはいえない

住みにくい わからない

無回答

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

平成30年度 617

平成29年度 562

平成28年度 612

平成27年度 751

21.4

20.4

27.2

27.9

27.0

27.4

54.3

54.9

53.2

50.2

54.7

49.0

13.9

15.4

10.4

12.8

8.8

11.5

6.4

5.7

4.2

4.4

4.9

6.7

1.0

0.8

2.8

0.9

0.7

1.6

2.3

1.6

1.1

0.9

1.6

1.7

0.6

1.1

1.1

2.8

2.3

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みよい まあまあ住みよい

どちらともいえない あまり住みよいとはいえない

住みにくい わからない

無回答



Ⅱ 調査結果 

３ 今後の定住意向について 
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【性年代別】 

男性 70 歳代、80 歳以上、女性 10 歳代、20歳代、50 歳代、70 歳代で“住みよい”の割合が 80％

を超えている。 

 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

21.4

25.0

15.4

22.7

23.0

10.0

16.7

20.0

27.8

33.3

16.7

20.0

20.6

18.8

19.7

31.2

34.8

54.3

50.0

57.7

47.7

52.5

58.0

51.4

63.1

52.8

66.7

63.9

53.3

55.9

62.5

57.6

50.6

30.4

13.9

12.5

11.5

20.5

13.1

22.0

20.8

7.7

13.9

2.8

13.3

17.6

14.1

13.6

6.5

17.4

6.4

12.5

11.5

4.5

8.2

2.0

6.9

6.2

13.9

8.3

2.9

3.1

7.6

9.1

6.5

1.0

4.0

1.4

5.0

1.6

2.2

2.3

3.8

2.3

3.3

2.0

2.8

3.1

2.8

2.8

2.9

1.5

2.6

4.3

0.6

2.3

2.0

2.8

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みよい まあまあ住みよい

どちらともいえない あまり住みよいとはいえない

住みにくい わからない

無回答
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問 16 あなたは、これからも美濃加茂市に住み続けたいですか 

「できれば住み続けたい」の割合が 37.1％と最も高く、次いで「ずっと住み続けたい」（34.6％）、

「どちらともいえない」（18.0％）の順となっている。また、“住み続けたい”（「ずっと住み続け

たい」＋「できれば住み続けたい」）の割合が 71.7％、“住み続けたくない”（「住み続けたくない」

＋「できれば住み続けたくない」）の割合が 3.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、平成 29 年度以降「ずっと住み続けたい」の割合が年々低くなって

いる。 

全体（n=784） 34.6 37.1 18.0

2.8 1.0

6.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい

どちらともいえない できれば住み続けたくない

住み続けたくない わからない

無回答

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

平成30年度 617

平成29年度 562

平成28年度 612

平成27年度 751

34.6

38.1

39.9

42.7

38.9

37.8

37.1

36.1

36.6

34.5

38.6

36.8

18.0

18.1

14.3

14.4

13.6

15.8

0.4

1.3

2.6

2.8

2.1

2.4

6.1

3.3

2.6

2.7

3.9

3.9

2.8

2.6

2.4

2.7

2.0

1.9

1.0

0.5

1.6

0.2

1.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい

どちらともいえない できれば住み続けたくない

住み続けたくない わからない

無回答



Ⅱ 調査結果 

３ 今後の定住意向について 
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【性年代別】 

男性 10 歳代を除いて、年代が高くなれば高くなるほど、「ずっと住み続けたい」の割合が高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

34.6

12.5

20.5

24.6

36.0

43.1

50.8

63.9

5.6

18.3

19.1

31.3

36.4

54.5

63.0

37.1

25.0

38.5

54.5

37.7

38.0

33.3

33.8

22.2

33.3

41.7

40.0

54.4

40.6

36.4

29.9

15.2

18.0

62.5

23.1

11.4

29.5

18.0

15.3

7.7

8.3

66.7

33.3

26.7

23.5

18.8

15.2

9.1

8.7

2.8

11.5

4.0

4.2

3.1

5.6

5.0

1.5

4.7

1.5

1.3

2.2

1.0

3.8

1.6

1.4

1.5

2.8

3.3

1.6

6.1

23.1

13.6

6.6

4.0

2.8

1.5

2.8

13.9

6.7

1.5

3.1

9.1

5.2

8.7

0.4

1.5

1.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい

どちらともいえない できれば住み続けたくない

住み続けたくない わからない

無回答
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【居住年数別】 

居住年数が「20 年以上」で「ずっと住み続けたい」の割合が 43.7％と、他の年数に比べて 30

ポイント以上高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【愛着度別】 

愛着度にて“感じている”と回答した方は“住み続けたい”の割合が 85％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

２０年以上 551

１０年以上２０年未満 110

５年以上１０年未満 60

１年以上５年未満 46

１年未満 11

わからない 1

34.6

43.7

12.7

13.3

10.9

9.1

37.1

34.1

49.1

41.7

45.7

9.1

100.0

18.0

14.0

28.2

30.0

26.1

27.3

2.8

2.5

1.8

6.7

2.2

9.1

1.0

0.4

0.9

1.7

4.3

6.1

4.9

6.4

6.7

10.9

45.5

0.4

0.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい

どちらともいえない できれば住み続けたくない

住み続けたくない わからない

無回答

回答者数=

全体 784

とても感じている 102

どちらかといえば感じている 399

どちらかといえば感じていない 105

感じていない 66

わからない 108

34.6

76.5

40.9

9.5

4.5

13.0

37.1

17.6

46.1

40.0

16.7

32.4

18.0

3.9

9.5

39.0

40.9

28.7

2.8

0.5

3.8

19.7

2.8

1.0

1.0

9.1

0.9

6.1

1.0

2.8

6.7

7.6

22.2

0.4

0.3

1.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい

どちらともいえない できれば住み続けたくない

住み続けたくない わからない

無回答
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問 17 これから美濃加茂市で住み続けていくためには、何があったらよいと思いますか 

（複数回答３つまで） 

「治安がよいこと」の割合が 41.6％と最も高く、次いで「交通の利便性がよいこと」（39.7％）、

「医療機関や福祉施設が整っていること」（36.7％）、「買い物に便利であること」（33.5％）の順

となっている。 

 （％）

全体（n=784）

自然環境が豊かであること

交通の利便性がよいこと

住宅地など住まいの環境がよいこと

まちのイメージや雰囲気がよいこと

買い物に便利であること

治安がよいこと

近所づきあいがよいこと

働く場所が充実していること

通勤・通学が便利なこと

医療機関や福祉施設が整っていること

教育環境が充実していること

スポーツ活動や余暇が充実していること

物価や家賃が安いこと

まちに親しみや愛着があること

市民の意見が行政に反映されること

わからない

その他

無回答

15.7

39.7

12.8

10.6

33.5

41.6

7.1

10.8

7.8

36.7

6.5

6.9

11.2

5.9

16.8

1.9

3.8

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0



Ⅱ 調査結果 

３ 今後の定住意向について 

 

30 

【経年比較】 

いずれの年も「交通の利便性がよいこと」「買い物に便利であること」「治安がよいこと」「医療

機関や福祉施設が整っていること」の割合が高くなっている。 

  （％）

自然環境が豊か

であること

交通の利便性が

よいこと

住宅地など住まい

の環境がよいこと

まちのイメージや

雰囲気がよいこと

買い物に便利であ

ること

治安がよいこと

近所づきあいがよ

いこと

働く場所が充実し

ていること

通勤・通学が便利

なこと

医療機関や福祉

施設が整っている

こと

15.7

39.7

12.8

10.6

33.5

41.6

7.1

10.8

7.8

36.7

15.7

44.9

12.9

9.6

31.7

41.3

6.7

9.6

7.0

43.1

17.0

37.1

13.3

9.2

32.1

36.8

7.3

10.4

8.4

35.7

16.4

37.9

12.6

9.6

29.9

35.4

6.8

13.7

7.7

41.8

20.6

33.8

13.9

9.6

28.8

40.5

7.0

14.4

8.5

38.6

16.5

38.1

12.9

9.9

32.8

36.8

10.8

16.2

10.0

35.4

0 10 20 30 40 50
（％）

教育環境が充実

していること

スポーツ活動や

余暇が充実してい

ること

物価や家賃が安

いこと

まちに親しみや愛

着があること

市民の意見が行

政に反映されるこ

と

わからない

その他

無回答

6.5

6.9

11.2

5.9

16.8

1.9

3.8

1.1

7.5

5.4

8.8

6.2

15.8

0.3

3.6

2.6

8.8

6.6

12.0

7.3

19.0

0.8

3.7

2.3

8.0

5.7

9.8

5.9

14.9

1.6

2.5

4.1

8.5

7.2

9.3

8.2

17.2

0.5

4.1

2.6

11.6

6.4

13.7

8.8

18.1

1.2

5.3

2.4

0 10 20 30 40 50

令和２年度（回答者数=784）
令和元年度（回答者数=612）
平成30年度（回答者数=617）
平成29年度（回答者数=562）
平成28年度（回答者数=612）
平成27年度（回答者数=751）
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【性年代別】 

いずれも「交通の利便性がよいこと」「治安がよいこと」の割合が高くなっている。また、女性

では「買い物に便利であること」、50 歳代以上では「医療機関や福祉施設が整っていること」の

割合がそれぞれ高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自
然
環
境
が
豊
か
で

あ
る
こ
と

交
通
の
利
便
性
が
よ
い

こ
と

住
宅
地
な
ど
住
ま
い
の

環
境
が
よ
い
こ
と

ま
ち
の
イ
メ
ー

ジ
や

雰
囲
気
が
よ
い
こ
と

買
い
物
に
便
利
で
あ
る

こ
と

治
安
が
よ
い
こ
と

近
所
づ
き
あ
い
が
よ
い

こ
と

働
く
場
所
が
充
実
し
て

い
る
こ
と

通
勤
・
通
学
が
便
利
な

こ
と

医
療
機
関
や
福
祉
施
設

が
整

っ
て
い
る
こ
と

教
育
環
境
が
充
実
し
て

い
る
こ
と

ス
ポ
ー

ツ
活
動
や
余
暇

が
充
実
し
て
い
る
こ
と

物
価
や
家
賃
が
安
い

こ
と

ま
ち
に
親
し
み
や
愛
着

が
あ
る
こ
と

市
民
の
意
見
が
行
政
に

反
映
さ
れ
る
こ
と

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

784 123 311 100 83 263 326 56 85 61 288 51 54 88 46 132 15 30 9
100.0 15.7 39.7 12.8 10.6 33.5 41.6 7.1 10.8 7.8 36.7 6.5 6.9 11.2 5.9 16.8 1.9 3.8 1.1

8 1 6 1 1 3 - - 1 2 1 - 1 1 - - 1 - -
100.0 12.5 75.0 12.5 12.5 37.5 - - 12.5 25.0 12.5 - 12.5 12.5 - - 12.5 - -

26 5 12 4 5 7 9 1 5 6 - 1 6 5 - 4 - 1 -
100.0 19.2 46.2 15.4 19.2 26.9 34.6 3.8 19.2 23.1 - 3.8 23.1 19.2 - 15.4 - 3.8 -

44 4 17 8 6 14 23 1 6 6 10 5 3 9 2 9 - 4 -
100.0 9.1 38.6 18.2 13.6 31.8 52.3 2.3 13.6 13.6 22.7 11.4 6.8 20.5 4.5 20.5 - 9.1 -

61 11 24 8 9 11 25 3 13 9 13 6 6 8 8 11 2 3 -
100.0 18.0 39.3 13.1 14.8 18.0 41.0 4.9 21.3 14.8 21.3 9.8 9.8 13.1 13.1 18.0 3.3 4.9 -

50 6 20 4 5 13 14 8 6 4 19 4 5 6 2 10 - 3 1
100.0 12.0 40.0 8.0 10.0 26.0 28.0 16.0 12.0 8.0 38.0 8.0 10.0 12.0 4.0 20.0 - 6.0 2.0

72 8 20 16 6 24 36 9 8 2 36 1 4 5 2 15 1 2 -
100.0 11.1 27.8 22.2 8.3 33.3 50.0 12.5 11.1 2.8 50.0 1.4 5.6 6.9 2.8 20.8 1.4 2.8 -

65 16 23 9 6 21 26 5 2 1 32 1 8 3 5 15 2 1 1
100.0 24.6 35.4 13.8 9.2 32.3 40.0 7.7 3.1 1.5 49.2 1.5 12.3 4.6 7.7 23.1 3.1 1.5 1.5

36 6 15 7 5 6 15 3 1 - 21 - 1 2 2 8 - 2 -
100.0 16.7 41.7 19.4 13.9 16.7 41.7 8.3 2.8 - 58.3 - 2.8 5.6 5.6 22.2 - 5.6 -

3 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - - - 1 -
100.0 33.3 33.3 - 33.3 33.3 - - - - - - - - - - - 33.3 -

36 4 15 7 5 16 16 - 4 6 7 4 2 9 - 3 - 3 -
100.0 11.1 41.7 19.4 13.9 44.4 44.4 - 11.1 16.7 19.4 11.1 5.6 25.0 - 8.3 - 8.3 -

60 6 20 9 9 21 35 5 12 7 13 13 4 14 3 8 - 3 2
100.0 10.0 33.3 15.0 15.0 35.0 58.3 8.3 20.0 11.7 21.7 21.7 6.7 23.3 5.0 13.3 - 5.0 3.3

68 8 28 7 10 23 34 2 7 9 24 9 5 10 2 12 1 2 1
100.0 11.8 41.2 10.3 14.7 33.8 50.0 2.9 10.3 13.2 35.3 13.2 7.4 14.7 2.9 17.6 1.5 2.9 1.5

64 6 34 3 5 26 24 1 13 4 33 4 2 4 6 11 - - -
100.0 9.4 53.1 4.7 7.8 40.6 37.5 1.6 20.3 6.3 51.6 6.3 3.1 6.3 9.4 17.2 - - -

66 16 30 7 3 23 28 4 3 2 30 2 4 6 2 9 1 1 -
100.0 24.2 45.5 10.6 4.5 34.8 42.4 6.1 4.5 3.0 45.5 3.0 6.1 9.1 3.0 13.6 1.5 1.5 -

77 15 29 6 7 31 27 7 3 1 32 - 2 5 7 12 5 2 1
100.0 19.5 37.7 7.8 9.1 40.3 35.1 9.1 3.9 1.3 41.6 - 2.6 6.5 9.1 15.6 6.5 2.6 1.3

46 10 17 4 - 22 13 7 1 2 16 1 1 1 5 5 2 2 2
100.0 21.7 37.0 8.7 - 47.8 28.3 15.2 2.2 4.3 34.8 2.2 2.2 2.2 10.9 10.9 4.3 4.3 4.3

問17　これから美濃加茂市で住み続けていくためには、何があったらよいと思いますか全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上



Ⅱ 調査結果 

３ 今後の定住意向について 

 

32 

【居住地区別】 

山之上地区で「交通の利便性がよいこと」と「買い物に便利であること」の割合がそれぞれ

50.0％と高くなっている。また、山之上地区、三和地区、下米田地区を除いて、「治安がよいこ

と」の割合が 40％台となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

自然環境が豊か

であること

交通の利便性が

よいこと

住宅地など住まい

の環境がよいこと

まちのイメージや

雰囲気がよいこと

買い物に便利であ

ること

治安がよいこと

近所づきあいがよ

いこと

働く場所が充実し

ていること

通勤・通学が便利

なこと

16.8

34.9

17.4

10.7

34.2

40.3

6.7

10.7

7.4

15.0

39.2

13.7

13.7

28.2

47.1

8.4

8.8

7.0

20.0

50.0

7.5

7.5

50.0

22.5

12.5

12.5

10.0

17.5

40.8

11.7

3.9

35.9

43.7

8.7

10.7

5.8

15.8

40.6

10.5

11.3

32.3

41.4

3.8

15.0

11.3

19.0

47.6

9.5

9.5

38.1

42.9

9.5

14.3

9.5

28.6

57.1

14.3

28.6

42.9

14.3

14.3

0.0

14.3

11.0

39.0

9.0

9.0

37.0

39.0

5.0

10.0

6.0

0 20 40 60

医療機関や福祉

施設が整っている

こと

教育環境が充実

していること

スポーツ活動や

余暇が充実してい

ること

物価や家賃が安

いこと

まちに親しみや愛

着があること

市民の意見が行

政に反映されるこ

と

わからない

その他

無回答

38.3

8.1

5.4

14.8

6.7

16.8

2.7

4.7

1.3

40.5

6.2

11.0

13.2

6.2

15.0

0.4

3.5

0.9

27.5

2.5

5.0

12.5

2.5

7.5

2.5

7.5

0.0

31.1

6.8

8.7

9.7

5.8

18.4

1.0

2.9

1.9

34.6

6.8

5.3

7.5

3.0

19.5

2.3

3.8

0.0

28.6

14.3

9.5

4.8

0.0

19.0

0.0

0.0

4.8

42.9

0.0

0.0

0.0

0.0

28.6

0.0

0.0

0.0

40.0

3.0

1.0

7.0

10.0

19.0

5.0

4.0

2.0

0 20 40 60

太田（回答者数=149）

古井（回答者数=227）

山之上（回答者数=40）

蜂屋（回答者数=103）

加茂野（回答者数=133）

伊深（回答者数=21）

三和（回答者数=7）

下米田（回答者数=100）
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【お子さんの年代別】 

お子さんの年代が高ければ高いほど、「交通の利便性がよいこと」や「医療機関や福祉施設が

整っていること」の割合が高くなっている。一方で、お子さんの年代が低ければ低いほど、「治安

がよいこと」の割合が高くなっている。また、「未就学児」で「市民の意見が行政に反映されるこ

と」の割合が 25.0％と、他と比べて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

自然環境が豊か

であること

交通の利便性が

よいこと

住宅地など住まい

の環境がよいこと

まちのイメージや

雰囲気がよいこと

買い物に便利であ

ること

治安がよいこと

近所づきあいがよ

いこと

働く場所が充実し

ていること

通勤・通学が便利

なこと

10.6

29.8

16.3

12.5

29.8

47.1

6.7

13.5

15.4

20.0

36.4

12.7

19.1

26.4

44.5

7.3

14.5

15.5

19.1

41.2

13.2

7.4

30.9

41.2

7.4

17.6

13.2

16.3

43.9

11.2

9.5

33.7

40.1

8.5

12.9

7.5

0 20 40 60

(％)

医療機関や福祉

施設が整っている

こと

教育環境が充実

していること

スポーツ活動や

余暇が充実してい

ること

物価や家賃が安

いこと

まちに親しみや愛

着があること

市民の意見が行

政に反映されるこ

と

わからない

その他

無回答

23.1

19.2

8.7

17.3

5.8

25.0

1.0

7.7

1.0

28.2

20.0

10.0

9.1

7.3

13.6

1.8

3.6

1.8

33.8

13.2

14.7

7.4

5.9

11.8

1.5

5.9

1.5

40.5

2.7

5.1

8.2

7.5

16.7

2.0

3.7

0.7

0 20 40 60

未就学児（回答者数=104）

小学生（回答者数=110）

中学生（回答者数=68）

中学生以下の同居人は

いない（回答者数=294）
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４ みのかも定住自立圏について（地域振興課） 

問 18 現在、美濃加茂市と加茂郡が「住み続けたい、住んでみたいまち」を目指し、連

携してまちづくりに取組む「みのかも定住自立圏構想」を知っていますか 

「いいえ」の割合が 79.5％、「はい」の割合が 18.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
（n=784)

はい

18.1％

いいえ

79.5％

無回答

2.4％
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【性年代別】 

男性、女性ともに 30 歳代以下で「いいえ」の割合が高くなっている。 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

18.1

12.5

3.8

6.8

18.0

16.0

26.4

29.2

41.7

5.0

22.1

25.0

15.2

18.2

15.2

79.5

87.5

96.2

93.2

82.0

82.0

73.6

67.7

47.2

100.0

100.0

95.0

77.9

75.0

84.8

75.3

69.6

2.4

2.0

3.1

11.1

6.5

15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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問 18 で「１．はい」とお答えの方にお聞きします 

問 19 みのかも定住自立圏で行われている具体的な取組みを知っていますか 

「いいえ」の割合が 63.4％、「はい」の割合が 35.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体
（n=142)

はい

35.9％

いいえ

63.4％

無回答

0.7％
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【性年代別】 

回答者が少ないため、参考程度とする。 

  

回答者数=

全体 142

男性10歳代 1

男性20歳代 1

男性30歳代 3

男性40歳代 11

男性50歳代 8

男性60歳代 19

男性70歳代 19

男性80歳以上 15

女性10歳代 -

女性20歳代 -

女性30歳代 3

女性40歳代 15

女性50歳代 16

女性60歳代 10

女性70歳代 14

女性80歳以上 7

35.9

100.0

33.3

27.3

62.5

31.6

47.4

60.0

33.3

13.3

37.5

30.0

21.4

28.6

63.4

100.0

66.7

72.7

37.5

68.4

52.6

40.0

66.7

86.7

62.5

70.0

71.4

71.4

0.7

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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５ 第６次総合計画について（企画課） 

問 20 美濃加茂市では、２０２０年から２０２９年の１０年間でどういうまちを目指す

のかをあらわした「美濃加茂市第６次総合計画」を策定し、推進していることを

知っていますか 

「知らない」の割合が 89.7％、「知っている」の割合が 8.3％となっている。 

 

  

全体
（n=784)

知っている

8.3％

知らない

89.7％

無回答

2.0％
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問 21 第６次総合計画に掲げている基本構想「すべての健康のために歩き続けるまち」

をつくっていくために、次の取組みの中で「特に力を入れてほしい」と思われるも

のを３つ選び、その項目の左の数字に○をつけてください 

「介護のいらないライフプラン」の割合が 37.5％と最も高く、次いで「みんなの目で見守る、

防犯・交通安全」（25.5％）、「まず一歩。健康はウォーキングから」（23.7％）、「『もしも』のとき

に備え生き残る」（23.1％）、「『働く』から『働きたい』場所へ」（21.8％）の順となっている。 

  （％）

全体（n=784）

まず一歩。健康はウォーキングから

介護のいらないライフプラン

発達支援は、早期発見、早期療育

みんなにやさしく、楽しく子育て

チャレンジ。自分で学べる教育支援

若者のチカラと生涯学習で未来を

外国人市民も地域のパートナー

外国人児童生徒の教育支援

変わる、はじまる、みのかもツーリズム

「働く」から「働きたい」場所へ

まもる農業、残す里山

みんなのまちを、みんなでつくる

スクラップorリノベーション＆ビルド

地球とまちの環境を守る

みんなの活動を、みんなで支える

「もしも」のときに備え生き残る

みんなの目で見守る、防犯・交通安全

無回答

23.7

37.5

9.1

18.4

14.8

11.5

3.3

2.0

8.5

21.8

17.5

13.5

9.3

10.6

9.3

23.1

25.5

5.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0
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【性別】 

男性で「まず一歩。健康はウォーキングから」「変わる、はじまる、みのかもツーリズム」「『働

く』から『働きたい』場所へ」の割合が、それぞれ女性に比べて５ポイント以上高くなっている。

一方で、女性で「介護のいらないライフプラン」「みんなにやさしく、楽しく子育て」「『もしも』

のときに備え生き残る」の割合が、それぞれ男性に比べて６ポイント以上高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

まず一歩。健康は

ウォーキングから

介護のいらない

ライフプラン

発達支援は、早期発見、

早期療育

みんなにやさしく、

楽しく子育て

チャレンジ。自分で学べる

教育支援

若者のチカラと生涯学習で

未来を

外国人市民も地域の

パートナー

外国人児童生徒の

教育支援

変わる、はじまる、

みのかもツーリズム

27.3

34.3

6.9

14.9

14.1

13.8

4.4

1.4

11.3

20.7

40.5

11.0

21.4

15.5

9.5

2.4

2.6

6.2

0 20 40 60

(％)

「働く」から

「働きたい」場所へ

まもる農業、残す里山

みんなのまちを、

みんなでつくる

スクラップorリノベーション

＆ビルド

地球とまちの環境を守る

みんなの活動を、

みんなで支える

「もしも」のときに備え

生き残る

みんなの目で見守る、

防犯・交通安全

無回答

25.1

19.9

12.7

6.9

12.2

10.8

19.9

25.1

4.4

19.0

15.5

14.3

11.4

9.3

8.1

26.0

26.0

5.7

0 20 40 60

男性

（回答者数=362）

女性

（回答者数=420）



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 

 

41 

【年代別】 

10 歳代で「『働く』から『働きたい』場所へ」、20 歳代と 30 歳代で「みんなにやさしく、楽し

く子育て」、50 歳代以上で「介護のいらないライフプラン」の割合がそれぞれ 40％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

まず一歩。健康は

ウォーキングから

介護のいらない

ライフプラン

発達支援は、早期発見、

早期療育

みんなにやさしく、

楽しく子育て

チャレンジ。自分で学べる

教育支援

若者のチカラと生涯学習で

未来を

外国人市民も地域の

パートナー

外国人児童生徒の

教育支援

変わる、はじまる、

みのかもツーリズム

36.4

9.1

9.1

27.3

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

14.5

21.0

14.5

40.3

19.4

16.1

3.2

3.2

11.3

12.5

29.8

8.7

49.0

31.7

5.8

1.0

1.0

10.6

12.4

31.8

14.7

20.2

25.6

17.8

0.8

1.6

11.6

20.2

46.5

10.5

9.6

10.5

8.8

0.9

0.9

6.1

30.4

42.0

6.5

8.7

8.7

11.6

6.5

3.6

9.4

38.5

42.7

6.3

7.0

5.6

11.2

7.0

2.1

6.3

28.9

43.4

3.6

7.2

7.2

9.6

2.4

2.4

6.0

0 20 40 60 80
(％)

「働く」から

「働きたい」場所へ

まもる農業、残す里山

みんなのまちを、

みんなでつくる

スクラップorリノベーション

＆ビルド

地球とまちの環境を守る

みんなの活動を、

みんなで支える

「もしも」のときに備え

生き残る

みんなの目で見守る、

防犯・交通安全

無回答

63.6

9.1

9.1

18.2

18.2

9.1

27.3

9.1

0.0

33.9

9.7

6.5

6.5

9.7

8.1

27.4

27.4

1.6

21.2

15.4

10.6

10.6

10.6

6.7

26.0

28.8

1.9

30.2

14.0

14.7

10.9

8.5

7.8

23.3

25.6

3.1

36.0

16.7

9.6

17.5

14.0

8.8

24.6

24.6

2.6

14.5

20.3

15.9

10.9

10.1

11.6

27.5

29.0

3.6

11.9

22.4

15.4

4.9

6.3

9.8

19.6

21.7

8.4

4.8

20.5

19.3

0.0

16.9

12.0

12.0

24.1

18.1

0 20 40 60 80

１０歳代

（回答者数=11）

２０歳代

（回答者数=62）

３０歳代

（回答者数=104）

４０歳代

（回答者数=129）

５０歳代

（回答者数=114）

６０歳代

（回答者数=138）

７０歳代

（回答者数=143）

８０歳以上

（回答者数=83）
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【お子さんの年代別】 

未就学児では「みんなにやさしく、楽しい子育て」の割合が 50.0％と高くなっている。また、

“小学生以下”（「未就学児」＋「小学生」）で「チャレンジ。自分で学べる教育支援」、“中学生以

下”（「未就学児」＋「小学生」＋「中学生」）で「みんなの目で見守る、防犯・交通安全」の割合

が、それぞれ 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

まず一歩。健康は

ウォーキングから

介護のいらない

ライフプラン

発達支援は、早期発見、

早期療育

みんなにやさしく、

楽しく子育て

チャレンジ。自分で学べる

教育支援

若者のチカラと生涯学習で

未来を

外国人市民も地域の

パートナー

外国人児童生徒の

教育支援

変わる、はじまる、

みのかもツーリズム

8.7

25.0

16.3

50.0

32.7

7.7

1.0

1.9

4.8

18.2

35.5

13.6

28.2

33.6

11.8

2.7

1.8

10.0

23.5

32.4

13.2

25.0

26.5

16.2

1.5

1.5

4.4

25.5

38.1

8.8

13.9

8.2

11.9

2.7

1.7

8.8

0 20 40 60
(％)

「働く」から

「働きたい」場所へ

まもる農業、残す里山

みんなのまちを、

みんなでつくる

スクラップorリノベーション

＆ビルド

地球とまちの環境を守る

みんなの活動を、

みんなで支える

「もしも」のときに備え

生き残る

みんなの目で見守る、

防犯・交通安全

無回答

18.3

16.3

6.7

7.7

6.7

7.7

23.1

32.7

4.8

15.5

15.5

10.0

10.9

6.4

9.1

22.7

30.9

3.6

19.1

17.6

13.2

7.4

4.4

11.8

23.5

32.4

2.9

30.3

16.7

17.7

11.9

12.9

10.2

24.1

25.2

3.4

0 20 40 60

未就学児

（回答者数=104）

小学生

（回答者数=110）

中学生

（回答者数=68）

中学生以下の

同居人はいない
（回答者数=294）
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問 22 あなた自身や美濃加茂市についてうかがいます。 

（１）あなた自身、健康増進に積極的に取り組んでいると思いますか 

“思う”（「そう思う」＋「少し思う」）の割合が 48.8％、「どちらともいえない」の割合が 20.8％、

“思わない”（「思わない」＋「あまり思わない」）の割合が 27.3％となっている。 

（２）あなたは、女性や若者が夢を叶えられるまちだと感じますか 

“思う”の割合が 8.9％、「どちらともいえない」の割合が 50.9％、“思わない”の割合が 36.1％

となっている。 

（３）あなたは、多文化共生のまちづくりが進んでいると感じられますか 

“思う”の割合が 24.8％、「どちらともいえない」の割合が 44.6％、“思わない”の割合が 26.2％

となっている。 

（４）あなたは、産業・観光振興に積極的に取り組んでいるまちだと感じますか 

“思う”の割合が 21.8％、「どちらともいえない」の割合が 42.9％、“思わない”の割合が 30.8％

となっている。 

（５）あなたは、住みよいまちだと感じますか 

“思う”の割合が 63.0％、「どちらともいえない」の割合が 25.8％、“思わない”の割合が 7.8％

となっている。 

（６）あなた自身、災害のための備えをしていますか 

“している”（「している」＋「少ししている」）の割合が 39.8％、「どちらともいえない」の割

合が 20.5％、“していない”（「していない」＋「あまりしていない」）の割合が 36.2％となってい

る。 

 

 

  
全体（n=784）

（１）あなた自身、健康増進に積極的に
取り組んでいると思いますか

（２）あなたは、女性や若者が夢を
叶えられるまちだと感じますか

（３）あなたは、多文化共生のまちづくりが
進んでいると感じられますか

（４）あなたは、産業・観光振興に積極的
に取り組んでいるまちだと感じますか

（５）あなたは、住みよいまちだと
感じますか

（６）あなた自身、災害のための
備えをしていますか

13.9

1.1

3.4

2.4

17.3

6.9

34.9

7.8

21.4

19.4

45.7

32.9

20.8

50.9

44.6

42.9

25.8

20.5

16.7

25.6

18.5

23.5

6.1

23.7

10.6

10.5

7.7

7.3

1.7

12.5

3.1

4.1

4.3

4.6

3.4

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う（している） 少し思う（少ししている）

どちらともいえない あまり思わない（あまりしていない）

思わない（していない） 無回答



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 

 

44 

（１） あなた自身、健康増進に積極的に取り組んでいると思いますか 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で“思う”の割合が 48.8％と、令和元年度調査より

4.6 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

“思う”の割合をみると、男性の 10 歳代と 60 歳代以上で 60％、女性の 50 歳代以上で 50％を

超えている。 

   

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

13.9

16.3

34.9

37.1

20.8

14.7

16.7

19.3

10.6

9.6

3.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

13.9

12.5

7.7

4.5

4.9

8.0

20.8

16.9

36.1

8.3

3.3

8.8

9.4

27.3

22.1

13.0

34.9

62.5

42.3

22.7

36.1

30.0

41.7

50.8

30.6

33.3

25.0

28.3

25.0

43.8

30.3

36.4

37.0

20.8

12.5

11.5

29.5

31.1

22.0

16.7

12.3

8.3

66.7

44.4

26.7

23.5

14.1

19.7

15.6

17.4

16.7

15.4

22.7

21.3

24.0

12.5

6.2

11.1

16.7

20.0

27.9

18.8

13.6

14.3

13.0

10.6

12.5

23.1

15.9

6.6

16.0

6.9

7.7

2.8

5.6

21.7

14.7

12.5

9.1

7.8

2.2

3.1

4.5

1.4

6.2

11.1

1.6

3.9

17.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答
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【くらしの満足度別】 

「おおむね満足している」と回答している方は、「少し思う」の割合が 40.9％と、他と比べて

10 ポイント以上高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【愛着度別】 

“感じている”と回答している方は、「少し思う」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数=

全体 784

十分満足している 49

おおむね満足している 450

まだまだ不満だ 194

きわめて不満だ 43

わからない 44

13.9

16.3

16.9

8.8

14.0

2.3

34.9

28.6

40.9

28.4

23.3

20.5

20.8

16.3

18.4

24.2

18.6

36.4

16.7

18.4

14.4

22.7

16.3

13.6

10.6

14.3

6.9

13.9

23.3

18.2

3.1

6.1

2.4

2.1

4.7

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

とても感じている 102

どちらかといえば感じている 399

どちらかといえば感じていない 105

感じていない 66

わからない 108

13.9

15.7

15.5

9.5

16.7

9.3

34.9

44.1

37.6

31.4

19.7

29.6

20.8

16.7

21.1

23.8

15.2

25.0

16.7

12.7

16.0

18.1

19.7

19.4

10.6

4.9

7.8

16.2

25.8

12.0

3.1

5.9

2.0

1.0

3.0

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答
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（２）あなたは、女性や若者が夢をかなえられるまちだと感じますか 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で「少し思う」の割合が 7.8％と、令和元年度調査

より 8.9 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性の 30歳代から 60歳代、女性の 30 歳代で“思わない”が 40％を超えている。 

 

  

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

1.1

3.3

7.8

16.7

50.9

48.5

25.6

20.4

10.5

7.8

4.1

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

1.1

3.8

1.6

1.5

11.1

1.7

1.5

7.8

25.0

7.7

4.5

9.8

2.0

5.6

4.6

11.1

33.3

5.0

13.2

7.8

10.6

9.1

10.9

50.9

50.0

50.0

50.0

42.6

44.0

47.2

52.3

55.6

33.3

63.9

46.7

52.9

54.7

59.1

53.2

43.5

25.6

25.0

26.9

22.7

34.4

34.0

36.1

26.2

2.8

25.0

33.3

23.5

25.0

18.2

26.0

15.2

10.5

11.5

18.2

11.5

20.0

9.7

10.8

2.8

33.3

11.1

13.3

10.3

10.9

9.1

5.2

4.3

4.1

4.5

1.4

4.6

16.7

1.6

1.5

6.5

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答
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【くらしの満足度別】 

“不満”と回答している方は、“思わない”の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【愛着度別】 

“感じていない”と回答している方は、“思わない”の割合が高くなっている。 

 

  

回答者数=

全体 784

十分満足している 49

おおむね満足している 450

まだまだ不満だ 194

きわめて不満だ 43

わからない 44

1.1

1.1

1.5

2.3

7.8

16.3

8.2

5.7

4.7

6.8

50.9

53.1

57.6

41.2

27.9

47.7

25.6

12.2

24.2

31.4

27.9

22.7

10.5

10.2

5.6

17.0

25.6

18.2

4.1

8.2

3.3

3.1

11.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

とても感じている 102

どちらかといえば感じている 399

どちらかといえば感じていない 105

感じていない 66

わからない 108

1.1

3.9

1.0

1.5

7.8

18.6

9.8

1.0

1.5

0.9

50.9

55.9

54.4

45.7

22.7

56.5

25.6

10.8

26.1

35.2

28.8

25.9

10.5

2.9

5.5

15.2

42.4

12.0

4.1

7.8

3.3

2.9

3.0

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答
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（３）あなたは多文化共生のまちづくりが進んでいると感じられますか 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で「少し思う」の割合が 21.4％と、令和元年度調査

より 10.3 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性 10 歳代と 30 歳代、女性 10 歳代と 20 歳代で、“思う”の割合が 40％を超えている。一方

で、男性の 50 歳代から 70 歳代で“思わない”の割合が 30％を超えている。 

 

  

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

3.4

4.6

21.4

31.7

44.6

35.5

18.5

16.2

7.7

8.5

4.3

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

3.4

12.5

7.7

9.1

3.3

2.8

5.6

6.7

1.5

3.1

6.1

1.3

4.3

21.4

37.5

15.4

31.8

21.3

12.0

12.5

16.9

25.0

66.7

36.1

20.0

36.8

20.3

19.7

18.2

15.2

44.6

25.0

57.7

36.4

50.8

48.0

40.3

46.2

33.3

33.3

38.9

48.3

41.2

54.7

47.0

49.4

30.4

18.5

12.5

7.7

9.1

21.3

24.0

30.6

24.6

19.4

13.9

18.3

16.2

12.5

18.2

18.2

15.2

7.7

12.5

11.5

9.1

3.3

14.0

12.5

7.7

5.6

5.6

6.7

4.4

7.8

7.6

6.5

6.5

4.3

4.5

2.0

1.4

4.6

16.7

1.6

1.5

6.5

28.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 
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【居住地区別】 

いずれの地区も“思わない”の割合が 20％を超えており、なかでも太田地区と蜂屋地区は約

30％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【くらしの満足度別】 

“満足”と回答している方は“思う”、“不満”と回答している方は“思わない”の割合が高く

なっている。 

   

回答者数=

全体 784

太田 149

古井 227

山之上 40

蜂屋 103

加茂野 133

伊深 21

三和 7

下米田 100

3.4

6.0

3.5

5.0

2.9

3.0

1.0

21.4

18.1

22.5

15.0

26.2

22.6

28.6

28.6

18.0

44.6

35.6

44.5

52.5

39.8

51.1

38.1

42.9

54.0

18.5

20.1

19.8

12.5

22.3

13.5

28.6

14.3

17.0

7.7

10.7

7.0

7.5

6.8

7.5

14.3

5.0

4.3

9.4

2.6

7.5

1.9

2.3

4.8

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

十分満足している 49

おおむね満足している 450

まだまだ不満だ 194

きわめて不満だ 43

わからない 44

3.4

10.2

3.1

3.1

2.3

2.3

21.4

26.5

25.1

19.1

4.7

6.8

44.6

38.8

45.6

39.2

39.5

68.2

18.5

10.2

18.2

24.2

16.3

6.8

7.7

6.1

4.4

11.9

23.3

9.1

4.3

8.2

3.6

2.6

14.0

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 

 

50 

【愛着度別】 

「とても感じている」と回答している方で「少し思う」の割合が 35.3％、「どちらかといえば

感じていない」と回答している方で「あまり思わない」の割合が 31.4％、「感じていない」と回

答している方で「思わない」の割合が 31.8％と、それぞれ高くなっている。 

 

  
回答者数=

全体 784

とても感じている 102

どちらかといえば感じている 399

どちらかといえば感じていない 105

感じていない 66

わからない 108

3.4

5.9

3.5

2.9

4.5

0.9

21.4

35.3

24.1

11.4

7.6

17.6

44.6

36.3

45.6

43.8

34.8

55.6

18.5

10.8

18.5

31.4

16.7

13.9

7.7

3.9

4.5

8.6

31.8

7.4

4.3

7.8

3.8

1.9

4.5

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 

 

51 

（４）あなたは、産業・観光振興に積極的に取り組んでいるまちだと感じますか 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で「少し思う」の割合が 19.4％と、令和元年度調査

より 9.0 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

女性 10 歳代を除くと、女性 40 歳代の「少し思う」の割合が 36.8％と高くなっている。一方

で、男性の 10 歳代、20歳代、40歳代、50 歳代で“思わない”が 40％を超えている。 

 

  

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

2.4

6.0

19.4

28.4

42.9

33.7

23.5

19.0

7.3

9.3

4.6

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

2.4

3.8

3.3

2.0

4.2

3.1

2.8

3.3

1.5

1.6

3.0

1.3

4.3

19.4

25.0

15.4

20.5

8.2

18.0

25.0

10.8

22.2

66.7

22.2

15.0

36.8

20.3

18.2

15.6

19.6

42.9

25.0

34.6

43.2

42.6

38.0

27.8

55.4

44.4

44.4

45.0

41.2

50.0

47.0

45.5

41.3

23.5

50.0

30.8

22.7

39.3

28.0

33.3

23.1

11.1

33.3

19.4

28.3

16.2

20.3

18.2

22.1

6.5

7.3

11.5

9.1

6.6

14.0

5.6

3.1

5.6

11.1

8.3

2.9

6.3

12.1

9.1

2.2

4.6

3.8

4.5

4.2

4.6

13.9

2.8

1.5

1.6

1.5

6.5

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 
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【居住地区別】 

古井地区、蜂屋地区、三和地区を除いて、“思わない”が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【くらしの満足度別】 

「十分満足している」と回答している方は「少し思う」の割合が 34.7％、「まだまだ不満だ」

と回答している人は「あまり思わない」の割合が 28.9％と、それぞれ高くなっている。 

 

  

回答者数=

全体 784

太田 149

古井 227

山之上 40

蜂屋 103

加茂野 133

伊深 21

三和 7

下米田 100

2.4

2.7

2.6

5.0

1.0

3.0

14.3

1.0

19.4

20.1

19.8

10.0

22.3

19.5

28.6

42.9

14.0

42.9

32.9

45.4

47.5

44.7

43.6

38.1

28.6

50.0

23.5

26.2

22.0

25.0

22.3

23.3

23.8

26.0

7.3

9.4

7.0

5.0

4.9

7.5

9.5

14.3

6.0

4.6

8.7

3.1

7.5

4.9

3.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

十分満足している 49

おおむね満足している 450

まだまだ不満だ 194

きわめて不満だ 43

わからない 44

2.4

4.1

2.7

1.0

7.0

19.4

34.7

21.6

16.0

9.3

6.8

42.9

42.9

43.6

38.7

34.9

61.4

23.5

8.2

23.8

28.9

16.3

18.2

7.3

2.0

4.9

12.9

16.3

4.5

4.6

8.2

3.6

2.6

16.3

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 
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【愛着度別】 

「とても感じている」と回答している方は「少し思う」の割合が 36.3％、「感じていない」と

回答している方は「思わない」の割合が 31.8％と、それぞれ高くなっている。 

 

  

回答者数=

全体 784

とても感じている 102

どちらかといえば感じている 399

どちらかといえば感じていない 105

感じていない 66

わからない 108

2.4

7.8

2.0

3.0

0.9

19.4

36.3

21.8

10.5

4.5

13.0

42.9

34.3

48.1

40.0

22.7

46.3

23.5

12.7

20.3

34.3

34.8

27.8

7.3

1.0

3.5

12.4

31.8

7.4

4.6

7.8

4.3

2.9

3.0

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 

 

54 

（５）あなたは、住みよいまちだと感じますか 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で「少し思う」の割合が 45.7％と、令和元年度調査

より 8.2 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性の 30歳代、80歳以上、女性の 60歳代以上において、「そう思う」と回答した割合が 20％

を超えている。 

 

  

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

17.3

18.3

45.7

53.9

25.8

18.5

6.1

5.1

1.7

1.3

3.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

17.3

12.5

11.5

22.7

14.8

16.0

16.7

10.8

22.2

13.9

15.0

14.7

14.1

21.2

24.7

26.1

45.7

50.0

53.8

47.7

34.4

48.0

43.1

46.2

52.8

100.0

50.0

46.7

57.4

51.6

37.9

45.5

28.3

25.8

25.0

26.9

22.7

39.3

22.0

25.0

33.8

8.3

27.8

30.0

22.1

25.0

31.8

19.5

19.6

6.1

12.5

7.7

2.3

9.8

10.0

8.3

4.6

8.3

3.3

5.9

6.3

7.6

3.9

6.5

1.7

1.6

4.0

5.6

2.8

5.0

1.6

1.3

3.4

4.5

1.4

4.6

13.9

1.6

1.5

5.2

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 
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【居住地区別】 

古井地区では“思う”と回答している方の割合が 69.6％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【愛着度別】 

「とても感じている」と回答している方は「そう思う」の割合が 51.0％、「どちらかといえば

感じている」と回答している方は「少し思う」の割合が 57.9％と、それぞれ高くなっている。一

方で、「感じていない」と回答している方は“思わない”の割合が 43.9％と高くなっている。 

 

  

回答者数=

全体 784

太田 149

古井 227

山之上 40

蜂屋 103

加茂野 133

伊深 21

三和 7

下米田 100

17.3

19.5

22.0

10.0

17.5

18.8

4.8

28.6

7.0

45.7

38.3

47.6

52.5

45.6

39.8

57.1

28.6

56.0

25.8

26.8

20.7

17.5

31.1

30.1

19.0

28.6

30.0

6.1

8.1

5.7

10.0

1.0

7.5

19.0

4.0

1.7

0.7

1.3

2.5

1.9

1.5

14.3

1.0

3.4

6.7

2.6

7.5

2.9

2.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

とても感じている 102

どちらかといえば感じている 399

どちらかといえば感じていない 105

感じていない 66

わからない 108

17.3

51.0

16.8

6.7

1.5

8.3

45.7

35.3

57.9

37.1

13.6

38.9

25.8

5.9

20.6

40.0

37.9

41.7

6.1

1.0

1.5

15.2

30.3

4.6

1.7

0.3

13.6

2.8

3.4

6.9

3.0

1.0

3.0

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答



Ⅱ 調査結果 

５ 第６次総合計画について（企画課） 
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（６）あなた自身、災害のための備えをしていますか 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で「少ししている」の割合が 32.9％と、令和元年度

調査より 13.5 ポイント低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

20 歳代では、“していない”の割合が 54.9％と、他の年代に比べて 10 ポイント以上高くなっ

ている。 

 

 

 

  

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

6.9

5.6

32.9

46.4

20.5

11.4

23.7

20.6

12.5

13.6

3.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している 少ししている どちらともいえない

あまりしていない していない 無回答

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

6.9

9.7

7.7

4.7

6.1

8.7

7.0

6.0

32.9

90.9

19.4

35.6

33.3

35.1

35.5

26.6

34.9

20.5

16.1

14.4

19.4

19.3

17.4

30.8

25.3

23.7

9.1

33.9

29.8

30.2

27.2

26.1

14.0

8.4

12.5

21.0

10.6

12.4

11.4

11.6

17.5

4.8

3.4

1.9

0.9

0.7

4.2

20.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している 少ししている どちらともいえない

あまりしていない していない 無回答



Ⅱ 調査結果 

６ 公共施設について（施設経営課） 
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６ 公共施設について（施設経営課） 

問 23 美濃加茂市の公共施設（例：リバーポートパーク、健康の森、中山道会館、中央

図書館、加茂野交流センター など）について、どのくらい愛着がありますか 

「少し愛着がある」の割合が 29.8％と最も高く、次いで「どちらともいえない」（27.4％）、「あ

まり愛着がない」（21.9％）の順となっている。また、“愛着がある”（「とても愛着がある」＋「少

し愛着がある」）の割合が 34.8％、“愛着がない”（「愛着がない」＋「あまり愛着がない」）の割

合が 34.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（n=784） 5.0 29.8 27.4 21.9 12.6 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても愛着がある 少し愛着がある どちらともいえない

あまり愛着がない 愛着がない 無回答



Ⅱ 調査結果 

６ 公共施設について（施設経営課） 
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【性年代別】 

男性、女性ともに 10 歳代を除くと、男性 20 歳代の“愛着がない”の割合が 53.9％、女性 40

歳代の「少し愛着がある」の割合が 48.5％と、それぞれ高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

5.0

12.5

3.8

2.3

3.3

4.0

7.7

13.9

2.8

10.0

4.4

1.6

1.5

5.2

13.0

29.8

37.5

30.8

34.1

24.6

16.0

26.4

33.8

25.0

66.7

33.3

28.3

48.5

31.3

33.3

24.7

21.7

27.4

37.5

11.5

29.5

29.5

40.0

29.2

20.0

25.0

16.7

31.7

22.1

25.0

25.8

35.1

30.4

21.9

12.5

30.8

18.2

29.5

22.0

30.6

20.0

22.2

25.0

18.3

16.2

21.9

24.2

19.5

15.2

12.6

23.1

11.4

13.1

18.0

12.5

10.8

5.6

33.3

19.4

11.7

8.8

18.8

12.1

13.0

4.3

3.2

4.5

1.4

7.7

8.3

2.8

1.6

3.0

2.6

15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても愛着がある 少し愛着がある どちらともいえない

あまり愛着がない 愛着がない 無回答
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【居住地区別】 

古井地区で“愛着がある”、山之上地区と下米田地区で“愛着がない”の割合が、それぞれ 40％

を超えている。 

 

  

回答者数=

全体 784

太田 149

古井 227

山之上 40

蜂屋 103

加茂野 133

伊深 21

三和 7

下米田 100

5.0

5.4

7.0

10.0

3.9

3.8

2.0

29.8

27.5

34.4

20.0

31.1

36.1

28.6

14.3

20.0

27.4

30.9

24.2

25.0

23.3

28.6

33.3

57.1

29.0

21.9

20.1

18.5

27.5

25.2

16.5

28.6

28.6

32.0

12.6

10.7

12.8

15.0

14.6

12.0

9.5

14.0

3.2

5.4

3.1

2.5

1.9

3.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても愛着がある 少し愛着がある どちらともいえない

あまり愛着がない 愛着がない 無回答
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問 24 あなたの好きな公共施設（例：リバーポートパーク、健康の森、中山道会館、中

央図書館、加茂野交流センター など）とその理由を教えてください 

 

施設名 主に好きな理由（一部抜粋） 

健康の森 

（142 件） 

・時々、ウォーキングに行っていました。自然に囲まれていて好きです。
バーベキューもできるのでいいです。 

・高木山登りの適度な運動と眺望。 

・子どもとたくさん遊べ、お昼も手ごろな値段で食べられるから。ボール
やバドミントンなどを貸出ししてもらえるため、手ぶらで行ける。 

リバーポートパーク 

（96 件） 

・ＢＢＱの設備や川でのアクティビティもあっておしゃれな施設だと思う。 

・ロケーションが良く景色が良い。ピクニックで使用しています。 

・色んなイベントが開催されているところ。 

中央図書館 

（59 件） 

・自由に入館できて落ち着ける図書館だから。 

・たくさんの児童向けの本があり、どんな家庭の子でも本をたくさん読む

機会が与えられていると思うから。 

・建物に趣がある。開けた明るい空間。 

東図書館 

（39 件） 

・本の選定が良い。読みたいと思う本が多い。 

・中央図書館より利用時間が長いから。 

・蔵書が少ないが施設はとても良い。 

中山道会館 

（32 件） 

・タイムスリップした気分になります。建物が良い感じで居心地が良いです。 

・会食ができる催し物があったり、土産物があったりで利用しやすい。 

・散歩が出来て、地元の野菜を安く買える。 

文化の森 

（21 件） 

・子どもたちが自然に学んで体験出来たり、のんびりできる場所。 

・展示台と塔からの眺めが素晴らしいから。 

・広い芝生、里山の遊び、展示場など楽しめる。 

ぎふ清流里山公園 

（21 件） 

・動物と触れ合いを持つこともでき、手ごろな昼食も取れるので、子ども
を連れて、1日遊べるので好きです。 

・入場無料。ウォーキングに最適、利用施設が多種多様。 

・自然に親しめるから。 

加茂野交流センター 

あまちの森 

（20 件） 

・新しい施設であり、集会室でのサークル活動（ヨガ等）が開催されていた。 

・学びのとびらで利用。子どもを連れて安心できる。 

・施設の方が親切。 

前平公園 

（12 件） 

・犬の散歩によく利用している。草や木がちゃんと管理されていて良いと
思う。 

・とにかく広いので子どもたちがのびのび遊べる。 

・休日に散歩したり、バレーボールをしたりして過ごしています。過ごし
やすいです。年齢問わず集まれる場ですね。 

図書館 

（７件） 

・新書更新に積極的だと思う（充実している）。 

・中央と東で休館の曜日を分けてあり、利用しやすい。 

・気軽に利用できる。 

総合福祉会館 

すこやかタウン 

美濃加茂 

（５件） 

・共通の趣味を持っている方々との交流ができる。 

・高齢者が利用しやすい。 

・昔、母がデイサービスに行ったり、自分の運動に行ったりしたから。 
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施設名 主に好きな理由（一部抜粋） 

文化会館 

（２件） 

・コンサートに行ったり、人形劇や映画を見に行ったから。 

・毎週使わせてもらっているので。 

生涯学習センター 

（２件） 

・教室代が安くて人が集まりやすい 

・カルチャー等独自興味あるものへの選択・開催が見られる。 

サンサンルーム 

（２件） 

・土曜日もやっているから 

・子どもとよく行く。子どもが気に入っている。 

加茂野児童館 

（２件） 

・家から近い。先生が優しい。 

・先生も親しみやすい。交流できる場なので。 

上古井交流センター 
・生涯学習の一環で「健康第一」サークルの会長として毎週借用させても
らっています。 

前平テニスコート ・いつも練習のために使っているから。 

堤防 ・中山道会館から歩くと景色がきれい。 

東総合グラウンド ・近くて便利。 

ライン公園 ・皆とスポーツを行い、親睦を行っていること。 

さくらの森 ・春は桜。白山の登山道、ウォーキングに最適。 

中央体育館 ・スポーツができる。 

市役所 ・行ったことがある公共施設が市役所のみだから。 

古井の図書館 ・本を読むのが大好き。 

東中学校 
・体育館（ＳＶＢ）、グランド（自治会野球）の活動に好意的にご理解・ 
ご協力いただいている。 

中央公民館 ・建物のデザインが良い。 

古井近隣公園 
・さくら、ふじ、つつじ、タンポポ･･･紅葉、子どもたちのはしゃぐ声に 
癒される。 

ほたるの広場 ・子どもと一緒に利用できる。 

西体育館 ・自主サークルで、近所の同年代の方と交流できること。 

木曽川遊歩道 ・車が走ってなく他事を考えながら歩ける。 

山之上交流センター ・近くて使いやすい。環境が良い。 

河川敷 ・堤防のウォーキングが気持ち良い。 

牧野みんなのひろば （コメント記入なし） 
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問 25 あなたは、自分の好きなことや得意なことなどできることを公共施設で活かして

みたいですか（例：ボランティアとして関わりたい、イベントや講座を開催してみ

たいなど） 

「どちらともいえない」の割合が 41.1％と最も高く、次いで「自由な時間や機会があれば活か

してみたい」（33.7％）、「活かしたくない」（9.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性の 10歳代から 40歳代、女性 10 歳代と 50 歳代で「自由な時間や機会があれば活かしてみ

たい」の割合が 40％を超えている。 

 

  

全体（n=784）

2.9

33.7 41.1 7.9 9.7 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に活かしたい・活かしている 自由な時間や機会があれば活かしてみたい

どちらともいえない どちらかといえば活かしたくない

活かしたくない 無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

2.9

3.8

1.6

2.8

3.1

2.8

2.8

3.3

4.4

3.1

4.5

2.6

6.5

33.7

50.0

46.2

50.0

41.0

24.0

34.7

26.2

30.6

66.7

38.9

35.0

38.2

40.6

37.9

20.8

13.0

41.1

37.5

30.8

34.1

39.3

52.0

37.5

40.0

36.1

33.3

43.3

41.2

40.6

36.4

51.9

52.2

7.9

4.5

9.8

6.0

12.5

10.8

8.3

10.0

12.5

12.1

11.7

2.2

9.7

19.2

6.8

6.6

18.0

11.1

9.2

11.1

33.3

16.7

8.3

16.2

3.1

6.1

6.5

6.5

4.7

12.5

4.5

1.6

1.4

10.8

19.4

3.0

6.5

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に活かしたい・活かしている 自由な時間や機会があれば活かしてみたい

どちらともいえない どちらかといえば活かしたくない

活かしたくない 無回答
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７ あい愛バスの利用状況について（地域振興課） 

問 26 あい愛バスを利用したことがありますか 

「いいえ」の割合が 83.2％、「はい」の割合が 16.5％となっている。 

 

【年代別】 

20 歳代から 70歳代で「いいえ」と回答した割合が 80％を超えている。 

 

  

全体
（n=784)

はい

16.5％

いいえ

83.2％

無回答

0.4％

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

16.5

27.3

8.1

12.5

16.3

13.2

18.1

14.0

32.5

83.2

72.7

91.9

87.5

83.7

86.8

81.9

85.3

65.1

0.4

0.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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【居住地区別】 

三和地区を除いて、「いいえ」と回答した割合が 70％を超えている。 

  

回答者数=

全体 784

太田 149

古井 227

山之上 40

蜂屋 103

加茂野 133

伊深 21

三和 7

下米田 100

16.5

13.4

18.9

27.5

16.5

13.5

28.6

85.7

8.0

83.2

85.9

81.1

72.5

82.5

86.5

71.4

14.3

91.0

0.4

0.7

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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問 26 で「１．はい」とお答えの方にお聞きします（問 26-1～問 26-6） 

問 26-１ あい愛バスは平成２９年１０月から毎日運行、１日８便となるなど大幅な運

行の見直しを行い、以降３度のダイヤ改正を行っていますが、利用のしやすさはい

かがですか 

「普通」の割合が 27.9％と最も高く、次いで「やや満足」（23.3％）、「やや不満」（20.9％）の

順となっている。また、“満足”（「満足」＋「やや満足」）の割合が 37.3％、“不満”（「不満」＋

「やや不満」）の割合が 31.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

回答者が少ないため、参考程度とする。 

 

  

全体（n=129） 14.0 23.3 27.9 20.9 10.1 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

回答者数=

全体 129

１０歳代 3

２０歳代 5

３０歳代 13

４０歳代 21

５０歳代 15

６０歳代 25

７０歳代 20

８０歳以上 27

14.0

33.3

20.0

7.7

20.0

16.0

20.0

14.8

23.3

40.0

28.6

26.7

16.0

35.0

25.9

27.9

20.0

61.5

28.6

13.3

32.0

15.0

29.6

20.9

66.7

20.0

15.4

19.0

13.3

32.0

25.0

11.1

10.1

15.4

19.0

26.7

4.0

5.0

3.7

3.9

4.8

14.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答



Ⅱ 調査結果 

７ あい愛バスの利用状況について（地域振興課） 

 

66 

問 26-１で「１．満足」「２．やや満足」とお答えの方にお聞きします。 

問 26-１-１ その理由はどのようなことですか（複数回答） 

「料金が安い」の割合が 77.1％と最も高く、次いで「バス停が近い」（50.0％）、「毎日運行し

ている」（41.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

回答者が少ないため、参考程度とする。 

  

（％）

全体（n=48）

毎日運行している

便数が多い

料金が安い

利用しやすい時間帯に運行がある

行きたい目的地に行ける

バス停が近い

その他

無回答

41.7

14.6

77.1

16.7

27.1

50.0

0.0

4.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

毎日運行している

便数が多い

料金が安い

利用しやすい時間

帯に運行がある

0.0

0.0

100.0

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

100.0

100.0

0.0

16.7

0.0

83.3

0.0

57.1

14.3

85.7

0.0

37.5

12.5

87.5

50.0

54.5

27.3

90.9

18.2

45.5

9.1

54.5

18.2

0 50 100

（％）

行きたい目的地に

行ける

バス停が近い

その他

無回答

0.0

100.0

0.0

0.0

66.7

66.7

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

50.0

66.7

0.0

16.7

0.0

42.9

0.0

0.0

12.5

62.5

0.0

0.0

27.3

54.5

0.0

0.0

36.4

18.2

0.0

9.1

0 50 100

１０歳代（回答者数=1）

２０歳代（回答者数=3）

３０歳代（回答者数=1）

４０歳代（回答者数=6）

５０歳代（回答者数=7）

６０歳代（回答者数=8）

７０歳代（回答者数=11）

８０歳以上（回答者数=11）
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問 26-１で「４．やや不満」「５．不満」とお答えの方にお聞きします。 

問 26-１-２ その理由はどのようなことですか（複数回答） 

「利用しやすい時間帯に運行がない」の割合が 45.0％と最も高く、次いで「現在の運行の時間

帯では利用しづらい」（40.0％）、「便数が足りない」（37.5％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

回答者が少ないため、参考程度とする。 

  

（％）

全体（n=40）

便数が足りない

現在の運行の時間帯では利用しづらい

料金が高い

利用しやすい時間帯に運行がない

行きたい目的地に行けない

バス停が遠い

その他

無回答

37.5

40.0

2.5

45.0

27.5

10.0

25.0

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

（％）

便数が足りない

現在の運行の

時間帯では

利用しづらい

料金が高い

利用しやすい

時間帯に運行が

ない

0.0

50.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

50.0

37.5

62.5

0.0

50.0

16.7

16.7

0.0

50.0

33.3

55.6

0.0

44.4

33.3

33.3

0.0

66.7

75.0

50.0

25.0

25.0

0 50 100

（％）

行きたい目的地に

行けない

バス停が遠い

その他

無回答

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

50.0

50.0

0.0

75.0

0.0

37.5

0.0

33.3

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

16.7

16.7

16.7

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0 50 100

１０歳代

（回答者数=2）
２０歳代

（回答者数=1）
３０歳代

（回答者数=4）
４０歳代

（回答者数=8）
５０歳代

（回答者数=6）
６０歳代

（回答者数=9）
７０歳代

（回答者数=6）
８０歳以上

（回答者数=4）
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問 26-２ 何に利用しますか（複数回答） 

「イベント・行楽」の割合が 31.8％と最も高く、次いで「買い物」（24.0％）、「病院（通院）」

（16.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

回答者が少ないため、参考程度とする。 

  

（％）

全体（n=129）

病院（通院）

買い物

通勤

通学

イベント・行楽

その他

無回答

16.3

24.0

9.3

5.4

31.8

28.7

10.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

（％）

病院（通院）

買い物

通勤

通学

0.0

33.3

0.0

66.7

0.0

20.0

0.0

40.0

7.7

7.7

15.4

0.0

4.8

14.3

23.8

14.3

20.0

20.0

26.7

0.0

8.0

16.0

4.0

0.0

25.0

40.0

0.0

0.0

33.3

37.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

（％）

イベント・行楽

その他

無回答

0.0

0.0

33.3

40.0

20.0

0.0

38.5

38.5

7.7

38.1

33.3

0.0

20.0

33.3

0.0

28.0

48.0

8.0

35.0

30.0

10.0

33.3

3.7

25.9

0 20 40 60 80

１０歳代

（回答者数=3）
２０歳代

（回答者数=5）
３０歳代

（回答者数=13）
４０歳代

（回答者数=21）
５０歳代

（回答者数=15）
６０歳代

（回答者数=25）
７０歳代

（回答者数=20）
８０歳以上

（回答者数=27）
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問 26-３ 各路線は美濃太田駅での乗換となっています。美濃太田駅で乗り換える場

合、何に乗り換えますか（複数回答） 

「鉄道（JR）」の割合が 59.7％と最も高く、次いで「他路線のあい愛バス」（20.2％）の順となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

回答者が少ないため、参考程度とする。 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=129）

他路線のあい愛バス

鉄道（JR）

鉄道（長良川鉄道）

タクシー

民間（東鉄）路線バス

学校・事業所等の送迎バス

その他

無回答

20.2

59.7

8.5

7.0

0.8

0.0

7.0

16.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

（％）

他路線の

あい愛バス

鉄道（JR）

鉄道

（長良川鉄道）

タクシー

33.3

66.7

33.3

0.0

0.0

20.0

80.0

0.0

0.0

0.0

69.2

7.7

0.0

9.5

85.7

4.8

0.0

40.0

66.7

13.3

0.0

16.0

72.0

4.0

8.0

25.0

50.0

5.0

10.0

25.9

22.2

14.8

18.5

0 50 100

（％）

民間（東鉄）路線

バス

学校・事業所等の

送迎バス

その他

無回答

0.0

0.0

0.0

33.3

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

23.1

0.0

0.0

9.5

4.8

0.0

0.0

6.7

6.7

0.0

0.0

4.0

12.0

0.0

0.0

15.0

5.0

0.0

0.0

3.7

40.7

0 50 100

１０歳代

（回答者数=3）
２０歳代

（回答者数=5）
３０歳代

（回答者数=13）
４０歳代

（回答者数=21）
５０歳代

（回答者数=15）
６０歳代

（回答者数=25）
７０歳代

（回答者数=20）
８０歳以上

（回答者数=27）
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問 26-４ 美濃太田駅で他のあい愛バスや鉄道などに乗り換える場合、乗り継ぎの際の

待ち時間はいかがですか 

「普通」の割合が 45.0％と最も高く、次いで「やや不満」（17.1％）、「やや満足」（10.9％）の

順となっている。また、“満足”（「満足」＋「やや満足」）の割合が 14.0％、“不満”（「不満」＋

「やや不満」）の割合が 24.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

   

【年代別】 

回答者が少ないため、参考程度とする。 

 

  

全体（n=129）

3.1

10.9 45.0 17.1 7.8 16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

回答者数=

全体 129

１０歳代 3

２０歳代 5

３０歳代 13

４０歳代 21

５０歳代 15

６０歳代 25

７０歳代 20

８０歳以上 27

3.1

4.8

4.0

5.0

3.7

10.9

33.3

9.5

13.3

12.0

10.0

14.8

45.0

66.7

80.0

46.2

52.4

46.7

48.0

45.0

25.9

17.1

20.0

30.8

14.3

6.7

28.0

20.0

7.4

7.8

7.7

9.5

26.7

4.0

10.0

16.3

15.4

9.5

6.7

4.0

10.0

48.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問 26-５ 乗り継ぎに関する情報や案内は分かりやすいですか 

「普通」の割合が 51.2％と最も高く、次いで「やや不満」（15.5％）、「やや満足」（10.9％）の

順となっている。また、“満足”（「満足」＋「やや満足」）の割合が 17.1％、“不満”（「不満」＋

「やや不満」）の割合が 19.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

   

 

   

【年代別】 

回答者が少ないため、参考程度とする。 

 

  

全体（n=129） 6.2 10.9 51.2 15.5

3.9

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

回答者数=

全体 129

１０歳代 3

２０歳代 5

３０歳代 13

４０歳代 21

５０歳代 15

６０歳代 25

７０歳代 20

８０歳以上 27

6.2

20.0

7.7

9.5

6.7

8.0

5.0

10.9

66.7

20.0

13.3

25.0

14.8

51.2

33.3

60.0

46.2

76.2

40.0

64.0

40.0

37.0

15.5

30.8

4.8

6.7

28.0

20.0

11.1

3.9

20.0

5.0

3.7

12.4

15.4

9.5

13.3

5.0

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問 26-６ 時刻表・路線図（冊子・ホームページ）やポケット時刻表は見やすく使いや

すいですか 

「普通」の割合が 43.4％と最も高く、次いで「満足」（15.5％）、「やや満足」（14.7％）、「やや

不満」（14.0％）の順となっている。また、“満足”（「満足」＋「やや満足」）の割合が 30.2％、

“不満”（「不満」＋「やや不満」）の割合が 17.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

回答者が少ないため、参考程度とする。 

  

全体（n=129） 15.5 14.7 43.4 14.0

3.9

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

回答者数=

全体 129

１０歳代 3

２０歳代 5

３０歳代 13

４０歳代 21

５０歳代 15

６０歳代 25

７０歳代 20

８０歳以上 27

15.5

33.3

20.0

7.7

14.3

26.7

12.0

10.0

18.5

14.7

66.7

20.0

9.5

13.3

20.0

25.0

7.4

43.4

60.0

53.8

57.1

26.7

52.0

35.0

37.0

14.0

23.1

9.5

13.3

16.0

20.0

11.1

3.9

13.3

10.0

3.7

8.5

15.4

9.5

6.7

22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問 26 で「２．いいえ」とお答えの方にお聞きします（問 27・問 28） 

問 27 あい愛バスを利用しない理由をお聞かせください（複数回答） 

「車の方が便利」の割合が 78.1％と最も高く、次いで「時刻表や乗り方がわからない」（12.0％）、

「その他」（10.1％）、「バス停が遠い」（8.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

【年代別】 

80 歳以上を除いて、「車の方が便利」の割合が 70％を超えている。 

 

  

（％）

全体（n=652）

車の方が便利

タクシーの方が便利

民間路線バスの方が便利

バス停が遠い

バス停の待合環境が悪い

時刻表や乗り方がわからない

その他

無回答

78.1

3.7

0.3

8.7

4.3

12.0

10.1

11.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

車の方が便利

タクシーの方が

便利

民間路線バスの

方が便利

バス停が遠い

87.5

0.0

12.5

12.5

0.0

82.5

3.5

0.0

7.0

81.3

3.3

0.0

8.8

79.6

1.9

0.0

7.4

81.8

1.0

0.0

8.1

83.2

0.9

0.9

10.6

73.8

4.1

0.0

7.4

55.6

18.5

0.0

13.0

0 50 100

バス停の待合

環境が悪い

時刻表や乗り方

がわからない

その他

無回答

0.0

25.0

12.5

0.0

5.3

10.5

5.3

12.3

7.7

17.6

11.0

15.4

0.9

14.8

4.6

15.7

4.0

13.1

12.1

7.1

6.2

8.0

9.7

7.1

3.3

9.0

13.1

10.7

3.7

9.3

14.8

11.1

0 50 100

１０歳代

（回答者数=8）

２０歳代

（回答者数=57）

３０歳代

（回答者数=91）

４０歳代

（回答者数=108）

５０歳代

（回答者数=99）

６０歳代

（回答者数=113）

７０歳代

（回答者数=122）

８０歳以上

（回答者数=54）
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【居住地区別】 

三和地区を除いて、「車の方が便利」の割合が 70％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

車の方が便利

タクシーの方が

便利

民間路線バスの

方が便利

バス停が遠い

74.2

3.9

0.0

10.2

3.9

80.4

4.3

0.0

8.7

75.9

0.0

0.0

3.4

84.7

4.7

0.0

7.1

75.7

2.6

0.9

9.6

93.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

76.9

3.3

1.1

9.9

0 50 100

バス停の待合

環境が悪い

時刻表や乗り方

がわからない

その他

無回答

3.9

12.5

10.2

12.5

7.1

10.3

8.7

9.2

3.4

17.2

6.9

10.3

0.0

9.4

9.4

7.1

2.6

10.4

11.3

14.8

6.7

0.0

13.3

6.7

0.0

0.0

100.0

0.0

4.4

18.7

8.8

13.2

0 50 100

太田（回答者数=128）

古井（回答者数=184）

山之上（回答者数=29）

蜂屋（回答者数=85）

加茂野（回答者数=115）

伊深（回答者数=15）

三和（回答者数=1）

下米田（回答者数=91）



Ⅱ 調査結果 

７ あい愛バスの利用状況について（地域振興課） 

 

75 

問 27-１ どうなれば、あい愛バスを利用したいと思いますか（複数回答） 

「もっと便数が増える」が 30.1％と最も多く、次いで「もっと多くの場所を網羅する路線とな

る」（25.0％）、「もっとバス停の数が増える」（20.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

10 歳代を除くと、20 歳代と 40 歳代で「もっと便数が増える」、50 歳代で「もっと便数が増え

る」と「もっと多くの場所を網羅する路線となる」の割合がそれぞれ 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=652）

もっと便数が増える

もっと朝早い便がある

もっと夜遅い便がある

もっとバス停の数が増える

もっと多くの場所を網羅する路線となる

その他

無回答

30.1

4.9

9.2

20.4

25.0

31.0

14.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

（％）

もっと便数が

増える

もっと朝早い便が

ある

もっと夜遅い便が

ある

もっとバス停の数

が増える

62.5

25.0

25.0

62.5

50.0

35.1

8.8

22.8

14.0

29.7

4.4

9.9

29.7

38.0

6.5

13.9

25.9

35.4

9.1

16.2

17.2

29.2

1.8

2.7

20.4

21.3

1.6

1.6

10.7

16.7

1.9

0.0

22.2

0 20 40 60 80

（％）

もっと多くの場所

を網羅する路線と

なる

その他

無回答

50.0

0.0

0.0

19.3

28.1

3.5

19.8

35.2

11.0

27.8

30.6

6.5

36.4

27.3

5.1

25.7

35.4

13.3

18.0

33.6

31.1

24.1

24.1

25.9

0 20 40 60 80

１０歳代

（回答者数=8）
２０歳代

（回答者数=57）
３０歳代

（回答者数=91）
４０歳代

（回答者数=108）
５０歳代

（回答者数=99）
６０歳代

（回答者数=113）
７０歳代

（回答者数=122）
８０歳以上

（回答者数=54）



Ⅱ 調査結果 

７ あい愛バスの利用状況について（地域振興課） 

 

76 

【居住地区別】 

山之上地区、蜂屋地区、加茂野地区で「もっと便数が増える」、太田地区で「もっと多くの場所

を網羅する路線となる」の割合がそれぞれ 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

もっと便数が

増える

もっと朝早い便が

ある

もっと夜遅い便が

ある

もっとバス停の数

が増える

28.9

3.9

8.6

28.1

32.0

25.5

4.3

7.1

19.0

34.5

3.4

6.9

6.9

34.1

8.2

14.1

20.0

35.7

6.1

14.8

18.3

26.7

0.0

6.7

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

28.6

4.4

3.3

20.9

0 50 100

（％）

もっと多くの場所

を網羅する路線と

なる

その他

無回答

32.0

28.9

11.7

23.4

29.9

18.5

20.7

24.1

13.8

17.6

31.8

9.4

23.5

33.0

13.0

13.3

33.3

20.0

0.0

100.0

0.0

29.7

34.1

13.2

0 50 100

太田

（回答者数=128）
古井

（回答者数=184）
山之上

（回答者数=29）
蜂屋

（回答者数=85）
加茂野

（回答者数=115）
伊深

（回答者数=15）
三和

（回答者数=1）
下米田

（回答者数=91）
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８ 市の広報について（秘書広報課） 

問 28 美濃加茂市が発信する行政情報は、主にどこから入手していますか（複数回答） 

「広報紙」の割合が 77.9％と最も高く、次いで「すぐメールみのかも」（23.9％）、「公式ホー

ムページ」（15.3％）の順となっている。 

  
（％）

全体（n=784）

広報紙

公式ホームページ

すぐメールみのかも

公式ツイッター

公式ＬＩＮＥ

ＣＣＮｅｔ

ＦＭらら

チラシやポスター

その他

無回答

77.9

15.3

23.9

1.7

4.8

6.0

4.1

8.4

3.7

4.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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【年代別】 

いずれの年代も「広報紙」の割合が最も高くなっている。また、30 歳代から 50 歳代では「広

報紙」に次いで「すぐメールみのかも」の割合が高くなっている。 

 

  （％）

広報紙

公式ホーム

ページ

すぐメール

みのかも

公式ツイッター

公式ＬＩＮＥ

63.6

9.1

0.0

0.0

0.0

56.5

16.1

9.7

9.7

4.8

53.8

28.8

41.3

1.9

10.6

79.1

17.1

38.0

2.3

6.2

79.8

16.7

30.7

0.9

7.0

91.3

18.1

18.8

0.0

3.6

86.0

6.3

15.4

0.7

1.4

85.5

4.8

7.2

0.0

1.2

0 50 100

（％）

ＣＣＮｅｔ

ＦＭらら

チラシやポスター

その他

無回答

9.1

0.0

27.3

9.1

0.0

3.2

0.0

12.9

12.9

4.8

3.8

3.8

6.7

6.7

4.8

11.6

3.1

3.9

3.1

1.6

3.5

7.0

6.1

2.6

3.5

5.1

4.3

4.3

1.4

2.9

6.3

5.6

10.5

1.4

7.0

6.0

2.4

18.1

2.4

8.4

0 50 100

１０歳代（回答者数=11）

２０歳代（回答者数=62）

３０歳代（回答者数=104）

４０歳代（回答者数=129）

５０歳代（回答者数=114）

６０歳代（回答者数=138）

７０歳代（回答者数=143）

８０歳以上（回答者数=83）
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問 29 ケーブルテレビ（CCNet）やコミュニティ FM（FM らら）を視聴していますか 

 (1)  ケーブルテレビ （CCNet） 

「視聴したことがない」の割合が 57.1％と最も高く、次いで「あまり視聴していない」（18.2％）、

「週に 1回程度」（8.8％）、「ほぼ毎日」（7.0％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

【経年比較】 

過去の調査をみると、これまでは「見たことがない」の割合が 60％台で推移していたが、令和

２年度調査では「視聴したことがない」の割合が 57.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

20 歳代の「視聴したことがない」の割合が 77.4％と、他の年代に比べて 15 ポイント以上高く

なっている。 

  

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

7.0

9.1

3.2

1.9

7.8

6.1

9.4

7.7

10.8

8.8

18.2

1.6

5.8

11.6

8.8

8.7

10.5

9.6

18.2

18.2

17.7

26.9

21.7

24.6

15.2

12.6

8.4

57.1

45.5

77.4

61.5

57.4

57.9

59.4

50.3

44.6

8.8

9.1

3.8

1.6

2.6

7.2

18.9

26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に1 回程度 あまり視聴していない

視聴したことがない 無回答

回答者数=

令和元年度 612

平成30年度 617

平成29年度 562

5.1

5.7

6.4

16.0

14.3

17.1

15.4

14.6

11.9

60.8

60.3

61.6

2.8

5.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく見ている 時々見ている あまり見ていない 見たことがない 無回答

全体（n=784） 7.0 8.8 18.2 57.1 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に1 回程度 あまり視聴していない 視聴したことがない 無回答
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 (2)  コミュニティ FM（FM らら） 

「視聴したことがない」の割合が 63.4％と最も高く、次いで「あまり視聴していない」（12.1％）

の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

【経年比較】 

過去の調査をみると、これまでは“聴いている”（「よく聴いている」＋「時々聴いている」）の

割合が 15％前後で推移していたが、令和２年度調査では“視聴している”（「ほぼ毎日」＋「週に

１回程度」）の割合が 6.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

20 歳代から 40歳代の「視聴したことがない」の割合が 70％を超えている。 

 

  

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

2.8

1.6

4.4

6.5

2.8

2.4

4.1

18.2

1.9

2.3

5.3

5.8

6.3

2.4

12.1

18.2

9.7

10.6

15.5

20.2

15.2

3.5

8.4

63.4

54.5

88.7

78.8

73.6

59.6

56.5

53.1

44.6

17.6

9.1

1.6

8.7

7.0

10.5

15.9

34.3

42.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に1 回程度 あまり視聴していない

視聴したことがない 無回答

全体（n=784）

2.8

4.1 12.1 63.4 17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に1 回程度 あまり視聴していない 視聴したことがない 無回答

回答者数=

令和元年度 612

平成30年度 617

平成29年度 562

2.9

3.9

3.7

11.9

14.6

14.4

12.7

16.0

14.1

69.0

59.2

63.9

3.4

6.3

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく聴いている 時々聴いている あまり聴いたことがない

聴いたことがない 無回答
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問 30 「広報みのかも」を読んでいますか 

「ほとんど毎号読んでいる」の割合が 39.5％と最も高く、次いで「毎号ではないが読んでいる」

（28.4％）、「まったく読んでいない」（17.0％）の順となっている。また、“読んでいる”（「ほと

んど毎号読んでいる」＋「毎号ではないが読んでいる」）の割合が 67.9％、“読んでいない”（「まっ

たく読んでいない」＋「どちらかと言えば読んでいない」）の割合が 29.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で「ほとんど毎号読んでいる（目を通している）」の

割合が 39.5％と、これまでで最も低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（n=784） 39.5 28.4 12.9 17.0 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎号読んでいる 毎号ではないが読んでいる

どちらかと言えば読んでいない まったく読んでいない

無回答

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

平成30年度 617

平成29年度 562

平成28年度 612

39.5

48.2

44.9

51.1

51.8

28.4

28.3

25.3

27.2

27.5

12.9

10.1

13.3

8.2

9.0

17.0

9.8

11.7

10.1

8.5

2.2

3.6

4.9

3.4

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎号読んでいる（目を通している）

毎号ではないが読んでいる（目を通している）

どちらかと言えば読んでいない（目を通さない）

まったく読んでいない（目を通さない）

無回答
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【年代別】  

50 歳代以上では、「ほとんど毎号読んでいる」の割合が 40％を超えている。一方で、10 歳代と

20 歳代で「まったく読んでいない」の割合が 50％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 で「１．ほとんど毎号読んでいる」～「３．どちらかと言えば読んでいない」とお答

えの方にお聞きします 

問 30-１ 「広報みのかも」をどのような形で読んでいますか（複数回答） 

「自宅又は事業所に配布される紙の広報紙の割合」の割合が 91.8％と最も高くなっている。 

 

  

（％）

全体（n=634）

自宅又は事業所に配布される紙の広報紙

駅やスーパーなどに設置してある紙の広報紙

市公式ホームページ

スマートフォンアプリ「マチイロ」

ポータルサイト「ギフイーブックス」

その他

無回答

91.8

4.1

2.2

0.2

0.0

0.2

4.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

39.5

8.1

24.0

31.8

45.6

46.4

55.9

51.8

28.4

36.4

21.0

27.9

33.3

28.9

35.5

21.0

26.5

12.9

9.1

12.9

16.3

16.3

14.0

8.7

12.6

9.6

17.0

54.5

58.1

28.8

18.6

10.5

8.7

5.6

6.0

2.2

2.9

0.9

0.7

4.9

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎号読んでいる 毎号ではないが読んでいる
どちらかと言えば読んでいない まったく読んでいない
無回答
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９ 市役所の新庁舎整備について（企画課） 

問 31 現在、市で新庁舎に関する議論が行われていることをご存じでしたか 

「知っていた」の割合が 58.3％、「知らなかった」の割合が 39.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

50 歳代以上では、「知っていた」の割合が 60％を超えているが、10 歳代や 20 歳代は、「知らな

かった」の割合が 70％を超えている。 

 

  

全体
（n=784)

知って

いた

58.3％

知ら

なかった

39.2％

無回答

2.6％

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

58.3

9.1

22.6

38.5

48.8

68.4

73.2

72.7

67.5

39.2

72.7

75.8

59.6

51.2

30.7

25.4

22.4

26.5

2.6

18.2

1.6

1.9

0.9

1.4

4.9

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた 知らなかった 無回答
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10 自治会加入状況について（まちづくり課） 

問 32 自治会に加入していますか 

「加入している」の割合が 82.1％と最も高く、次いで「加入していない」（15.1％）、「加入し

ているかどうかわからない」（2.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

50 歳代以上では、「加入している」の割合が約９割となっている。一方で、20歳代の「加入し

ていない」の割合は 35.5％と高くなっている。 

 

  

全体（n=784） 82.1 15.1

2.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない 加入しているかどうかわからない 無回答

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

82.1

72.7

51.6

64.4

78.3

89.5

91.3

92.3

91.6

15.1

18.2

35.5

27.9

20.2

9.6

8.7

7.7

6.0

2.3

9.1

11.3

6.7

1.6

0.9

0.5

1.6

1.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない 加入しているかどうかわからない 無回答
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【家族構成別】 

ひとり暮らしでは、「加入していない」の割合が 46.8％と、他と比べて 30 ポイント以上高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【愛着度別】 

「感じていない」と回答した方の「加入していない」の割合が 27.3％と高くなっている。 

  

回答者数=

全体 784

ひとり暮らし 62

夫婦のみ 181

２世代が同居（親と子） 422

３世代が同居（親と子と孫） 95

その他 23

82.1

43.5

86.2

84.1

90.5

82.6

15.1

46.8

13.8

12.8

7.4

13.0

2.3

8.1

2.6

1.1

4.3

0.5

1.6

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない 加入しているかどうかわからない 無回答

回答者数=

全体 784

とても感じている 102

どちらかといえば感じている 399

どちらかといえば感じていない 105

感じていない 66

わからない 108

82.1

87.3

85.0

81.9

69.7

75.0

15.1

9.8

12.5

15.2

27.3

21.3

2.3

2.9

2.3

1.9

3.0

1.9

0.5

0.3

1.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない 加入しているかどうかわからない 無回答
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問 32 で「１．加入している」とお答えの方にお聞きします 

問 32-１ 自治会に加入して良かったと思いますか 

「どちらかと言えば良かった」の割合が 46.4％と最も高く、次いで「良かった」（33.4％）、「ど

ちらかと言えば良くなかった」（14.0％）の順となっている。また、“良かった”（「良かった」＋

「どちらかと言えば良かった」）の割合が 79.8％、“良くなかった”（「良くなかった」＋「どちら

かと言えば良くなかった」）の割合が 19.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

60 歳代以上で“良かった”の割合が 80％を超えている。一方で、50 歳代以下は“良くなかっ

た”の割合が 20％を超えている。 

  

全体（n=644） 33.4 46.4 14.0 5.1 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった どちらかと言えば良かった

どちらかと言えば良くなかった 良くなかった

無回答

回答者数=

全体 644

１０歳代 8

２０歳代 32

３０歳代 67

４０歳代 101

５０歳代 102

６０歳代 126

７０歳代 132

８０歳以上 76

33.4

12.5

21.9

13.4

11.9

20.6

35.7

53.0

65.8

46.4

62.5

46.9

58.2

60.4

48.0

50.8

36.4

23.7

14.0

12.5

15.6

19.4

18.8

26.5

9.5

6.8

5.3

5.1

12.5

15.6

7.5

7.9

3.9

4.0

3.0

1.3

1.1

1.5

1.0

1.0

0.8

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった どちらかと言えば良かった
どちらかと言えば良くなかった 良くなかった
無回答
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問 32-１で「１．良かった」「２．どちらかと言えば良かった」とお答えの方にお聞きします 

問 32-１-１ 自治会に加入して良かった理由は何ですか（複数回答） 

「自治会の活動を知ることができた」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「あいさつできる知

り合いができた」（43.2％）、「祭りや行事に参加して親睦がはかれた」（42.2％）の順となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

20 歳代で「祭りや行事に参加して親睦がはかれた」、50歳代で「あいさつできる知り合いができ

た」、60 歳代以上で「自治会の活動を知ることができた」の割合が、それぞれ 50％を超えている。 

 

 

  

（％）

全体（n=514）

自治会の活動を知ることができた

あいさつできる知り合いができた

祭りや行事に参加して親睦がはかれた

見守りや防犯につながり安心して暮らせる

地域の課題を市役所に要望できる

一緒に食事・出かけたりする仲間ができた

その他

無回答

52.3

43.2

42.2

28.8

14.4

9.7

4.3

4.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

(％)

自治会の活動を

知ることができた

あいさつできる

知り合いができた

祭りや行事に

参加して親睦が

はかれた

見守りや防犯に

つながり安心して

暮らせる

33.3

16.7

33.3

16.7

0.0

40.9

31.8

63.6

18.2

41.7

39.6

43.8

27.1

47.9

49.3

42.5

28.8

40.0

57.1

48.6

32.9

56.9

40.4

42.2

21.1

62.7

38.1

40.7

30.5

57.4

44.1

30.9

39.7

0 20 40 60 80

(％)

地域の課題を

市役所に

要望できる

一緒に食事・

出かけたりする

仲間ができた

その他

無回答

0.0

16.7

0.0

16.7

0.0

0.0

4.5

0.0

6.3

10.4

8.3

2.1

9.6

5.5

4.1

1.4

8.6

14.3

2.9

1.4

16.5

11.9

3.7

2.8

21.2

11.0

5.1

8.5

22.1

5.9

2.9

5.9

0 20 40 60 80

１０歳代

（回答者数=6）

２０歳代

（回答者数=22）

３０歳代

（回答者数=48）

４０歳代

（回答者数=73）

５０歳代

（回答者数=70）

６０歳代

（回答者数=109）

７０歳代

（回答者数=118）

８０歳以上

（回答者数=68）
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問 32 で「２．加入していない」とお答えの方にお聞きします（問 32-2・問 32-3） 

問 32-２ 自治会に加入していない理由は何ですか（複数回答） 

「アパート（マンション）住まいだから」の割合が 49.2％と最も高く、次いで「未加入でも困

らないから」（31.4％）、「役が回ってくるのが負担」（28.8％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

問 32-３ どのようなきっかけがあれば自治会に加入しますか（複数回答） 

「加入はしない」の割合が 44.9％と最も高く、次いで「わからない」（23.7％）の順となって

いる。 

 

  

（％）

全体（n=118）

アパート（マンション）住まいだから

未加入でも困らないから

役が回ってくるのが負担

入会金、会費が負担

仕事や子育てで忙しい

誘われなかったから

近所づきあいが面倒

加入の仕方がわからない

親（子）が加入しているから

近い将来、引っ越す予定

その他

49.2

31.4

28.8

19.5

11.9

9.3

15.3

5.1

5.9

5.1

10.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（％）

全体（n=118）

自治会活動をしている同年代の人からの声かけ

未加入者も参加できるイベント

活動内容が分かるチラシ、ホームページ等

自治会役員等からの詳しい説明

加入はしない

わからない

その他

無回答

7.6

7.6

5.1

9.3

44.9

23.7

9.3

7.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0
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11 人権施策の推進について（地域振興課） 

問 33 美濃加茂市は人権が尊重されている地域であると思いますか 

「まあそう思う」の割合が 47.3％と最も高く、次いで「どちらともいえない」（30.1％）、「ど

ちらかといえばそう思わない」（8.3％）の順となっている。また、“そう思う”（「そう思う」＋

「まあそう思う」）の割合が 53.8％、“そう思わない”（「そうは思わない」＋「どちらかといえば

そう思わない」）の割合が 13.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性、女性ともに 10歳代を除くと、男性の 20歳代と 40歳代、女性の 20 歳代で“そう思わな

い”の割合が高くなっている。 

 

 

  

全体（n=784） 6.5 47.3 8.3 5.0 30.1 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う

どちらかといえばそう思わない そうは思わない

どちらともいえない 無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

6.5

37.5

3.8

4.5

1.6

4.2

3.1

19.4

2.8

3.3

2.9

3.1

9.1

13.0

17.4

47.3

25.0

38.5

36.4

39.3

48.0

52.8

58.5

44.4

66.7

47.2

45.0

51.5

43.8

50.0

51.9

45.7

8.3

37.5

11.5

9.1

11.5

10.0

9.7

9.2

8.3

33.3

16.7

3.3

7.4

3.1

6.1

6.5

4.3

5.0

7.7

6.8

14.8

6.0

2.8

1.5

2.8

8.3

1.5

7.8

3.0

3.9

4.3

30.1

34.6

40.9

32.8

36.0

29.2

24.6

16.7

30.6

38.3

36.8

40.6

25.8

19.5

23.9

2.8

3.8

2.3

1.4

3.1

11.1

1.7

1.6

6.1

5.2

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う まあそう思う
どちらかといえばそう思わない そうは思わない
どちらともいえない 無回答
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12 男女共同参画社会の推進について（地域振興課） 

問 34 （１)～（６）にあげる分野については男女平等になっていると思いますか 

（１）社会全体 

「どちらかといえば男性が優遇」の割合が 45.7％と最も高く、次いで「男女平等」（19.8％）、

「わからない」（15.9％）の順となっている。 

（２）家庭生活 

「男女平等」の割合が 33.8％と最も高く、次いで「どちらかといえば男性が優遇」（27.4％）、

「わからない」（14.2％）の順となっている。 

（３）職場 

「どちらかといえば男性が優遇」の割合が 33.5％と最も高く、次いで「男女平等」（25.9％）、

「わからない」（17.5％）の順となっている。 

（４）学校教育の場 

「男女平等」の割合が 48.1％と最も高く、次いで「わからない」（28.8％）、「どちらかといえ

ば男性が優遇」（9.4％）の順となっている。 

（５）しきたりや慣習 

「どちらかといえば男性が優遇」の割合が 40.3％と最も高く、次いで「わからない」（19.8％）、

「男女平等」（18.2％）の順となっている。 

（６）地域活動の場 

「男女平等」の割合が 31.9％と最も高く、次いで「どちらかといえば男性が優遇」（30.2％）、

「わからない」（21.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（n=784）

（１）　社会全体

（２）　家庭生活

（３）　職場

（４）　学校教育の場

（５）　しきたりや慣習

（６）　地域活動の場

11.5

5.7

10.8

1.7

13.1

6.9

45.7

27.4

33.5

9.4

40.3

30.2

19.8

33.8

25.9

48.1

18.2

31.9

2.4

11.1

2.9

1.9

2.8

2.9

0.8

2.2

0.9

0.5

0.4

0.6

15.9

14.2

17.5

28.8

19.8

21.4

4.0

5.6

8.4

9.6

5.4

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答
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（１）社会全体 

【性別】 

男性において「男女平等」と回答した割合が 22.4％と、女性に比べて 5.0 ポイント高くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性 60 歳代や女性 50 歳代において、「どちらかといえば男性が優遇」と回答した割合が 60％

を超えている。 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

11.5

12.5

11.5

9.1

8.2

8.0

9.7

15.4

16.7

23.3

14.7

18.8

9.1

7.8

4.3

45.7

37.5

15.4

40.9

44.3

46.0

62.5

52.3

41.7

33.3

38.9

38.3

45.6

65.6

54.5

37.7

28.3

19.8

12.5

34.6

29.5

23.0

18.0

15.3

20.0

30.6

66.7

22.2

13.3

17.6

4.7

18.2

22.1

23.9

2.4

12.5

3.8

2.3

8.0

2.8

2.8

3.3

5.9

1.5

1.3

2.2

0.8

3.8

2.3

3.3

4.0

15.9

25.0

30.8

13.6

21.3

16.0

9.7

9.2

11.1

19.4

21.7

16.2

9.4

13.6

20.8

19.6

4.0

2.3

3.1

16.7

1.6

3.0

10.4

21.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

11.5

9.4

13.3

45.7

46.7

45.0

19.8

22.4

17.4

2.4

2.5

2.4

0.8

1.7

15.9

14.9

16.9

4.0

2.5

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答
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（２）家庭生活 

【性別】 

男性において、「男女平等」と回答した割合が 38.7％と、女性に比べて 9.2 ポイント高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性の 60歳代と 70 歳代、女性 30 歳代から 60 歳代において、「どちらかといえば男性が優遇」

と回答した割合が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

5.7

2.5

8.6

27.4

24.9

29.8

33.8

38.7

29.5

11.1

12.4

10.0

2.2

2.8

1.7

14.2

14.6

13.8

5.6

4.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

5.7

3.8

6.8

4.0

1.4

3.1

13.9

8.3

8.8

10.9

10.6

7.8

27.4

12.5

26.9

18.2

16.4

18.0

30.6

38.5

22.2

16.7

38.3

32.4

34.4

42.4

22.1

15.2

33.8

50.0

50.0

34.1

39.3

36.0

40.3

32.3

44.4

66.7

30.6

20.0

27.9

42.2

25.8

29.9

28.3

11.1

12.5

11.4

19.7

14.0

15.3

12.3

2.8

33.3

22.2

15.0

11.8

4.7

4.5

7.8

8.7

2.2

12.5

4.5

4.9

4.0

2.8

1.7

1.5

1.6

1.5

3.9

14.2

12.5

19.2

20.5

19.7

24.0

8.3

6.2

11.1

16.7

16.7

17.6

6.3

10.6

14.3

17.4

5.6

4.5

1.4

7.7

19.4

4.5

14.3

30.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答
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（３）職場 

【性別】 

特に大きな差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性 40 歳代、女性 10 歳代、50 歳代、60歳代では、「どちらかといえば男性が優遇」と回答し

た割合が 40％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

10.8

8.8

12.6

33.5

33.7

33.6

25.9

27.9

24.0

2.9

4.1

1.9

0.9

1.7

0.2

17.5

17.1

17.9

8.4

6.6

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

10.8

25.0

11.5

9.1

8.2

8.0

9.7

10.8

13.9

13.3

17.6

14.1

12.1

10.4

6.5

33.5

25.0

11.5

36.4

45.9

32.0

37.5

33.8

22.2

66.7

25.0

31.7

30.9

43.8

47.0

23.4

28.3

25.9

12.5

50.0

27.3

19.7

32.0

33.3

24.6

19.4

36.1

30.0

35.3

26.6

16.7

18.2

8.7

2.9

12.5

7.7

6.8

1.6

10.0

2.8

1.5

2.8

3.3

1.5

4.7

1.5

0.9

12.5

2.3

3.3

2.0

2.8

1.7

17.5

12.5

19.2

15.9

19.7

16.0

13.9

15.4

25.0

33.3

22.2

20.0

14.7

10.9

18.2

20.8

19.6

8.4

2.3

1.6

2.8

13.8

30.6

4.5

27.3

37.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答
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（４）学校教育の場 

【性別】 

男性において、「男女平等」と回答した割合が 51.4％と、女性に比べて 6.2 ポイント高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性 10 歳代から 60 歳代、女性 10 歳代から 40 歳代では、「男女平等」と回答した割合が 50％

を超えている。 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

1.7

1.4

1.9

9.4

8.8

10.0

48.1

51.4

45.2

1.9

2.5

1.4

0.5

0.8

0.2

28.8

27.6

30.0

9.6

7.5

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

1.7

3.8

1.6

2.0

3.1

2.8

1.7

2.9

3.0

2.6

9.4

25.0

3.8

4.5

8.2

8.0

6.9

15.4

8.3

33.3

5.6

5.0

8.8

15.6

19.7

6.5

4.3

48.1

62.5

53.8

52.3

50.8

60.0

63.9

35.4

38.9

66.7

50.0

50.0

57.4

45.3

43.9

32.5

39.1

1.9

2.3

6.6

4.0

3.1

5.6

3.3

1.5

1.6

0.5

12.5

2.0

1.5

1.6

28.8

38.5

38.6

31.1

22.0

26.4

23.1

25.0

36.1

38.3

27.9

35.9

27.3

28.6

17.4

9.6

2.3

1.6

2.0

2.8

18.5

27.8

1.7

1.5

6.1

29.9

39.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答
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（５）しきたりや慣習 

【性別】 

男性において、「男女平等」と回答した割合が 22.1％と、女性に比べて 7.3 ポイント高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性 70 歳代、女性 40 歳代、60 歳代では、「どちらかといえば男性が優遇」と回答した割合が

50％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

13.1

12.5

15.4

4.5

8.2

22.0

20.8

9.2

2.8

13.9

16.7

16.2

17.2

15.2

10.4

6.5

40.3

25.0

15.4

36.4

39.3

38.0

48.6

50.8

30.6

33.3

31.7

50.0

45.3

53.0

37.7

30.4

18.2

50.0

38.5

27.3

19.7

8.0

20.8

20.0

27.8

66.7

19.4

15.0

13.2

14.1

4.5

22.1

13.0

2.8

2.3

3.3

4.0

2.8

6.2

2.8

2.8

3.3

2.9

3.0

6.5

0.4

1.6

2.0

1.6

19.8

12.5

26.9

25.0

27.9

26.0

6.9

9.2

13.9

33.3

30.6

33.3

17.6

21.9

18.2

15.6

17.4

5.4

3.8

4.5

4.6

22.2

6.1

14.3

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

13.1

12.4

13.8

40.3

39.8

41.0

18.2

22.1

14.8

2.8

3.3

2.4

0.4

0.6

0.2

19.8

18.0

21.4

5.4

3.9

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答
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（６）地域活動の場 

【性別】 

男性において、「男女平等」と回答した割合が 35.4％と、女性に比べて 6.6 ポイント高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性年代別】 

男性70歳代では、「どちらかといえば男性が優遇」と回答した割合が50.8％と高くなっている。 

 

  

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

6.9

6.1

7.6

30.2

29.8

30.7

31.9

35.4

28.8

2.9

4.4

1.7

0.6

1.1

0.2

21.4

19.6

23.1

6.0

3.6

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

6.9

7.7

4.5

6.6

10.0

9.7

3.1

8.3

8.3

7.4

10.9

9.1

3.9

6.5

30.2

37.5

11.5

15.9

23.0

26.0

37.5

50.8

22.2

16.7

20.0

32.4

40.6

40.9

31.2

26.1

31.9

50.0

42.3

43.2

36.1

34.0

34.7

24.6

38.9

100.0

30.6

23.3

35.3

23.4

28.8

31.2

23.9

2.9

4.5

6.6

2.0

6.9

4.6

2.8

10.0

1.6

0.6

2.3

1.6

4.0

1.6

21.4

12.5

38.5

27.3

26.2

24.0

11.1

10.8

13.9

41.7

38.3

25.0

20.3

13.6

15.6

17.4

6.0

2.3

6.2

22.2

2.8

1.6

7.6

18.2

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 どちらかといえば男性が優遇

男女平等 どちらかといえば女性が優遇

女性が優遇 わからない

無回答
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問 35 あなたは、「ワーク・ライフ・バランス」という言葉を知っていますか 

「知らない」の割合が 43.0％と最も高く、次いで「言葉は知っている」（31.4％）、「言葉も意

味も知っている」（20.8％）の順となっている。 

 

【性別】 

男性は、「言葉も意味も知っている」と回答した割合が 23.8％と、女性に比べて 5.5 ポイント

高くなっている。 

  

全体
（n=784)

言葉も意味も

知っている

20.8％

言葉は

知っている

31.4％

知らない

43.0％

無回答

4.8％

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

20.8

23.8

18.3

31.4

30.4

32.4

43.0

41.2

44.8

4.8

4.7

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も意味も知っている 言葉は知っている 知らない 無回答
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【性年代別】 

男性の 20 歳代、60 歳代、70 歳代と女性の 60 歳代以上で「知らない」の割合が 50％を超えて

いる。 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

20.8

50.0

19.2

38.6

31.1

28.0

13.9

16.9

16.7

100.0

33.3

20.0

29.4

17.2

15.2

10.4

2.2

31.4

25.0

23.1

31.8

29.5

36.0

34.7

27.7

25.0

30.6

38.3

33.8

37.5

28.8

29.9

28.3

43.0

25.0

57.7

25.0

39.3

34.0

50.0

52.3

27.8

36.1

41.7

36.8

43.8

50.0

53.2

50.0

4.8

4.5

2.0

1.4

3.1

30.6

1.6

6.1

6.5

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も意味も知っている 言葉は知っている 知らない 無回答



Ⅱ 調査結果 

12 男女共同参画社会の推進について（地域振興課） 

 

99 

問 36 「男は仕事、女は家庭」に代表されるように、性別によって男女の役割を決める

ような考え方についてどのように思いますか 

「男女とも仕事をし、家事・育児・介護も分かち合うのがよい」の割合が 77.9％と最も高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

女性は、「男女とも仕事をし、家事・育児・介護も分かち合うのがよい」と回答した割合が 83.8％

と、男性に比べて 12.5 ポイント高くなっている。一方で、男性は、「男女とも仕事をするが、家

事・育児・介護は女性の役割である」と回答した割合が 10.5％と、女性に比べて 7.9 ポイント高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（n=784） 5.1 6.3 77.9

0.6

7.5 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「男は仕事、女は家庭」がよい
男女とも仕事をするが、家事・育児・介護は女性の役割である
男女とも仕事をし、家事・育児・介護も分かち合うのがよい
「女は仕事、男は家庭」がよい
その他
無回答

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

5.1

6.6

3.8

6.3

10.5

2.6

77.9

71.3

83.8

0.6

1.1

0.2

7.5

8.0

7.1

2.6

2.5

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「男は仕事、女は家庭」がよい
男女とも仕事をするが、家事・育児・介護は女性の役割である
男女とも仕事をし、家事・育児・介護も分かち合うのがよい
「女は仕事、男は家庭」がよい
その他
無回答
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【性年代別】 

女性 20 歳代、50歳代は、「男女とも仕事をし、家事・育児・介護も分かち合うのがよい」と回

答した割合が 90％を超えている。一方で、男性の 30 歳代から 70 歳代と女性の 80歳以上で、「男

女ともに仕事をするが、家事・育児・介護は女性の役割である」の割合が 10％を超えている。 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

5.1

7.7

11.4

1.6

10.0

5.6

7.7

5.6

1.7

4.4

1.6

1.5

9.1

6.5

6.3

3.8

13.6

11.5

10.0

11.1

12.3

8.3

1.7

1.6

1.5

2.6

13.0

77.9

87.5

61.5

56.8

75.4

74.0

76.4

73.8

66.7

66.7

94.4

81.7

86.8

92.2

89.4

79.2

63.0

0.6

2.8

5.6

1.3

7.5

12.5

26.9

13.6

11.5

6.0

4.2

1.5

2.8

33.3

5.6

15.0

8.8

4.7

6.1

1.3

8.7

2.6

4.5

4.6

11.1

1.5

6.5

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「男は仕事、女は家庭」がよい
男女とも仕事をするが、家事・育児・介護は女性の役割である
男女とも仕事をし、家事・育児・介護も分かち合うのがよい

「女は仕事、男は家庭」がよい

その他

無回答
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13 カミーノについて（地域振興課） 

問 37 美濃加茂市では、まち・ひと・しごと創生総合戦略「カミーノ」を推進している

ことを知っていましたか 

「今回のアンケートで初めて知った」の割合が 74.4％、「以前から知っていた」の割合が 21.4％

となっている。 

 

 

【経年比較】 

過去の調査と比較すると、令和２年度調査で「今回のアンケートで初めて知った」の割合が

74.4％と、これまでで最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
（n=784)

以前から

知っていた

21.4％

今回のアンケート

で初めて知った

74.4％

無回答

4.2％

回答者数=

令和２年度 784

令和元年度 612

平成30年度 617

平成29年度 562

21.4

32.0

29.0

27.6

74.4

62.1

65.5

62.6

4.2

5.9

5.5

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

以前から知っていた 今回のアンケートで初めて知った 無回答
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【性年代別】 

男性 20 歳代と女性の 10 歳代、20 歳代は、「今回のアンケートで初めて知った」と回答した割

合が 90％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

21.4

12.5

7.7

13.6

18.0

18.0

23.6

23.1

25.0

5.6

21.7

39.7

32.8

24.2

15.6

15.2

74.4

87.5

92.3

81.8

82.0

80.0

75.0

73.8

52.8

100.0

94.4

78.3

60.3

64.1

72.7

79.2

63.0

4.2

4.5

2.0

1.4

3.1

22.2

3.1

3.0

5.2

21.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

以前から知っていた 今回のアンケートで初めて知った 無回答



Ⅱ 調査結果 

13 カミーノについて（地域振興課） 

 

103 

問 38 カミーノは少子化・人口減少問題の克服として取り組んでいますが、子育てがし

やすくなるために必要と思われるものは何ですか 

「経済的な支援の充実」の割合が 36.6％と最も高く、次いで「職場の理解」（17.0％）、「産休・

育休制度の充実」（14.7％）、「家族や地域の人の理解と支援」（13.1％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

男性において、「経済的な支援の充実」と回答した割合が 42.5％と、女性に比べて 10.8 ポイン

ト高くなっている。一方で、女性において、「産休・育休制度の充実」と回答した割合が 18.3％

と、男性に比べて 7.8 ポイント高くなっている。 

 

  

（％）

全体（n=784）

産休・育休制度の充実

経済的な支援の充実

子どもが遊べる場所の充実

職場の理解

家族や地域の人の理解と支援

就業（復職）支援の充実

無回答

14.7

36.6

8.4

17.0

13.1

4.6

5.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

（％）

産休・育休制度の

充実

経済的な支援の

充実

子どもが遊べる場

所の充実

職場の理解

家族や地域の人

の理解と支援

就業（復職）支援

の充実

無回答

10.5

42.5

6.9

15.5

13.0

6.4

5.2

18.3

31.7

9.8

18.1

13.3

3.1

5.7

0 20 40 60

男性

（回答者数=362）

女性

（回答者数=420）
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【性年代別】 

いずれも「経済的な支援の充実」の割合が高くなっているが、女性 50歳代では「職場の理解」、

女性の 70歳代と 80 歳以上では「産休・育休制度の充実」、「家族や地域の人の理解と支援」の割

合も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

産
休
・
育
休
制
度

の
充
実

経
済
的
な
支
援
の

充
実

子
ど
も
が
遊
べ
る

場
所
の
充
実

職
場
の
理
解

家
族
や
地
域
の
人

の
理
解
と
支
援

就
業

（
復
職

）

支
援
の
充
実

無
回
答

784 115 287 66 133 103 36 44
100.0 14.7 36.6 8.4 17.0 13.1 4.6 5.6

8 1 3 1 1 2 - -
100.0 12.5 37.5 12.5 12.5 25.0 - -

26 5 11 4 4 - 2 -
100.0 19.2 42.3 15.4 15.4 - 7.7 -

44 3 25 3 7 3 1 2
100.0 6.8 56.8 6.8 15.9 6.8 2.3 4.5

61 5 36 2 7 5 2 4
100.0 8.2 59.0 3.3 11.5 8.2 3.3 6.6

50 4 20 4 13 3 5 1
100.0 8.0 40.0 8.0 26.0 6.0 10.0 2.0

72 13 27 6 10 9 6 1
100.0 18.1 37.5 8.3 13.9 12.5 8.3 1.4

65 4 22 2 10 17 5 5
100.0 6.2 33.8 3.1 15.4 26.2 7.7 7.7

36 3 10 3 4 8 2 6
100.0 8.3 27.8 8.3 11.1 22.2 5.6 16.7

3 2 - - - - 1 -
100.0 66.7 - - - - 33.3 -

36 9 18 2 6 1 - -
100.0 25.0 50.0 5.6 16.7 2.8 - -

60 11 30 7 7 3 2 -
100.0 18.3 50.0 11.7 11.7 5.0 3.3 -

68 10 20 4 19 9 4 2
100.0 14.7 29.4 5.9 27.9 13.2 5.9 2.9

64 11 16 8 16 11 2 -
100.0 17.2 25.0 12.5 25.0 17.2 3.1 -

66 9 25 9 14 7 2 -
100.0 13.6 37.9 13.6 21.2 10.6 3.0 -

77 15 15 5 12 15 2 13
100.0 19.5 19.5 6.5 15.6 19.5 2.6 16.9

46 10 9 6 2 10 - 9
100.0 21.7 19.6 13.0 4.3 21.7 - 19.6

問38　カミーノは少子化・人口減少問題の克服として
取り組んでいますが、子育てがしやすくなるために

必要と思われるものは何ですか

全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上
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【お子さんの年代別】 

子どもの年代に関わらず、「経済的な支援の充実」と回答した割合が高くなっている。 

 

  
（％）

産休・育休制度の

充実

経済的な支援の

充実

子どもが遊べる場

所の充実

職場の理解

家族や地域の人

の理解と支援

就業（復職）支援

の充実

無回答

11.5

53.8

9.6

13.5

6.7

1.9

2.9

10.0

48.2

8.2

18.2

10.9

1.8

2.7

16.2

47.1

4.4

10.3

14.7

4.4

2.9

17.0

32.0

7.5

17.0

16.7

5.4

4.4

0 20 40 60

未就学児

（回答者数=104）

小学生

（回答者数=110）

中学生

（回答者数=68）

中学生以下の

同居人はいない

（回答者数=294）
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14 ＳＤＧｓについて（地域振興課） 

問 39 「ＳＤＧｓ」について、どの程度知っていますか 

「全く知らない」の割合が 66.8％と最も高く、次いで「言葉は聞いたことがある」（16.3％）、

「内容まで知っている」（13.8％）の順となっている。 

 

 

【年代別】 

20 歳代と 40 歳代で「全く知らない」の割合が 70％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
（n=784)

内容まで

知っている

13.8％

言葉は聞

いたことが

ある

16.3％

全く知らない

66.8％

無回答

3.1％

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

13.8

54.5

16.1

18.3

17.1

9.6

14.5

11.2

4.8

16.3

9.1

6.5

13.5

11.6

23.7

19.6

16.8

19.3

66.8

36.4

77.4

67.3

71.3

66.7

65.2

66.4

59.0

3.1

1.0

0.7

5.6

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容まで知っている 言葉は聞いたことがある 全く知らない 無回答
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問 39 で「１．内容まで知っている」とお答えの方にお聞きします 

問 39-１ 知っている項目を選択してください（複数回答） 

「ＳＤＧｓが持続可能な社会を目指すための目標であるということを知っている」の割合が

86.1％と最も高く、次いで「持続可能な社会を目指す上で経済、社会、環境の統合が重要である

ことを知っている」（57.4％）、「2030 年までに達成すべきゴールであるということを知っている」

（47.2％）、「17のゴール、169 のターゲットから構成されるということを知っている」（38.0％）

の順となっている。 

  （％）

全体（n=108）

SDGsが持続可能な社会を目指すための
目標であるということを知っている

持続可能な社会を目指す上で経済、社会、環境の
統合が重要であることを知っている

１７のゴール、１６９のターゲットから
構成されるということを知っている

２０３０年までに達成すべきゴールである
ということを知っている

その他

無回答

86.1

57.4

38.0

47.2

3.7

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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15 防災について（防災安全課） 

問 40 あなたが、家族など大切な人の命を守るために行っている自助の取組みは何ですか

（複数回答） 

「飲食料品の備蓄」の割合が 47.1％と最も高く、次いで「避難所・避難場所の確認」（46.8％）、

「家具の転倒防止対策」（28.8％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=784）

家具の転倒防止対策

窓ガラスの飛散防止対策

飲食料品の備蓄

携帯トイレ（凝固剤、ビニール袋）の備蓄

避難所・避難場所の確認

情報収集手段の確認

何もしていない

その他

無回答

28.8

5.5

47.1

13.4

46.8

18.9

17.5

2.6

2.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0
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【性別】 

男性は、「家具の転倒防止対策」の割合が 32.6％、「情報収集手段の確認」の割合が 22.4％と

女性に比べて高くなっている。一方で、女性は、「飲食料品の備蓄」の割合が 51.2％、「携帯トイ

レ（凝固剤、ビニール袋）の備蓄」の割合が 16.2％と男性に比べて高くなっている。 

  

（％）

家具の転倒防止

対策

窓ガラスの飛散

防止対策

飲食料品の備蓄

携帯トイレ（凝固

剤、ビニール袋）

の備蓄

避難所・避難場所

の確認

情報収集手段の

確認

何もしていない

その他

無回答

32.6

4.4

42.5

10.2

45.3

22.4

18.0

1.9

2.2

25.7

6.4

51.2

16.2

48.1

16.0

17.1

3.1

1.9

0 20 40 60

男性

（回答者数=362）

女性

（回答者数=420）
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【年代別】 

いずれの年代も「飲食料品の備蓄」、「避難所・避難場所の確認」と回答した割合が高くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

家具の転倒防止

対策

窓ガラスの飛散防

止対策

飲食料品の備蓄

携帯トイレ（凝固

剤、ビニール袋）

の備蓄

避難所・避難場所

の確認

情報収集手段の

確認

何もしていない

その他

無回答

9.1

0.0

72.7

27.3

72.7

9.1

18.2

9.1

0.0

24.2

1.6

53.2

11.3

40.3

14.5

19.4

0.0

0.0

20.2

4.8

49.0

15.4

49.0

18.3

18.3

2.9

1.9

31.0

8.5

49.6

14.0

55.0

15.5

14.7

3.1

0.0

22.8

7.0

57.9

14.9

49.1

22.8

15.8

1.8

0.0

34.8

5.1

45.7

10.9

37.0

18.8

21.7

2.2

1.4

31.5

4.2

36.4

9.1

45.5

20.3

18.9

2.8

3.5

36.1

6.0

38.6

19.3

48.2

21.7

12.0

3.6

9.6

0 20 40 60 80

１０歳代

（回答者数=11）

２０歳代

（回答者数=62）

３０歳代

（回答者数=104）

４０歳代

（回答者数=129）

５０歳代

（回答者数=114）

６０歳代

（回答者数=138）

７０歳代

（回答者数=143）

８０歳以上

（回答者数=83）
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問 40 で「７．何もしていない」とお答えの方にお聞きします 

問 40-１ 自助の取組みを行っていない理由は何ですか 

「具体的な方法がわからないから」の割合が 35.8％と最も高く、次いで「大きな災害は来ない

と思っている」（30.7％）、「面倒だから」（19.0％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 今年度の防災訓練の新しい取組み「家族で防災会議」を実施しましたか 

「実施しなかった」の割合が 77.3％、「実施した」の割合が 18.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=137）

面倒だから

大きな災害は来ないと思っている

行政がなんとかしてくれるから

具体的な方法がわからないから

その他

無回答

19.0

30.7

2.2

35.8

10.2

2.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

全体
（n=784)

実施した

18.9％

実施しな

かった

77.3％

無回答

3.8％
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【年代別】 

20 歳代において、「実施しなかった」と回答した割合が 91.9％と、他の年代に比べて 10 ポイ

ント以上高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

ひとり暮らしにおいて、「実施しなかった」と回答した割合が 88.7％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

18.9

45.5

8.1

19.2

20.9

23.7

20.3

14.0

19.3

77.3

54.5

91.9

77.9

79.1

76.3

77.5

78.3

65.1

3.8

2.9

2.2

7.7

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実施した 実施しなかった 無回答

回答者数=

全体 784

ひとり暮らし 62

夫婦のみ 181

２世代が同居（親と子） 422

３世代が同居（親と子と孫） 95

その他 23

18.9

4.8

14.9

21.8

26.3

4.3

77.3

88.7

80.1

75.4

69.5

91.3

3.8

6.5

5.0

2.8

4.2

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実施した 実施しなかった 無回答
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問 41 で「２．実施しなかった」とお答えの方にお聞きします 

問 41-１ 「家族で防災会議」を実施しなかった理由は何ですか 

「知らなかったから」の割合が 42.2％と最も高く、次いで「何をするのかがわからないから」

（14.7％）、「時間がないから」（10.6％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 42 あなたは、防災情報を主にどのような方法で取得していますか 

「防災行政無線（屋外スピーカー）」の割合が 52.7％と最も高く、次いで「すぐメールみのか

も」（19.3％）、「テレビやラジオ」（13.6％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=606）

知らなかったから

防災対策ができているから

今後実施する予定だから

必要だと思わないから

時間がないから

何をするのかがわからないから

その他

無回答

42.2

6.1

8.1

6.1

10.6

14.7

9.6

2.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

（％）

全体（n=784）

防災行政無線（屋外スピーカー）

すぐメールみのかも

防災ラジオ

ホームページ

フェイスブック・ツイッターなどのＳＮＳ

テレビやラジオ

その他

無回答

52.7

19.3

4.0

2.3

3.8

13.6

1.7

2.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
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【性別】 

男性、女性ともに「防災行政無線（屋外スピーカー）」と回答した割合が 50％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

防災行政無線

（屋外スピーカー）

すぐメールみのかも

防災ラジオ

ホームページ

フェイスブック・

ツイッターなどのＳＮＳ

テレビやラジオ

その他

無回答

55.2

15.5

4.7

3.0

4.7

13.0

1.9

1.9

50.7

22.6

3.3

1.7

3.1

14.0

1.4

3.1

0 20 40 60

男性

（回答者数=362）

女性

（回答者数=420）
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【年代別】 

いずれの年代も「防災行政無線（屋外スピーカー）」と回答した割合が高いが、30 歳代から 50

歳代では「すぐメールみのかも」と回答した割合も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

防災行政無線

（屋外スピーカー）

すぐメールみのかも

防災ラジオ

ホームページ

フェイスブック・

ツイッターなどのＳＮＳ

テレビやラジオ

その他

無回答

27.3

9.1

0.0

18.2

18.2

18.2

9.1

0.0

53.2

4.8

3.2

3.2

19.4

12.9

3.2

0.0

44.2

26.0

1.0

5.8

5.8

12.5

1.9

2.9

51.2

29.5

0.8

3.1

2.3

11.6

0.8

0.8

42.1

32.5

0.9

1.8

2.6

18.4

0.9

0.9

64.5

13.8

2.9

1.4

2.2

11.6

1.4

2.2

60.1

16.1

4.9

0.0

0.7

15.4

0.0

2.8

50.6

3.6

18.1

0.0

0.0

12.0

4.8

10.8

0 20 40 60 80

１０歳代

（回答者数=11）

２０歳代

（回答者数=62）

３０歳代

（回答者数=104）

４０歳代

（回答者数=129）

５０歳代

（回答者数=114）

６０歳代

（回答者数=138）

７０歳代

（回答者数=143）

８０歳以上

（回答者数=83）
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問 43 あなたは、「すぐメールみのかも」を登録していますか 

「登録していない」の割合が 60.3％、「登録している」の割合が 36.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

30 歳代から 50歳代を除いて、「登録していない」の割合が 65％以上となっている。 

 

 

 

  

全体
（n=784)

登録して

いる

36.4％

登録して

いない

60.3％

無回答

3.3％

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

36.4

18.2

11.3

48.1

60.5

56.1

29.7

22.4

13.3

60.3

81.8

88.7

48.1

38.8

43.9

68.1

72.0

74.7

3.3

3.8

0.8

2.2

5.6

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

登録している 登録していない 無回答



Ⅱ 調査結果 

15 防災について（防災安全課） 

 

117 

問 43 で「２．登録していない」と答えた方にお聞きします 

問 43-１ 登録をしていない理由を教えてください 

「「すぐメールみのかも」の割合があることを知らなかった」の割合が 57.1％と最も高く、次

いで「「すぐメールみのかも」は知っていたが登録方法がわからなかった」（16.7％）、「他の情報

手段があるから必要ない」（10.8％）の順となっている。 

  （％）

全体（n=473）

「すぐメールみのかも」があることを知らなかった

携帯電話等を持っていないから

「すぐメールみのかも」は知っていたが
登録方法がわからなかった

他の情報手段があるから必要ない

その他

無回答

57.1

7.2

16.7

10.8

5.1

3.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
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16 立地適正化計画について（都市計画課） 

問 44 美濃太田駅、古井駅の周辺に生活利便施設（商業施設や医療施設など）があり

「便利だ」と思いますか 

「どちらとも言えない」の割合が 24.7％と最も高く、次いで「少しそう思う」（20.5％）、「あ

まりそう思わない」（20.0％）の順となっている。また、“思う”（「そう思う」＋「少しそう思う」）

の割合が 37.1％、“思わない”（「思わない」＋「あまりそう思わない」）の割合が 35.1％となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

女性は“思う”と回答した割合が 39.7％と、男性に比べて 5.7 ポイント高くなっている。 

 

  

全体（n=784） 16.6 20.5 24.7 20.0 15.1 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少しそう思う どちらとも言えない

あまりそう思わない 思わない 無回答

回答者数=

全体 784

男性 362

女性 420

16.6

14.4

18.3

20.5

19.6

21.4

24.7

22.1

27.1

20.0

23.5

17.1

15.1

17.7

12.9

3.1

2.8

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少しそう思う どちらとも言えない

あまりそう思わない 思わない 無回答
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【年代別】 

30 歳代以降、年代が上がれば上がるほど“思う”と回答した割合が高くなっている。 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

16.6

11.3

13.5

9.3

9.6

15.2

28.7

28.9

20.5

45.5

25.8

13.5

17.8

20.2

23.9

18.9

24.1

24.7

18.2

25.8

27.9

29.5

25.4

21.0

24.5

19.3

20.0

9.1

16.1

26.9

27.1

26.3

20.3

10.5

12.0

15.1

27.3

21.0

16.3

15.5

16.7

18.1

11.9

4.8

3.1

1.9

0.8

1.8

1.4

5.6

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う 少しそう思う どちらとも言えない

あまりそう思わない 思わない 無回答
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17 前平公園について（土木課） 

問 45 どれくらいの頻度で前平公園を利用していますか 

「利用しない」の割合が 35.7％と最も高く、次いで「ほとんど利用しない」（31.8％）、「年１

回～数回程度」（22.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

20 歳代と 50 歳代以上で“利用しない”（「利用しない」＋「ほとんど利用しない」）の割合が

70％を超えている。 

  

全体（n=784）

2.8

5.9 22.4 31.8 35.7 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１回以上 月１回程度 年１回～数回程度

ほとんど利用しない 利用しない 無回答

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

2.8

18.2

4.8

1.6

1.8

2.2

2.8

4.8

5.9

18.2

6.5

12.5

5.4

3.5

3.6

7.0

1.2

22.4

27.3

19.4

30.8

33.3

20.2

22.5

16.1

10.8

31.8

9.1

27.4

25.0

28.7

35.1

34.1

32.2

42.2

35.7

27.3

46.8

26.0

31.0

39.5

37.0

39.2

34.9

1.4

1.0

0.7

2.8

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１回以上 月１回程度 年１回～数回程度

ほとんど利用しない 利用しない 無回答
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【お子さんの年代別】 

「中学生以下の同居人がいない」では、“利用しない”と回答した割合が 73.5％と、他と比べ

て 20 ポイント以上高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 540

未就学児 104

小学生 110

中学生 68

中学生以下の同居人はいない 294

2.6

4.8

4.5

2.9

1.7

6.9

13.5

9.1

4.4

4.8

25.9

38.5

36.4

42.6

18.7

30.9

29.8

28.2

29.4

32.0

32.6

13.5

21.8

20.6

41.5

1.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１回以上 月１回程度 年１回～数回程度

ほとんど利用しない 利用しない 無回答
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問 45 で「１．週１回以上」～「３．年１回～数回程度」とお答えの方にお聞きします 

（問 46～問 49） 

問 46 前平公園内で主に利用する場所または目的をお聞かせください（複数回答） 

「芝生広場」の割合が 36.9％と最も高く、次いで「遊具広場」（36.5％）、「散策路」（28.3％）、

「健康づくり（ウォーキング・ジョギング等）」（24.6％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 47 前平公園に対する満足度についてお聞かせください 

「普通」の割合が 44.7％と最も高く、次いで「良い」（37.3％）の順となっている。また、“良

い”（「とても良い」＋「良い」）の割合が 45.9％、“悪い”（「とても悪い」＋「やや悪い」）の割

合が 9.4％となっている。 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=244）

遊具広場

グラウンド（サッカー場）

芝生広場

野球場

休憩施設（ベンチ・あずまや等）

散策路

テニスコート

御手洗池

休憩

イベント( 試合)

地域交流・活動

散策・犬の散歩

健康づくり（ｳｫｰｷﾝｸﾞ･ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ等）

その他

無回答

36.5

5.3

36.9

14.3

5.7

28.3

7.8

6.6

7.0

4.5

2.0

11.1

24.6

3.7

1.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

全体（n=244） 8.6 37.3 44.7 8.2 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても良い 良い 普通 やや悪い とても悪い
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【年代別】 

50 歳代を除いて、“良い”と回答した割合が 40％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数=

全体 244

１０歳代 7

２０歳代 16

３０歳代 50

４０歳代 52

５０歳代 29

６０歳代 39

７０歳代 37

８０歳以上 14

8.6

25.0

12.0

3.8

3.4

7.7

8.1

14.3

37.3

57.1

25.0

34.0

36.5

34.5

43.6

35.1

50.0

44.7

28.6

43.8

38.0

50.0

58.6

41.0

45.9

35.7

8.2

14.3

6.3

14.0

7.7

3.4

7.7

8.1

1.2

2.0

1.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても良い 良い 普通 やや悪い とても悪い
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問 48 前平公園の良い点をお聞かせください（複数回答） 

「公園が広い」の割合が 51.6％と最も高く、次いで「自然が多い」（50.0％）、「ジョギング・

ウォーキングができる」（36.5％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

（％）

全体（n=244）

公園が広い

立地が良い

自然が多い

野球場がある

広いグラウンドがある

小さい子が安全に遊べる

ジョギング・ウォーキングができる

大型の遊具がある

遊具が多い

その他

無回答

51.6

19.7

50.0

16.4

15.2

23.4

36.5

12.7

10.2

4.5

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
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【年代別】 

80 歳以上を除いて、「公園が広い」と回答した割合が 40％を超えている。また、40 歳代と 70

歳代で「自然が多い」の割合が 60％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

公園が広い

立地が良い

自然が多い

野球場がある

広いグラウンドが

ある

小さい子が安全に

遊べる

ジョギング・ウォー

キングができる

大型の遊具があ

る

57.1

14.3

14.3

14.3

57.1

14.3

28.6

0.0

62.5

12.5

37.5

18.8

12.5

18.8

31.3

18.8

64.0

16.0

42.0

10.0

16.0

20.0

22.0

20.0

50.0

9.6

61.5

21.2

17.3

26.9

26.9

15.4

48.3

20.7

34.5

27.6

13.8

34.5

51.7

17.2

41.0

23.1

56.4

12.8

12.8

17.9

43.6

5.1

56.8

29.7

64.9

16.2

5.4

24.3

48.6

5.4

21.4

42.9

42.9

7.1

21.4

21.4

50.0

7.1

0 20 40 60 80
（％）

遊具が多い

その他

無回答

14.3

14.3

0.0

6.3

6.3

0.0

26.0

8.0

0.0

9.6

3.8

0.0

6.9

3.4

0.0

0.0

2.6

5.1

8.1

0.0

8.1

0.0

7.1

14.3

0 20 40 60 80

１０歳代（回答者数=7）

２０歳代（回答者数=16）

３０歳代（回答者数=50）

４０歳代（回答者数=52）

５０歳代（回答者数=29）

６０歳代（回答者数=39）

７０歳代（回答者数=37）

８０歳以上（回答者数=14）
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問 49 前平公園の問題点をお聞かせください（複数回答） 

「トイレが汚い」の割合が 38.1％と最も高く、次いで「駐車場が少ない」（27.0％）、「休憩施

設が少ない」（17.2％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=244）

公園が狭い

立地が悪い

暗い

緑が少ない

ゴミが多い

トイレが汚い

遊具が少ない

休憩施設が少ない

駐車場が少ない

駐輪場が少ない

問題点はない

その他

無回答

2.0

1.2

15.6

0.8

1.6

38.1

13.9

17.2

27.0

4.1

11.5

16.0

7.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0
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【年代別】 

40 歳代以下において、「トイレが汚い」と回答した割合が 45％を超えている。 

  

（％）

公園が狭い

立地が悪い

暗い

緑が少ない

ゴミが多い

トイレが汚い

遊具が少ない

休憩施設が少な

い

0.0

14.3

14.3

0.0

0.0

57.1

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0.0

56.3

6.3

12.5

4.0

2.0

18.0

0.0

2.0

52.0

30.0

16.0

0.0

0.0

26.9

0.0

1.9

48.1

9.6

15.4

0.0

0.0

13.8

3.4

3.4

17.2

3.4

17.2

2.6

2.6

12.8

0.0

0.0

30.8

25.6

30.8

2.7

0.0

8.1

0.0

2.7

24.3

5.4

16.2

7.1

0.0

0.0

7.1

0.0

21.4

0.0

7.1

0 20 40 60

（％）

駐車場が少ない

駐輪場が少ない

問題点はない

その他

無回答

42.9

28.6

0.0

0.0

28.6

12.5

0.0

6.3

18.8

0.0

20.0

6.0

10.0

26.0

2.0

28.8

5.8

13.5

15.4

1.9

31.0

0.0

13.8

13.8

0.0

30.8

0.0

2.6

17.9

10.3

29.7

2.7

18.9

8.1

21.6

28.6

7.1

21.4

7.1

21.4

0 20 40 60

１０歳代

（回答者数=7）
２０歳代

（回答者数=16）
３０歳代

（回答者数=50）
４０歳代

（回答者数=52）
５０歳代

（回答者数=29）
６０歳代

（回答者数=39）
７０歳代

（回答者数=37）
８０歳以上

（回答者数=14）
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問 50 将来、前平公園がどんな公園になったら良いと思いますか（複数回答３つまで） 

「カフェ等の休憩できる場所がある公園」の割合が 38.1％と最も高く、次いで「安全で安心で

きる公園」（35.5％）、「綺麗な公園」（27.9％）、「色々なイベントができる公園」（20.2％）の順と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

（％）

全体（n=784）

安全で安心できる公園

地域が元気になるような活気ある公園

静かで落ち着ける公園

綺麗な公園

スポーツができる公園

健康運動ができる公園

魅力的な遊具がある公園

色々なイベントができる公園

地域の人どうしが交流できる公園

地域の人と地域外からのお客さんが交流できる公園

カフェ等の休憩できる場所がある公園

災害時に避難できる公園

その他

無回答

35.5

11.4

14.8

27.9

10.6

14.8

13.3

20.2

3.7

2.8

38.1

12.2

3.4

12.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0
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【年代別】 

いずれの年代も「安全で安心できる公園」と回答した割合が高くなっている。また、10歳代を

除くと、30歳代から 60歳代において、「カフェ等の休憩できる場所がある公園」と回答した割合

が 40％を超えている。 

  
（％）

安全で安心できる

公園

地域が元気にな

るような活気ある

公園

静かで落ち着ける

公園

綺麗な公園

スポーツができる

公園

健康運動ができる

公園

魅力的な遊具が

ある公園

色々なイベントが

できる公園

27.3

9.1

0.0

27.3

36.4

27.3

0.0

36.4

40.3

8.1

9.7

40.3

22.6

16.1

14.5

17.7

37.5

13.5

13.5

43.3

9.6

9.6

33.7

22.1

30.2

10.1

15.5

31.8

14.0

16.3

20.2

27.1

38.6

10.5

14.9

41.2

7.9

15.8

8.8

23.7

31.9

15.2

15.9

25.4

9.4

16.7

12.3

21.0

38.5

8.4

18.2

12.6

6.3

15.4

2.8

11.9

34.9

13.3

13.3

6.0

7.2

10.8

3.6

14.5

0 20 40 60 80

（％）

地域の人どうしが

交流できる公園

地域の人と地域

外からのお客さん

が交流できる公園

カフェ等の休憩で

きる場所がある公

園

災害時に避難でき

る公園

その他

無回答

0.0

0.0

63.6

0.0

0.0

0.0

3.2

1.6

29.0

6.5

6.5

9.7

1.9

1.0

40.4

9.6

1.9

3.8

1.6

2.3

43.4

12.4

3.1

5.4

2.6

2.6

47.4

14.9

6.1

2.6

1.4

2.2

40.6

13.0

2.2

11.6

6.3

2.1

32.9

15.4

0.7

29.4

10.8

9.6

22.9

10.8

7.2

27.7

0 20 40 60 80

１０歳代

（回答者数=11）
２０歳代

（回答者数=62）
３０歳代

（回答者数=104）
４０歳代

（回答者数=129）
５０歳代

（回答者数=114）
６０歳代

（回答者数=138）
７０歳代

（回答者数=143）
８０歳以上

（回答者数=83）
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【お子さんの年代別】 

「未就学児のお子さんがいる」では、「安全で安心できる公園」「綺麗な公園」「魅力的な遊具が

ある公園」と回答した割合が高くなっている。 

  

（％）

安全で安心できる

公園

地域が元気にな

るような活気ある

公園

静かで落ち着ける

公園

綺麗な公園

スポーツができる

公園

健康運動ができる

公園

魅力的な遊具が

ある公園

色々なイベントが

できる公園

43.3

9.6

13.5

39.4

12.5

3.8

47.1

20.2

35.5

10.9

17.3

39.1

10.9

11.8

26.4

24.5

26.5

16.2

16.2

29.4

22.1

17.6

10.3

26.5

38.1

10.5

15.3

28.2

10.9

18.0

5.1

22.1

0 20 40 60

（％）

地域の人どうしが

交流できる公園

地域の人と地域

外からのお客さん

が交流できる公園

カフェ等の休憩で

きる場所がある公

園

災害時に避難でき

る公園

その他

無回答

1.9

0.0

36.5

9.6

1.9

5.8

0.9

0.9

44.5

8.2

1.8

6.4

1.5

0.0

45.6

10.3

0.0

7.4

3.7

4.4

39.1

12.9

4.4

10.2

0 20 40 60

未就学児（回答者数=104）

小学生（回答者数=110）

中学生（回答者数=68）

中学生以下の同居人はい

ない（回答者数=294）
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問 51 将来、前平公園にどのような「設備」が充実すると良いと思いますか 

（複数回答３つまで） 

「カフェなどの飲食施設」の割合が 42.6％と最も高く、次いで「トイレ」（22.2％）、「ウォー

キング・ジョギングコース」（20.8％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=784）

小学校高学年対象の遊具

小学校低学年対象の遊具

幼児用( ６歳以下) 対象の遊具

ウォーキング・ジョギングコース

健康・運動用の器具

ベンチ

テーブル

屋根( シェルター)

花壇

喫煙所

カフェなどの飲食施設

駐車場

駐輪場

照明

防災施設

トイレ

その他

無回答

4.2

9.2

14.0

20.8

14.2

9.1

4.0

18.6

4.7

2.6

42.6

14.8

1.1

5.6

10.2

22.2

5.7

14.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0
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【年代別】 

70 歳代と 80歳以上を除いて「カフェなどの飲食施設」と回答した割合が 40％を超えている。 

  

（％）

小学校高学年対

象の遊具

小学校低学年対

象の遊具

幼児用( ６歳以下)

対象の遊具

ウォーキング・ジョ

ギングコース

健康・運動用の器

具

ベンチ

テーブル

屋根( シェルター)

花壇

0.0

9.1

0.0

18.2

27.3

18.2

9.1

18.2

9.1

6.5

11.3

22.6

14.5

12.9

6.5

6.5

17.7

3.2

10.6

19.2

33.7

15.4

15.4

5.8

2.9

21.2

4.8

3.9

14.7

19.4

23.3

17.1

5.4

1.6

27.1

3.1

2.6

6.1

7.0

28.9

15.8

9.6

3.5

20.2

5.3

1.4

4.3

13.8

26.1

12.3

12.3

4.3

17.4

8.0

3.5

4.2

5.6

17.5

10.5

10.5

4.9

12.6

3.5

3.6

7.2

1.2

14.5

14.5

10.8

4.8

13.3

3.6

0 20 40 60

（％）

喫煙所

カフェなどの飲食

施設

駐車場

駐輪場

照明

防災施設

トイレ

その他

無回答

0.0

54.5

36.4

0.0

0.0

9.1

27.3

0.0

0.0

6.5

50.0

9.7

0.0

9.7

6.5

24.2

9.7

8.1

0.0

49.0

14.4

1.9

4.8

10.6

25.0

5.8

1.9

3.1

51.2

10.1

0.0

10.1

13.2

20.2

4.7

4.7

1.8

50.0

15.8

0.0

8.8

14.0

28.1

7.0

4.4

0.7

40.6

19.6

0.7

5.1

11.6

20.3

4.3

13.0

4.2

31.5

14.7

0.7

2.1

6.3

20.3

4.9

35.0

3.6

26.5

14.5

6.0

0.0

7.2

18.1

7.2

32.5

0 20 40 60

１０歳代（回答者数=11）

２０歳代（回答者数=62）

３０歳代（回答者数=104）

４０歳代（回答者数=129）

５０歳代（回答者数=114）

６０歳代（回答者数=138）

７０歳代（回答者数=143）

８０歳以上（回答者数=83）
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【お子さんの年代別】 

お子さんの年代に関わらず、「カフェなどの飲食施設」と回答した割合が 40％を超えている。

また、「未就学児のお子さんがいる」では、「幼児用（6 歳以下）対象の遊具」と回答した割合が

50.0％と、他と比べて 25 ポイント以上高くなっている。 

  

（％）

小学校高学年対

象の遊具

小学校低学年対

象の遊具

幼児用( ６歳以下)

対象の遊具

ウォーキング・ジョ

ギングコース

健康・運動用の器

具

ベンチ

テーブル

屋根( シェルター)

花壇

10.6

27.9

50.0

7.7

8.7

7.7

1.9

23.1

2.9

11.8

22.7

21.8

18.2

13.6

10.0

3.6

23.6

1.8

5.9

13.2

13.2

29.4

16.2

7.4

4.4

20.6

0.0

3.1

4.8

6.8

24.5

16.3

9.9

3.4

17.7

6.1

0 20 40 60

（％）

喫煙所

カフェなどの飲食

施設

駐車場

駐輪場

照明

防災施設

トイレ

その他

無回答

2.9

43.3

15.4

0.0

2.9

9.6

21.2

1.9

4.8

4.5

47.3

10.0

1.8

4.5

8.2

25.5

4.5

6.4

1.5

48.5

17.6

1.5

5.9

10.3

19.1

5.9

7.4

2.7

45.9

19.0

1.0

8.2

11.9

22.1

5.1

10.9

0 20 40 60

未就学児

（回答者数=104）

小学生

（回答者数=110）

中学生

（回答者数=68）

中学生以下の同居人は

いない
（回答者数=294）
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問 52 将来、設置する遊具（複合遊具含む）にどのような「あそびの機能」が充実する

と良いと思いますか（複数回答３つまで） 

「ジャングルジム・ネットクライム・ボルダリング（登り遊び系遊具）」の割合が 37.1％と最

も高く、次いで「ターザンロープ（滑走系遊具）」（20.2％）、「すべり台（滑降系遊具）」（19.6％）、

「ブランコ（揺動系遊具）」（18.1％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=784）

ブランコ（揺動系遊具）

スプリング遊具（振動系遊具）

シーソー（上下動系遊具）

回転ジャングルジム（回転あそび系遊具）

すべり台（滑降系遊具）

ターザンロープ（滑走系遊具）

うんてい・鉄棒（懸垂あそび系遊具）

ジャングルジム・ネットクライム・ボルダリング
（登り遊び系遊具）

平均台（平衡運動系遊具）

とりで系遊具（回遊・展望系遊具）

ステップなど（飛び石系遊具）

吊り橋系

その他

無回答

18.1

6.4

4.3

4.8

19.6

20.2

8.5

37.1

3.1

13.8

6.1

12.2

8.0

28.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0
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【年代別】 

50 歳代以下で「ジャングルジム・ネットクライム、ボルダリング（登り遊び系遊具）」の割合

が 40％を超えている。また 20 歳代から 40 歳代では、「ターザンロープ（滑走系遊具）」の割合が

30％を超えている。 

  

  （％）

ブランコ（揺動系

遊具）

スプリング遊具

（振動系遊具）

シーソー（上下動

系遊具）

回転ジャングルジ

ム（回転あそび系

遊具）

すべり台（滑降系

遊具）

ターザンロープ

（滑走系遊具）

うんてい・鉄棒（懸

垂あそび系遊具）

ジャングルジム・

ネットクライム・ボ

ルダリング（登り

遊び系遊具）

9.1

0.0

0.0

18.2

9.1

18.2

0.0

45.5

37.1

4.8

1.6

8.1

19.4

32.3

14.5

40.3

26.0

13.5

4.8

5.8

31.7

31.7

13.5

56.7

20.2

7.8

3.1

3.9

20.2

37.2

11.6

57.4

21.1

5.3

5.3

3.5

20.2

16.7

10.5

42.1

12.3

6.5

2.9

1.4

18.1

15.9

2.2

29.0

9.1

4.9

4.2

5.6

15.4

9.1

4.9

21.0

13.3

1.2

9.6

7.2

14.5

1.2

8.4

12.0

0 20 40 60 80

（％）

平均台（平衡運動

系遊具）

とりで系遊具（回

遊・展望系遊具）

ステップなど（飛

び石系遊具）

吊り橋系

その他

無回答

27.3

18.2

18.2

27.3

0.0

9.1

4.8

11.3

11.3

16.1

8.1

12.9

3.8

19.2

8.7

18.3

5.8

5.8

2.3

20.2

3.9

10.9

3.9

12.4

0.9

11.4

5.3

15.8

13.2

17.5

2.2

19.6

7.2

13.8

8.0

35.5

2.1

5.6

3.5

4.2

6.3

55.2

4.8

6.0

4.8

8.4

14.5

49.4

0 20 40 60 80

１０歳代（回答者数=11）

２０歳代（回答者数=62）

３０歳代（回答者数=104）

４０歳代（回答者数=129）

５０歳代（回答者数=114）

６０歳代（回答者数=138）

７０歳代（回答者数=143）

８０歳以上（回答者数=83）
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【お子さんの年代別】 

いずれも「ジャングルジム・ネットクライム・ボルダリング（登り遊び系遊具）」の割合が最も

高くなっている。また、「未就学児のお子さんがいる」では、「ブランコ（揺動系遊具）」や「滑り

台（滑降系遊具）」、「小学生や中学生のお子さんがいる」では、「ターザンロープ（滑走系遊具）」

と回答した割合が高くなっている。 

 

  （％）

ブランコ（揺動系

遊具）

スプリング遊具

（振動系遊具）

シーソー（上下動

系遊具）

回転ジャングルジ

ム（回転あそび系

遊具）

すべり台（滑降系

遊具）

ターザンロープ

（滑走系遊具）

うんてい・鉄棒（懸

垂あそび系遊具）

ジャングルジム・

ネットクライム・ボ

ルダリング（登り

遊び系遊具）

34.6

8.7

4.8

8.7

34.6

25.0

22.1

49.0

17.3

11.8

1.8

5.5

23.6

45.5

14.5

60.9

16.2

11.8

2.9

7.4

19.1

42.6

7.4

55.9

16.7

4.4

4.4

5.1

20.4

18.7

6.8

38.1

0 20 40 60 80

（％）

平均台（平衡運動

系遊具）

とりで系遊具（回

遊・展望系遊具）

ステップなど（飛

び石系遊具）

吊り橋系

その他

無回答

3.8

19.2

8.7

17.3

4.8

9.6

3.6

16.4

5.5

20.0

2.7

8.2

1.5

10.3

4.4

13.2

1.5

16.2

4.8

13.6

6.8

12.6

9.9

25.5

0 20 40 60 80

未就学児

（回答者数=104）

小学生

（回答者数=110）

中学生

（回答者数=68）

中学生以下の同居人

はいない
（回答者数=294）
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18 図書館について（生涯学習課） 

問 53 図書館を利用していますか 

「利用していない」の割合が 67.9％、「利用している」の割合が 29.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

【年代別】 

10 歳代を除いて、「利用していない」と回答した割合が 50％を超えている。 

  

全体
（n=784)

利用して

いる

29.5％

利用して

いない

67.9％

無回答

2.7％

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

29.5

54.5

16.1

32.7

40.3

26.3

29.0

28.0

22.9

67.9

45.5

82.3

66.3

58.9

73.7

70.3

67.8

63.9

2.7

1.6

1.0

0.8

0.7

4.2

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答
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問 53 で「２．利用していない」とお答えの方にお聞きします 

問 53-１ その理由はどのようなことですか（複数回答） 

「本を読まない」の割合が 35.7％と最も高く、次いで「本は買っている」（27.8％）、「図書館

が遠い」（16.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

20 歳代から 40 歳代方は「本は買っている」と回答した割合が高く、60 歳代から 80 歳代以上

は「本を読まない」と回答した割合が高くなっている。 

  

（％）

全体（n=532）

本は買っている

本を読まない

図書館が遠い

返すのが面倒くさい

本を借りる以外のサービスを知らない

その他

無回答

27.8

35.7

16.7

13.3

9.4

10.9

2.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

（％）

本は買っている

本を読まない

図書館が遠い

返すのが

面倒くさい

20.0

20.0

20.0

0.0

31.4

39.2

17.6

23.5

34.8

30.4

7.2

23.2

32.9

28.9

19.7

23.7

26.2

31.0

10.7

19.0

27.8

39.2

18.6

4.1

24.7

42.3

19.6

3.1

17.0

39.6

24.5

3.8

0 20 40 60

（％）

本を借りる以外の

サービスを

知らない

その他

無回答

20.0

20.0

0.0

11.8

9.8

0.0

4.3

17.4

4.3

7.9

10.5

2.6

14.3

10.7

3.6

13.4

7.2

0.0

6.2

7.2

5.2

5.7

17.0

3.8

0 20 40 60

１０歳代

（回答者数=5）
２０歳代

（回答者数=51）
３０歳代

（回答者数=69）
４０歳代

（回答者数=76）
５０歳代

（回答者数=84）
６０歳代

（回答者数=97）
７０歳代

（回答者数=97）
８０歳以上

（回答者数=53）
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問 54 電子図書を読んだことがありますか（雑誌、漫画も含みます） 

「読んだことがない」の割合が 53.8％と最も高く、次いで「たまに読む」（21.7％）、「読んだ

ことはないが、読んでみたい」（12.1％）、「よく読む」（8.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

30 歳代以降、年代が高くなるごとに“読む”（「よく読む」＋「たまに読む」）と回答した割合

が低くなっている。 

  

全体（n=784） 8.7 21.7 53.8 12.1 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく読む たまに読む

読んだことがない 読んだことはないが、読んでみたい

無回答

回答者数=

全体 784

１０歳代 11

２０歳代 62

３０歳代 104

４０歳代 129

５０歳代 114

６０歳代 138

７０歳代 143

８０歳以上 83

8.7

18.2

21.0

20.2

11.6

8.8

3.6

1.4

21.7

18.2

37.1

39.4

36.4

20.2

15.9

5.6

4.8

53.8

36.4

29.0

32.7

40.3

51.8

67.4

74.1

67.5

12.1

27.3

11.3

4.8

11.6

17.5

12.3

14.0

9.6

3.7

1.6

2.9

1.8

0.7

4.9

18.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく読む たまに読む

読んだことがない 読んだことはないが、読んでみたい

無回答
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19 文化の森について（文化振興課） 

問 55 文化の森に行ったことはありますか 

「たまに行く（数ヶ月～年１回ほど）」の割合が 31.1％と最も高く、次いで「大人になってか

ら、数回行ったことがある」（29.8％）、「これまでほぼ、もしくは一回もない」（26.7％）の順と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

【年代別】 

20 歳代と 30 歳代で「これまでほぼ、もしくは一回もない」の割合が 35％を超えている。 

  

（％）

全体（n=784）

よく行っている（月１回以上）

たまに行く（数ヶ月～年１回ほど）

大人になってから、数回行ったことがある

小学生の頃はよく行っていたが、
それ以降はほぼ行ったことがない

これまでほぼ、もしくは一回もない

無回答

3.3

31.1

29.8

6.1

26.7

2.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

（％）

よく行っている

（月１回以上）

たまに行く

（数ヶ月～

年１回ほど）

大人になって

から、数回行った

ことがある

0.0

0.0

9.1

3.2

3.2

9.7

1.9

26.9

24.0

3.1

32.6

41.1

2.6

23.7

47.4

2.2

35.5

33.3

4.2

43.4

25.9

7.2

41.0

14.5

0 50 100

小学生の頃はよく

行っていたが、

それ以降はほぼ

行ったことがない

これまでほぼ、

もしくは一回もな

い

無回答

90.9

0.0

0.0

46.8

35.5

1.6

5.8

39.4

1.9

0.8

22.5

0.0

0.9

23.7

1.8

0.7

27.5

0.7

0.0

22.4

4.2

0.0

24.1

13.3

0 50 100

１０歳代

（回答者数=11）
２０歳代

（回答者数=62）
３０歳代

（回答者数=104）
４０歳代

（回答者数=129）
５０歳代

（回答者数=114）
６０歳代

（回答者数=138）
７０歳代

（回答者数=143）
８０歳以上

（回答者数=83）



Ⅱ 調査結果 

19 文化の森について（文化振興課） 

 

141 

【居住地区別】 

山之上地区、加茂野地区、下米田地区では、「これまでほぼ、もしくは一回もない」と回答した

割合が 30％前後となっている。 

  

（％）

よく行っている

（月１回以上）

たまに行く

（数ヶ月～

年１回ほど）

大人になって

から、数回行った

ことがある

小学生の頃はよく

行っていたが、

それ以降はほぼ

行ったことがない

これまでほぼ、

もしくは一回

もない

無回答

2.7

36.2

26.8

6.7

22.8

4.7

4.4

33.5

28.6

4.8

26.9

1.8

0.0

30.0

32.5

5.0

32.5

0.0

5.8

36.9

23.3

7.8

22.3

3.9

2.3

24.8

32.3

8.3

29.3

3.0

4.8

23.8

52.4

0.0

14.3

4.8

0.0

28.6

14.3

0.0

57.1

0.0

2.0

24.0

36.0

6.0

30.0

2.0

0 20 40 60

太田（回答者数=149）

古井（回答者数=227）

山之上（回答者数=40）

蜂屋（回答者数=103）

加茂野（回答者数=133）

伊深（回答者数=21）

三和（回答者数=7）

下米田（回答者数=100）
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問 55 で「１．よく行っている（月１回以上）」～「４．小学生の頃はよく行っていたが、

それ以降はほぼ行ったことがない」のいずれかをお答えの方にお聞きします 

（問 55-1～問 55-3） 

問 55-１ 文化の森へは、どのような用事で行きましたか 

「観たい企画展・展示物があって」の割合が 30.6％と最も高く、次いで「講座や催し物に参加」

（19.4％）、「遊びや散歩で」（18.3％）、「文化の森にある喫茶室へ」（12.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=552）

観たい企画展・展示物があって

講座や催し物に参加

調べたいことがあって

学校の授業の一環で

文化の森にある喫茶室へ

会議や打ち合わせなどで

遊びや散歩で

その他

無回答

30.6

19.4

0.7

8.5

12.3

5.8

18.3

2.2

2.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0
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【年代別】 

10 歳代と 20 歳代では、「学校の授業の一環で」と回答した割合が 60％を超えている。また、70 歳

代以上では、「観たい企画展・展示物があって」と回答した割合が 40％を超えている。 

  

（％）

観たい企画展・展

示物があって

講座や催し物に参

加

調べたいことが

あって

学校の授業の一

環で

文化の森にある

喫茶室へ

9.1

0.0

0.0

63.6

0.0

2.6

7.7

0.0

66.7

2.6

18.0

21.3

0.0

8.2

9.8

38.0

20.0

1.0

2.0

5.0

25.9

24.7

0.0

2.4

15.3

28.3

24.2

0.0

5.1

14.1

42.9

16.2

1.0

0.0

19.0

44.2

17.3

3.8

0.0

17.3

0 20 40 60 80

（％）

会議や打ち合わ

せなどで

遊びや散歩で

その他

無回答

0.0

18.2

0.0

9.1

2.6

10.3

5.1

2.6

4.9

36.1

1.6

0.0

4.0

26.0

4.0

0.0

10.6

15.3

3.5

2.4

11.1

16.2

0.0

1.0

2.9

12.4

1.0

4.8

1.9

9.6

1.9

3.8

0 20 40 60 80

１０歳代（回答者数=11）

２０歳代（回答者数=39）

３０歳代（回答者数=61）

４０歳代（回答者数=100）

５０歳代（回答者数=85）

６０歳代（回答者数=99）

７０歳代（回答者数=105）

８０歳以上（回答者数=52）
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問 55-２ 文化の森、もしくは文化の森での体験が、あなたの生活、趣味、学業、仕事、

進路などに影響や関わりを与えていますか 

「あまりない」の割合が 33.7％と最も高く、次いで「ない」（25.9％）、「少しある」（19.9％）

の順となっている。また、“ある”（「ある」＋「少しある」）の割合が 23.9％、“ない”（「ない」

＋「あまりない」）の割合が 59.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

60 歳代と 80 歳以上では、“ある”と回答した割合が 30％を超えている。 

  

全体（n=552）

4.0

19.9 33.7 25.9 13.9 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある あまりない ない 分からない 無回答

回答者数=

全体 552

１０歳代 11

２０歳代 39

３０歳代 61

４０歳代 100

５０歳代 85

６０歳代 99

７０歳代 105

８０歳以上 52

4.0

9.1

2.6

3.0

2.4

7.1

3.8

7.7

19.9

18.2

15.4

9.8

19.0

18.8

24.2

22.9

25.0

33.7

27.3

25.6

39.3

42.0

41.2

27.3

30.5

25.0

25.9

27.3

30.8

31.1

26.0

23.5

31.3

23.8

13.5

13.9

18.2

25.6

19.7

9.0

12.9

10.1

14.3

15.4

2.5

1.0

1.2

4.8

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある あまりない ない 分からない 無回答
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問 55-３ 文化の森での体験、企画、または、施設そのものについて「よかった」、「人

に自慢したい」、「誇りだ」などと思うことはありますか 

「あまりない」の割合が 25.2％と最も高く、次いで「少しある」（24.3％）、「分からない」（23.4％）

の順となっている。また、“ある”（「ある」＋「少しある」）の割合が 30.5％、“ない”（「ない」

＋「あまりない」）の割合が 43.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

   

   

   

【性別】 

男性は“ない”と回答した割合が 48.1％と、女性と比べて 9.0 ポイント高くなっている。 

  

全体（n=552） 6.2 24.3 25.2 18.1 23.4 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある あまりない ない 分からない 無回答

回答者数=

全体 552

男性 254

女性 297

6.2

5.9

6.4

24.3

24.8

23.9

25.2

28.0

22.6

18.1

20.1

16.5

23.4

19.3

26.9

2.9

2.0

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある あまりない ない 分からない 無回答
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【年代別】 

10 歳代と 30 歳代では、“ない”と回答した割合が 50％を超えている。 

  

回答者数=

全体 552

１０歳代 11

２０歳代 39

３０歳代 61

４０歳代 100

５０歳代 85

６０歳代 99

７０歳代 105

８０歳以上 52

6.2

9.1

5.1

1.6

8.0

5.9

8.1

1.9

13.5

24.3

18.2

25.6

14.8

29.0

24.7

23.2

27.6

21.2

25.2

27.3

10.3

26.2

27.0

27.1

24.2

29.5

21.2

18.1

27.3

28.2

24.6

16.0

17.6

19.2

16.2

7.7

23.4

18.2

30.8

31.1

20.0

23.5

25.3

19.0

21.2

2.9

1.6

1.2

5.7

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある あまりない ない 分からない 無回答
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問 55 で「５．これまでほぼ、もしくは一回もない」とお答えの方にお聞きします 

問 55-４ 文化の森に行ってみたい、と思えるようになるために、文化の森に期待する

ことは何ですか（複数回答３つまで） 

「喫茶スペースの拡張」の割合が 24.9％と最も高く、次いで「散策しやすいように森の整備」

（23.0％）、「wi-fi などの環境を整える」（20.6％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=209）

企画展の内容や時期の検討

常設展示室の内容のさらなる充実

講座、催し物の内容や時期の検討

wi-fi などの環境を整える

読書や勉強ができるスペースを増やす

施設の部屋、展示室や森のスペースを
市民が使える機会を増やす

散策しやすいように森の整備

ミュージアムショップの充実

喫茶スペースの拡張

開館時間を延長する

その他

無回答

10.0

8.1

18.2

20.6

12.0

8.6

23.0

7.7

24.9

2.9

17.2

20.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0
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20 スポーツや運動について（スポーツ振興課） 

問 56 この１年間にスポーツや運動をした頻度は、どれくらいになりますか 

「しなかった」の割合が 26.5％と最も高く、次いで「週に１～２回」（21.4％）、「週に３回以

上」（20.7％）、「月に１～３回」（17.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

全体（n=784） 20.7 21.4 17.3 5.0 5.2 26.5 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３回以上 週に１～２回 月に１～３回 ３カ月に１～２回

年に１～３回 しなかった 無回答
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【性年代別】 

男性 50 歳代以上、女性 10 歳代、50歳代、70歳代以上では、「しなかった」と回答した割合が

25％を超えている。 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

20.7

50.0

3.8

11.4

14.8

10.0

25.0

35.4

22.2

33.3

25.0

21.7

17.6

17.2

25.8

28.6

8.7

21.4

30.8

20.5

19.7

24.0

23.6

20.0

13.9

27.8

20.0

20.6

18.8

25.8

18.2

26.1

17.3

50.0

19.2

36.4

29.5

24.0

11.1

10.8

11.1

33.3

16.7

26.7

19.1

12.5

15.2

9.1

2.2

5.0

11.5

2.3

8.2

2.0

2.8

2.8

5.6

6.7

14.7

9.4

3.0

1.3

2.2

5.2

11.5

11.4

9.8

2.0

4.2

2.8

8.3

11.7

4.4

7.8

4.5

1.3

26.5

23.1

13.6

14.8

36.0

33.3

27.7

38.9

33.3

16.7

13.3

23.5

32.8

24.2

37.7

34.8

3.8

4.5

3.3

2.0

6.2

8.3

1.6

1.5

3.9

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３回以上 週に１～２回 月に１～３回 ３カ月に１～２回

年に１～３回 しなかった 無回答
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問 56で「１．週に３回以上」「２．週に１～２回」のいずれかをお答えの方にお聞きします 

問 56-１ スポーツや運動をしたのはどのような目的からですか（複数回答３つまで） 

「健康・体力づくりのため」の割合が 70.3％と最も高く、次いで「運動不足解消のため」（56.7％）、

「楽しみ・気晴らしのため」（36.4％）、「友人・仲間との交流」（19.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=330）

健康・体力づくりのため

楽しみ・気晴らしのため

運動不足解消のため

美容のため

友人・仲間との交流

競技のため

その他

無回答

70.3

36.4

56.7

8.8

19.7

3.3

9.4

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0
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【性年代別】 

女性の 10歳代と 30 歳代を除いて、「健康・体力づくりのため」の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

健
康
・
体
力
づ
く
り

の
た
め

楽
し
み
・
気
晴
ら
し

の
た
め

運
動
不
足
解
消
の

た
め

美
容
の
た
め

友
人
・
仲
間
と
の

交
流

競
技
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

330 232 120 187 29 65 11 31 1
100.0 70.3 36.4 56.7 8.8 19.7 3.3 9.4 0.3

4 3 1 2 - - 1 - -
100.0 75.0 25.0 50.0 - - 25.0 - -

9 8 7 6 - 4 - - -
100.0 88.9 77.8 66.7 - 44.4 - - -

14 11 2 6 - 1 1 3 -
100.0 78.6 14.3 42.9 - 7.1 7.1 21.4 -

21 15 8 14 1 4 1 1 -
100.0 71.4 38.1 66.7 4.8 19.0 4.8 4.8 -

17 15 7 10 1 3 - 2 -
100.0 88.2 41.2 58.8 5.9 17.6 - 11.8 -

35 26 12 22 1 8 2 1 -
100.0 74.3 34.3 62.9 2.9 22.9 5.7 2.9 -

36 28 15 22 - 8 3 - -
100.0 77.8 41.7 61.1 - 22.2 8.3 - -

13 13 3 7 - 6 1 - -
100.0 100.0 23.1 53.8 - 46.2 7.7 - -

1 - - - - - - 1 -
100.0 - - - - - - 100.0 -

19 9 7 8 6 1 - 4 1
100.0 47.4 36.8 42.1 31.6 5.3 - 21.1 5.3

25 13 12 14 6 4 - 4 -
100.0 52.0 48.0 56.0 24.0 16.0 - 16.0 -

26 17 9 14 7 2 - 6 -
100.0 65.4 34.6 53.8 26.9 7.7 - 23.1 -

23 15 8 9 6 5 1 3 -
100.0 65.2 34.8 39.1 26.1 21.7 4.3 13.0 -

34 24 13 21 1 7 - 3 -
100.0 70.6 38.2 61.8 2.9 20.6 - 8.8 -

36 24 11 22 - 7 1 2 -
100.0 66.7 30.6 61.1 - 19.4 2.8 5.6 -

16 10 5 9 - 4 - 1 -
100.0 62.5 31.3 56.3 - 25.0 - 6.3 -

問56- １　スポーツや運動をしたのは
どのような目的からですか

全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上
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問 56で「３．月に１～３回」～「６．しなかった」のいずれかをお答えの方にお聞きします 

問 56-２ どのような条件が整えば、週１回程度のスポーツや運動をすることができま

すか（複数回答３つまで） 

「時間ができれば」の割合が 49.8％と最も高く、次いで「近くに施設があれば」（35.8％）、「費

用が安く済めば」（27.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

（％）

全体（n=424）

時間ができれば

近くに施設があれば

託児施設があれば

参加したいスポーツ教室があれば

費用が安く済めば

職場や自宅でできる簡単な運動があれば

どのような条件下であってもスポーツや運動をしない

その他

無回答

49.8

35.8

3.1

19.8

27.4

17.0

6.8

7.1

9.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
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【性年代別】 

男性の 50歳代以下と女性の 20 歳代から 40 歳代で、「時間ができれば」の割合が 60％を超えて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

時
間
が
で
き
れ
ば

近
く
に
施
設
が
あ
れ
ば

託
児
施
設
が
あ
れ
ば

参
加
し
た
い
ス
ポ
ー

ツ

教
室
が
あ
れ
ば

費
用
が
安
く
済
め
ば

職
場
や
自
宅
で
で
き
る

簡
単
な
運
動
が
あ
れ
ば

ど
の
よ
う
な
条
件
下
で

あ

っ
て
も
ス
ポ
ー

ツ
や

運
動
を
し
な
い

そ
の
他

無
回
答

424 211 152 13 84 116 72 29 30 41
100.0 49.8 35.8 3.1 19.8 27.4 17.0 6.8 7.1 9.7

4 3 3 - 1 3 1 - - -
100.0 75.0 75.0 - 25.0 75.0 25.0 - - -

17 13 11 - 1 6 4 1 - 1
100.0 76.5 64.7 - 5.9 35.3 23.5 5.9 - 5.9

28 18 15 - 7 13 4 - 2 2
100.0 64.3 53.6 - 25.0 46.4 14.3 - 7.1 7.1

38 25 14 - 5 10 4 1 5 -
100.0 65.8 36.8 - 13.2 26.3 10.5 2.6 13.2 -

32 22 11 - 4 7 5 2 2 1
100.0 68.8 34.4 - 12.5 21.9 15.6 6.3 6.3 3.1

37 18 13 - 8 3 4 4 3 -
100.0 48.6 35.1 - 21.6 8.1 10.8 10.8 8.1 -

25 6 6 - 3 3 3 5 3 4
100.0 24.0 24.0 - 12.0 12.0 12.0 20.0 12.0 16.0

20 1 3 - 3 2 4 4 2 7
100.0 5.0 15.0 - 15.0 10.0 20.0 20.0 10.0 35.0

2 1 1 - - 1 - - - -
100.0 50.0 50.0 - - 50.0 - - - -

17 12 3 4 2 8 3 1 1 -
100.0 70.6 17.6 23.5 11.8 47.1 17.6 5.9 5.9 -

35 26 12 7 9 15 5 - 1 -
100.0 74.3 34.3 20.0 25.7 42.9 14.3 - 2.9 -

42 29 17 2 13 19 11 - 1 1
100.0 69.0 40.5 4.8 31.0 45.2 26.2 - 2.4 2.4

40 21 16 - 10 12 5 1 4 3
100.0 52.5 40.0 - 25.0 30.0 12.5 2.5 10.0 7.5

31 7 12 - 11 8 3 4 2 6
100.0 22.6 38.7 - 35.5 25.8 9.7 12.9 6.5 19.4

38 8 12 - 6 5 13 3 1 9
100.0 21.1 31.6 - 15.8 13.2 34.2 7.9 2.6 23.7

18 1 3 - 1 1 3 3 3 7
100.0 5.6 16.7 - 5.6 5.6 16.7 16.7 16.7 38.9

問56- ２　どのような条件が整えば、
週１回程度のスポーツや運動をすることができますか

全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上
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問 56-２で「１.時間ができれば」～「６．職場や自宅でできる簡単な運動があれば」、「８．

その他」のいずれかをお答えの方にお聞きします 

問 56-２-１ 週１回程度のスポーツや運動をやってみたいと思う理由は何ですか 

（複数回答３つまで） 

「健康・体力づくりのため」の割合が 62.7％と最も高く、次いで「運動不足解消のため」（61.9％）、

「楽しみ・気晴らしのため」（32.2％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=354）

健康・体力づくりのため

楽しみ・気晴らしのため

運動不足解消のため

美容のため

友人・仲間との交流

競技のため

その他

無回答

62.7

32.2

61.9

13.6

16.4

1.4

1.7

9.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0
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【性年代別】 

いずれも「健康・体力づくりのため」と「運動不足解消のため」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

健
康
・
体
力
づ
く
り

の
た
め

楽
し
み
・
気
晴
ら
し

の
た
め

運
動
不
足
解
消
の

た
め

美
容
の
た
め

友
人
・
仲
間
と
の

交
流

競
技
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

354 222 114 219 48 58 5 6 32
100.0 62.7 32.2 61.9 13.6 16.4 1.4 1.7 9.0

4 3 3 4 - 1 - - -
100.0 75.0 75.0 100.0 - 25.0 - - -

15 6 6 10 1 5 - - 1
100.0 40.0 40.0 66.7 6.7 33.3 - - 6.7

26 12 10 18 2 6 1 - 1
100.0 46.2 38.5 69.2 7.7 23.1 3.8 - 3.8

37 28 14 17 1 8 1 1 3
100.0 75.7 37.8 45.9 2.7 21.6 2.7 2.7 8.1

29 20 7 19 - 3 1 1 2
100.0 69.0 24.1 65.5 - 10.3 3.4 3.4 6.9

33 17 8 22 - 7 1 1 5
100.0 51.5 24.2 66.7 - 21.2 3.0 3.0 15.2

16 10 7 8 - 2 - - 3
100.0 62.5 43.8 50.0 - 12.5 - - 18.8

9 5 3 3 - 3 - 1 2
100.0 55.6 33.3 33.3 - 33.3 - 11.1 22.2

2 - - 1 1 - - - 1
100.0 - - 50.0 50.0 - - - 50.0

16 7 8 6 6 1 - - 2
100.0 43.8 50.0 37.5 37.5 6.3 - - 12.5

35 23 10 24 18 3 - - 1
100.0 65.7 28.6 68.6 51.4 8.6 - - 2.9

41 34 13 27 13 5 - - 1
100.0 82.9 31.7 65.9 31.7 12.2 - - 2.4

36 21 9 23 6 3 - - 5
100.0 58.3 25.0 63.9 16.7 8.3 - - 13.9

21 12 8 17 - 4 1 1 1
100.0 57.1 38.1 81.0 - 19.0 4.8 4.8 4.8

26 18 7 17 - 5 - - 3
100.0 69.2 26.9 65.4 - 19.2 - - 11.5

8 6 1 3 - 2 - 1 1
100.0 75.0 12.5 37.5 - 25.0 - 12.5 12.5

問56- ２- １　週１回程度のスポーツや運動を
やってみたいと思う理由は何ですか

全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上
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問 57 これからやってみたいと思うスポーツや運動は何ですか（複数回答３つまで） 

「ウォーキング」の割合が 39.4％と最も高く、次いで「日常生活の中で意識的に身体を動かす

こと」（23.6％）、「室内運動器具での運動」（17.6％）、「ヨガ・ピラティス」（17.3％）、「登山・ハ

イキング」（16.1％）、「自転車・サイクリング」（14.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

（％）

全体（n=784）

ウォーキング

室内運動器具での運動

自転車・サイクリング

体操

ランニング（ジョギング）

ヨガ・ピラティス

ゴルフ

登山・ハイキング

サッカー・フットサル

水泳

テニス・バドミントン・卓球など

ダンス

ウィンタースポーツ

グラウンドゴルフ

柔道・剣道・空手など

バレーボール・バスケットボール

野球・ソフトボールなど

日常生活の中で意識的に身体を動かすこと

スポーツや運動をしていきたいと思わない

その他

無回答

39.4

17.6

14.3

6.3

7.1

17.3

6.6

16.1

1.8

8.0

9.2

6.5

2.3

2.9

0.9

2.9

3.7

23.6

2.6

3.8

7.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0
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【性年代別】 

男性の 30 歳代以上と、女性の 50 歳代から 70 歳代で「ウォーキング」の割合がそれぞれ最も

高くなっている。また、50 歳代以下の女性で「ヨガ・ピラティス」の割合が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ウ

ォ
ー

キ
ン
グ

室
内
運
動
器
具
で
の
運
動

自
転
車
・
サ
イ
ク
リ
ン
グ

体
操

ラ
ン
ニ
ン
グ

（
ジ

ョ
ギ
ン
グ

）

ヨ
ガ
・
ピ
ラ
テ

ィ
ス

ゴ
ル
フ

登
山
・
ハ
イ
キ
ン
グ

サ

ッ
カ
ー

・
フ

ッ
ト
サ
ル

水
泳

テ
ニ
ス
・
バ
ド
ミ
ン
ト
ン

・
卓
球
な
ど

ダ
ン
ス

ウ

ィ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

柔
道
・
剣
道
・
空
手
な
ど

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
・

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

野
球
・
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

な
ど

日
常
生
活
の
中
で
意
識
的

に
身
体
を
動
か
す
こ
と

ス
ポ
ー

ツ
や
運
動
を
し
て

い
き
た
い
と
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

784 309 138 112 49 56 136 52 126 14 63 72 51 18 23 7 23 29 185 20 30 59
100.0 39.4 17.6 14.3 6.3 7.1 17.3 6.6 16.1 1.8 8.0 9.2 6.5 2.3 2.9 0.9 2.9 3.7 23.6 2.6 3.8 7.5

8 2 1 3 - - 1 2 3 - 1 4 - - - - 2 - - - 1 -
100.0 25.0 12.5 37.5 - - 12.5 25.0 37.5 - 12.5 50.0 - - - - 25.0 - - - 12.5 -

26 4 7 6 - 3 2 3 4 4 4 6 - 3 - - 2 5 1 - - 1
100.0 15.4 26.9 23.1 - 11.5 7.7 11.5 15.4 15.4 15.4 23.1 - 11.5 - - 7.7 19.2 3.8 - - 3.8

44 12 7 8 - 5 4 3 11 3 5 5 2 2 1 2 1 2 11 2 2 2
100.0 27.3 15.9 18.2 - 11.4 9.1 6.8 25.0 6.8 11.4 11.4 4.5 4.5 2.3 4.5 2.3 4.5 25.0 4.5 4.5 4.5

61 21 17 17 - 13 3 5 18 3 4 7 3 4 - 2 4 6 8 1 1 1
100.0 34.4 27.9 27.9 - 21.3 4.9 8.2 29.5 4.9 6.6 11.5 4.9 6.6 - 3.3 6.6 9.8 13.1 1.6 1.6 1.6

50 19 7 16 1 6 4 4 16 1 4 9 1 2 - 1 1 3 3 2 - 2
100.0 38.0 14.0 32.0 2.0 12.0 8.0 8.0 32.0 2.0 8.0 18.0 2.0 4.0 - 2.0 2.0 6.0 6.0 4.0 - 4.0

72 37 11 20 - 4 5 10 8 2 4 5 3 1 3 - - 6 20 2 3 2
100.0 51.4 15.3 27.8 - 5.6 6.9 13.9 11.1 2.8 5.6 6.9 4.2 1.4 4.2 - - 8.3 27.8 2.8 4.2 2.8

65 37 12 5 3 2 2 7 14 - 3 - 1 - 4 1 - 6 22 - 1 10
100.0 56.9 18.5 7.7 4.6 3.1 3.1 10.8 21.5 - 4.6 - 1.5 - 6.2 1.5 - 9.2 33.8 - 1.5 15.4

36 12 1 4 6 - - 4 4 - 2 1 - 1 3 - 1 - 9 1 4 5
100.0 33.3 2.8 11.1 16.7 - - 11.1 11.1 - 5.6 2.8 - 2.8 8.3 - 2.8 - 25.0 2.8 11.1 13.9

3 - 1 - - - 1 - - - - 1 1 - - - - - - 1 - -
100.0 - 33.3 - - - 33.3 - - - - 33.3 33.3 - - - - - - 33.3 - -

36 10 7 3 1 9 17 - 5 1 7 3 3 2 - - 6 - 6 1 - -
100.0 27.8 19.4 8.3 2.8 25.0 47.2 - 13.9 2.8 19.4 8.3 8.3 5.6 - - 16.7 - 16.7 2.8 - -

60 16 14 9 4 4 26 3 3 - 10 5 5 2 - 1 4 1 15 1 1 1
100.0 26.7 23.3 15.0 6.7 6.7 43.3 5.0 5.0 - 16.7 8.3 8.3 3.3 - 1.7 6.7 1.7 25.0 1.7 1.7 1.7

68 23 16 6 3 5 30 6 7 - 9 15 4 - 1 - 2 - 14 - 6 2
100.0 33.8 23.5 8.8 4.4 7.4 44.1 8.8 10.3 - 13.2 22.1 5.9 - 1.5 - 2.9 - 20.6 - 8.8 2.9

64 32 12 4 2 2 24 2 15 - 2 6 7 1 1 - - - 21 - 1 1
100.0 50.0 18.8 6.3 3.1 3.1 37.5 3.1 23.4 - 3.1 9.4 10.9 1.6 1.6 - - - 32.8 - 1.6 1.6

66 37 11 5 10 3 12 2 9 - 3 4 13 - 3 - - - 19 3 1 4
100.0 56.1 16.7 7.6 15.2 4.5 18.2 3.0 13.6 - 4.5 6.1 19.7 - 4.5 - - - 28.8 4.5 1.5 6.1

77 34 11 5 12 - 4 1 6 - 4 1 6 - 4 - - - 23 4 1 15
100.0 44.2 14.3 6.5 15.6 - 5.2 1.3 7.8 - 5.2 1.3 7.8 - 5.2 - - - 29.9 5.2 1.3 19.5

46 13 3 1 7 - 1 - 3 - 1 - 2 - 3 - - - 13 2 8 11
100.0 28.3 6.5 2.2 15.2 - 2.2 - 6.5 - 2.2 - 4.3 - 6.5 - - - 28.3 4.3 17.4 23.9

問57　これからやってみたいと思うスポーツや運動は何ですか全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、
下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上



Ⅱ 調査結果 

20 スポーツや運動について（スポーツ振興課） 

 

158 

問 58 参加したいと思うスポーツイベントはどのようなイベントですか 

（複数回答３つまで） 

「気軽に参加できるイベント」の割合が 48.7％と最も高く、次いで「初心者や運動が苦手な人

のためのイベント」（26.7％）、「健康や美容をテーマとしたイベント」（15.7％）、「スポーツイベ

ントには参加してみたいとは思わない」（15.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=784）

気軽に参加できるイベント

初心者や運動が苦手な人のためのイベント

健康や美容をテーマとしたイベント

親子で参加できるイベント

プロスポーツ選手やスポーツタレントと
一緒に参加できるイベント

スポーツと他の要素を組み合わせたイベント

仲間や出会いの場づくりを目的としたイベント

誰でもできるニュースポーツのイベント

託児サービスがあるイベント

スポーツイベントには参加してみたいと思わない

その他

無回答

48.7

26.7

15.7

13.6

10.3

3.4

12.8

6.4

3.7

15.3

2.8

11.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
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【性年代別】 

女性の 10歳代は「プロスポーツ選手やスポーツタレントと一緒に参加できるイベント」、30 歳

代は「親子で参加できるイベント」、それ以外は「気軽に参加できるイベント」の割合がそれぞれ

最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

気
軽
に
参
加
で
き
る

イ
ベ
ン
ト

初
心
者
や
運
動
が
苦
手
な

人
の
た
め
の
イ
ベ
ン
ト

健
康
や
美
容
を
テ
ー

マ
と

し
た
イ
ベ
ン
ト

親
子
で
参
加
で
き
る

イ
ベ
ン
ト

プ
ロ
ス
ポ
ー

ツ
選
手
や
ス

ポ
ー

ツ
タ
レ
ン
ト
と
一
緒

に
参
加
で
き
る
イ
ベ
ン
ト

ス
ポ
ー

ツ
と
他
の
要
素
を

組
み
合
わ
せ
た
イ
ベ
ン
ト

仲
間
や
出
会
い
の
場

づ
く
り
を
目
的
と
し
た

イ
ベ
ン
ト

誰
で
も
で
き
る
ニ

ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ
の
イ
ベ
ン
ト

託
児
サ
ー

ビ
ス
が
あ
る

イ
ベ
ン
ト

ス
ポ
ー

ツ
イ
ベ
ン
ト
に
は

参
加
し
て
み
た
い
と

思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

784 382 209 123 107 81 27 100 50 29 120 22 86
100.0 48.7 26.7 15.7 13.6 10.3 3.4 12.8 6.4 3.7 15.3 2.8 11.0

8 4 2 - - 1 1 1 1 - 1 - -
100.0 50.0 25.0 - - 12.5 12.5 12.5 12.5 - 12.5 - -

26 12 5 2 4 5 1 11 3 - 4 1 1
100.0 46.2 19.2 7.7 15.4 19.2 3.8 42.3 11.5 - 15.4 3.8 3.8

44 22 9 - 15 6 4 7 4 2 5 2 2
100.0 50.0 20.5 - 34.1 13.6 9.1 15.9 9.1 4.5 11.4 4.5 4.5

61 34 15 4 13 17 6 11 4 1 8 - 1
100.0 55.7 24.6 6.6 21.3 27.9 9.8 18.0 6.6 1.6 13.1 - 1.6

50 21 12 7 8 15 2 6 1 1 9 1 4
100.0 42.0 24.0 14.0 16.0 30.0 4.0 12.0 2.0 2.0 18.0 2.0 8.0

72 36 19 12 4 9 1 11 4 - 17 1 3
100.0 50.0 26.4 16.7 5.6 12.5 1.4 15.3 5.6 - 23.6 1.4 4.2

65 40 20 4 2 2 2 13 4 - 7 1 12
100.0 61.5 30.8 6.2 3.1 3.1 3.1 20.0 6.2 - 10.8 1.5 18.5

36 12 8 1 3 - 1 6 3 1 4 3 12
100.0 33.3 22.2 2.8 8.3 - 2.8 16.7 8.3 2.8 11.1 8.3 33.3

3 - - - - 2 1 - - - 1 - -
100.0 - - - - 66.7 33.3 - - - 33.3 - -

36 16 6 12 9 3 - 5 - 9 5 1 -
100.0 44.4 16.7 33.3 25.0 8.3 - 13.9 - 25.0 13.9 2.8 -

60 20 17 13 27 6 2 2 - 13 14 - -
100.0 33.3 28.3 21.7 45.0 10.0 3.3 3.3 - 21.7 23.3 - -

68 42 22 21 18 11 3 6 2 1 11 2 -
100.0 61.8 32.4 30.9 26.5 16.2 4.4 8.8 2.9 1.5 16.2 2.9 -

64 35 21 21 1 4 2 3 6 - 11 2 2
100.0 54.7 32.8 32.8 1.6 6.3 3.1 4.7 9.4 - 17.2 3.1 3.1

66 39 21 14 2 - 1 4 10 - 9 2 6
100.0 59.1 31.8 21.2 3.0 - 1.5 6.1 15.2 - 13.6 3.0 9.1

77 38 24 8 1 - - 11 5 - 8 1 23
100.0 49.4 31.2 10.4 1.3 - - 14.3 6.5 - 10.4 1.3 29.9

46 11 8 4 - - - 3 3 1 6 5 18
100.0 23.9 17.4 8.7 - - - 6.5 6.5 2.2 13.0 10.9 39.1

問58　参加したいと思うスポーツイベントはどのようなイベントですか全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上
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【お子さんの年代別】 

「未就学児のお子さんがいる」では「親子で参加できるイベント」や「託児サービスがあるイ

ベント」と回答した割合が高くなっている。また、それ以外では「気軽に参加できるイベント」

の割合が 50％を超えている。 

  

（％）

気軽に参加できる

イベント

初心者や運動が

苦手な人のため

のイベント

健康や美容を

テーマとしたイベ

ント

親子で参加できる

イベント

プロスポーツ選手

やスポーツタレン

トと一緒に参加で

きるイベント

スポーツと他の要

素を組み合わせ

たイベント

43.3

22.1

9.6

57.7

11.5

1.9

50.9

24.5

12.7

34.5

12.7

3.6

52.9

30.9

20.6

23.5

23.5

5.9

50.0

29.6

19.7

3.1

10.5

3.1

0 20 40 60 80

（％）

仲間や出会いの

場づくりを目的とし

たイベント

誰でもできる

ニュースポーツの

イベント

託児サービスが

あるイベント

スポーツイベント

には参加してみた

いと思わない

その他

無回答

4.8

4.8

20.2

12.5

1.9

5.8

7.3

2.7

4.5

15.5

0.9

2.7

10.3

11.8

1.5

11.8

0.0

1.5

15.3

6.8

0.7

17.3

3.7

8.2

0 20 40 60 80

未就学児（回答者数=104）

小学生（回答者数=110）

中学生（回答者数=68）

中学生以下の同居人はい

ない（回答者数=294）
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問 59 職場におけるスポーツや運動の環境はどのようなものですか 

（複数回答３つまで） 

「スポーツや運動をする機会や場所はない」の割合が 42.7％と最も高く、次いで「始業前や休

憩中に軽い運動（ラジオ体操など）をする時間がある」（12.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=784）

スポーツや運動をする機会や場所はない

始業前や休憩中に軽い運動（ラジオ体操など）をする
時間がある

職場のスポーツイベントや運動会がある

職場内に加入できるスポーツサークルなどがある

会社所有のスポーツ施設がある

その他

無回答

42.7

12.4

3.4

6.0

3.1

8.8

29.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0
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【性年代別】 

男性、女性ともに 10 歳代と 80 歳以上を除いて、「スポーツや運動をする機会や場所はない」

の割合がそれぞれ最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ス
ポ
ー
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や
運
動
を

す
る
機
会
や
場
所
は

な
い

始
業
前
や
休
憩
中
に

軽
い
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動

（
ラ
ジ
オ

体
操
な
ど

）
を
す
る

時
間
が
あ
る

職
場
の
ス
ポ
ー

ツ

イ
ベ
ン
ト
や
運
動
会

が
あ
る

職
場
内
に
加
入
で
き
る

ス
ポ
ー

ツ
サ
ー

ク
ル

な
ど
が
あ
る

会
社
所
有
の
ス
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ー

ツ

施
設
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

784 335 97 27 47 24 69 234
100.0 42.7 12.4 3.4 6.0 3.1 8.8 29.8

8 1 1 - 1 - 3 3
100.0 12.5 12.5 - 12.5 - 37.5 37.5

26 10 7 3 6 1 2 1
100.0 38.5 26.9 11.5 23.1 3.8 7.7 3.8

44 23 13 4 6 3 - 3
100.0 52.3 29.5 9.1 13.6 6.8 - 6.8

61 38 14 6 7 1 2 3
100.0 62.3 23.0 9.8 11.5 1.6 3.3 4.9

50 32 11 5 5 2 - 2
100.0 64.0 22.0 10.0 10.0 4.0 - 4.0

72 39 10 2 5 3 5 12
100.0 54.2 13.9 2.8 6.9 4.2 6.9 16.7

65 12 5 1 1 1 8 39
100.0 18.5 7.7 1.5 1.5 1.5 12.3 60.0

36 2 2 - 2 - 5 25
100.0 5.6 5.6 - 5.6 - 13.9 69.4

3 - - - 1 - 2 -
100.0 - - - 33.3 - 66.7 -

36 22 6 - 4 3 4 -
100.0 61.1 16.7 - 11.1 8.3 11.1 -

60 37 4 1 5 1 9 4
100.0 61.7 6.7 1.7 8.3 1.7 15.0 6.7

68 47 6 4 3 5 7 2
100.0 69.1 8.8 5.9 4.4 7.4 10.3 2.9

64 44 6 - 1 - 3 10
100.0 68.8 9.4 - 1.6 - 4.7 15.6

66 16 5 1 - 2 9 34
100.0 24.2 7.6 1.5 - 3.0 13.6 51.5

77 9 4 - - 2 5 59
100.0 11.7 5.2 - - 2.6 6.5 76.6

46 3 3 - - - 5 35
100.0 6.5 6.5 - - - 10.9 76.1

問59　職場におけるスポーツや運動の環境はどのようなものですか全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上
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【職業別】 

団体職員とパート、アルバイト、フリーター、内職では、「スポーツや運動をする機会や場所はな

い」と回答した割合が 70％を超えている。 

  （％）

スポーツや運動をする

機会や場所はない

始業前や休憩中に軽い

運動（ラジオ体操など）

をする時間がある

職場のスポーツ

イベントや運動会がある

職場内に加入できる

スポーツサークルなど

がある

会社所有のスポーツ

施設がある

その他

無回答

23.1

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

61.5

54.8

9.7

0.0

1.6

0.0

1.6

32.3

60.8

24.5

8.0

11.8

5.5

1.7

2.5

44.0

12.0

16.0

24.0

16.0

4.0

0.0

84.6

7.7

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

72.3

11.5

1.5

1.5

3.1

3.8

8.5

20.0

0.0

6.7

13.3

0.0

40.0

26.7

15.7

4.5

0.0

3.4

2.2

20.2

58.4

7.6

3.3

0.0

1.6

0.5

15.8

71.7

43.8

25.0

0.0

12.5

0.0

18.8

6.3

0 50 100

農林業

（回答者数=13）

自営業

（回答者数=62）

会社員

（回答者数=237）

公務員

（回答者数=25）

団体職員

（回答者数=13）

パート・アルバイト、

フリーター、内職
（回答者数=130）

学生

（回答者数=15）

家事に専念している

（回答者数=89）

無職

（回答者数=184）

その他

（回答者数=16）
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問 60 この１年間にスポーツや運動に関するボランティア活動（スポーツ指導やイベン

トへの協力など）を行いましたか 

「行わなかった」の割合が 87.1％、「行った」の割合が 7.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
（n=784)

行った

7.3％

行わな

かった

87.1％

無回答

5.6％
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【性年代別】 

男性 40 歳代から 60 歳代では「行った」と回答した割合が 10％を超えている。一方で、女性で 70

歳代と 80歳以上を除いて「行わなかった」の割合が 90％を超えている。 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

7.3

3.8

6.8

14.8

14.0

13.9

9.2

5.6

6.7

5.9

4.7

4.5

2.6

6.5

87.1

100.0

96.2

88.6

83.6

84.0

86.1

81.5

69.4

100.0

100.0

93.3

94.1

93.8

95.5

84.4

65.2

5.6

4.5

1.6

2.0

9.2

25.0

1.6

13.0

28.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行った 行わなかった 無回答
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問 61 今後、スポーツや運動に関するボランティア活動（スポーツ指導やイベントへの

協力など）を行いたいと思いますか 

「わからない」の割合が 31.8％と最も高く、次いで「あまり行いたくない」（25.3％）、「まっ

たく行いたくない」（19.9％）、「できれば行いたい」（15.4％）の順となっている。また、“行いた

い”（「ぜひ行いたい」＋「できれば行いたい」）の割合が 17.1％、“行いたくない”（「まったく行

いたくない」＋「あまり行いたくない」）の割合が 45.2％となっている。 

 

  

全体（n=784）

1.7

15.4 25.3 19.9 31.8 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ行いたい できれば行いたい あまり行いたくない

まったく行いたくない わからない 無回答



Ⅱ 調査結果 

20 スポーツや運動について（スポーツ振興課） 

 

167 

【性年代別】 

女性は、男性と比べて“行いたい”と回答した割合が低くなっている。 

  

回答者数=

全体 784

男性10歳代 8

男性20歳代 26

男性30歳代 44

男性40歳代 61

男性50歳代 50

男性60歳代 72

男性70歳代 65

男性80歳以上 36

女性10歳代 3

女性20歳代 36

女性30歳代 60

女性40歳代 68

女性50歳代 64

女性60歳代 66

女性70歳代 77

女性80歳以上 46

1.7

3.8

2.3

1.6

4.0

4.2

1.5

2.8

1.7

1.5

1.3

15.4

25.0

15.4

13.6

29.5

22.0

23.6

18.5

19.4

11.1

5.0

10.3

9.4

19.7

6.5

10.9

25.3

12.5

19.2

27.3

16.4

24.0

26.4

32.3

16.7

25.0

30.0

26.5

28.1

33.3

28.6

10.9

19.9

12.5

23.1

11.4

18.0

16.0

19.4

16.9

8.3

25.0

26.7

22.1

25.0

18.2

22.1

26.1

31.8

50.0

38.5

40.9

31.1

32.0

26.4

21.5

27.8

100.0

36.1

36.7

39.7

35.9

28.8

29.9

19.6

6.0

4.5

3.3

2.0

9.2

27.8

1.6

11.7

32.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ行いたい できれば行いたい あまり行いたくない

まったく行いたくない わからない 無回答
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問 62 スポーツや運動を行うにあたってどのようなスポーツ指導者が必要だと思いますか

（複数回答３つまで） 

「スポーツの楽しみ方を教えてくれる人」の割合が 52.0％と最も高く、次いで「健康・体力づ

くりのための指導ができる人」（42.6％）、「スポーツへの興味・関心がわくような指導ができる

人」（38.6％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=784）

スポーツの楽しみ方を教えてくれる人

スポーツへの興味・関心がわくような指導ができる人

健康・体力づくりのための指導ができる人

障がい者や高齢者へのスポーツ指導ができる人

競技向上のための高度な技術指導ができる人

年間を通して定期的に指導ができる人

いろいろなニュースポーツの指導ができる人

応急処置などの資格を持っている人

その他

無回答

52.0

38.6

42.6

15.6

7.0

17.2

4.3

20.8

2.0

12.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
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【性年代別】 

いずれも「スポーツの楽しみ方を教えてくれる人」の割合が高くなっている。また、男性の 60

歳代以上と女性の 70 歳以上で「健康・体力づくりのための指導ができる人」の割合が、それぞ

れ最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ス
ポ
ー

ツ
の
楽
し
み
方

を
教
え
て
く
れ
る
人

ス
ポ
ー

ツ
へ
の
興
味
・

関
心
が
わ
く
よ
う
な

指
導
が
で
き
る
人

健
康
・
体
力
づ
く
り
の

た
め
の
指
導
が
で
き
る

人 障
が
い
者
や
高
齢
者
へ

の
ス
ポ
ー

ツ
指
導
が

で
き
る
人

競
技
向
上
の
た
め
の

高
度
な
技
術
指
導
が

で
き
る
人

年
間
を
通
し
て
定
期
的

に
指
導
が
で
き
る
人

い
ろ
い
ろ
な
ニ

ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ
の
指
導
が

で
き
る
人

応
急
処
置
な
ど
の
資
格

を
持

っ
て
い
る
人

そ
の
他

無
回
答

784 408 303 334 122 55 135 34 163 16 94
100.0 52.0 38.6 42.6 15.6 7.0 17.2 4.3 20.8 2.0 12.0

8 7 3 4 - 2 1 - 1 - -
100.0 87.5 37.5 50.0 - 25.0 12.5 - 12.5 - -

26 17 11 7 1 4 11 2 8 - -
100.0 65.4 42.3 26.9 3.8 15.4 42.3 7.7 30.8 - -

44 27 27 17 2 7 7 2 12 - 4
100.0 61.4 61.4 38.6 4.5 15.9 15.9 4.5 27.3 - 9.1

61 39 28 24 7 11 14 2 14 1 3
100.0 63.9 45.9 39.3 11.5 18.0 23.0 3.3 23.0 1.6 4.9

50 29 18 19 8 2 8 4 14 3 3
100.0 58.0 36.0 38.0 16.0 4.0 16.0 8.0 28.0 6.0 6.0

72 33 23 37 11 5 12 5 13 1 5
100.0 45.8 31.9 51.4 15.3 6.9 16.7 6.9 18.1 1.4 6.9

65 28 17 29 16 7 8 3 14 1 9
100.0 43.1 26.2 44.6 24.6 10.8 12.3 4.6 21.5 1.5 13.8

36 6 7 13 8 - 3 3 4 1 13
100.0 16.7 19.4 36.1 22.2 - 8.3 8.3 11.1 2.8 36.1

3 2 - - - - - - 1 1 -
100.0 66.7 - - - - - - 33.3 33.3 -

36 21 23 14 3 3 5 - 6 1 -
100.0 58.3 63.9 38.9 8.3 8.3 13.9 - 16.7 2.8 -

60 43 31 27 5 2 13 2 12 1 -
100.0 71.7 51.7 45.0 8.3 3.3 21.7 3.3 20.0 1.7 -

68 49 33 33 9 6 15 6 14 - 1
100.0 72.1 48.5 48.5 13.2 8.8 22.1 8.8 20.6 - 1.5

64 42 31 31 7 3 6 2 18 1 5
100.0 65.6 48.4 48.4 10.9 4.7 9.4 3.1 28.1 1.6 7.8

66 30 26 29 12 2 15 1 15 1 8
100.0 45.5 39.4 43.9 18.2 3.0 22.7 1.5 22.7 1.5 12.1

77 27 18 35 18 1 11 - 11 2 22
100.0 35.1 23.4 45.5 23.4 1.3 14.3 - 14.3 2.6 28.6

46 8 7 15 15 - 6 2 6 2 19
100.0 17.4 15.2 32.6 32.6 - 13.0 4.3 13.0 4.3 41.3

問62　スポーツや運動を行うにあたってどのようなスポーツ指導者が必要だと思いますか全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上
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問 63 スポーツや運動に関してどのような情報があればいいと思いますか 

（複数回答３つまで） 

「健康や体力づくりの情報」の割合が 42.7％と最も高く、次いで「スポーツ教室の案内」

（34.9％）、「スポーツ大会・イベント情報」（30.7％）、「スポーツ施設の案内」（27.3％）の順と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全体（n=784）

スポーツ大会・イベント情報

スポーツ教室の案内

スポーツ施設の案内

健康や体力づくりの情報

スポーツ指導者の紹介

スポーツの医科学情報

ニュースポーツの情報

市内で活躍するスポーツ選手の紹介

その他

無回答

30.7

34.9

27.3

42.7

7.5

11.2

2.8

8.7

1.5

15.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0
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【性年代別】 

男性の 60歳代以上、女性の 50 歳代以上で「健康や体力づくりの情報」の割合が、それぞれ最

も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ス
ポ
ー

ツ
大
会
・

イ
ベ
ン
ト
情
報

ス
ポ
ー

ツ
教
室
の
案
内

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
案
内

健
康
や
体
力
づ
く
り
の

情
報

ス
ポ
ー

ツ
指
導
者
の

紹
介

ス
ポ
ー

ツ
の
医
科
学

情
報

ニ

ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ
の

情
報

市
内
で
活
躍
す
る

ス
ポ
ー

ツ
選
手
の
紹
介

そ
の
他

無
回
答

784 241 274 214 335 59 88 22 68 12 118
100.0 30.7 34.9 27.3 42.7 7.5 11.2 2.8 8.7 1.5 15.1

8 4 3 1 5 2 2 - 2 - -
100.0 50.0 37.5 12.5 62.5 25.0 25.0 - 25.0 - -

26 11 6 13 8 3 3 1 2 1 2
100.0 42.3 23.1 50.0 30.8 11.5 11.5 3.8 7.7 3.8 7.7

44 14 16 19 15 5 6 3 5 - 3
100.0 31.8 36.4 43.2 34.1 11.4 13.6 6.8 11.4 - 6.8

61 31 19 20 20 6 8 3 8 1 4
100.0 50.8 31.1 32.8 32.8 9.8 13.1 4.9 13.1 1.6 6.6

50 19 25 13 20 5 6 2 - 2 2
100.0 38.0 50.0 26.0 40.0 10.0 12.0 4.0 - 4.0 4.0

72 22 23 16 35 4 9 2 9 2 7
100.0 30.6 31.9 22.2 48.6 5.6 12.5 2.8 12.5 2.8 9.7

65 19 14 13 29 2 6 1 7 - 14
100.0 29.2 21.5 20.0 44.6 3.1 9.2 1.5 10.8 - 21.5

36 4 3 5 18 4 3 - 2 1 12
100.0 11.1 8.3 13.9 50.0 11.1 8.3 - 5.6 2.8 33.3

3 1 1 1 - - - - 2 - -
100.0 33.3 33.3 33.3 - - - - 66.7 - -

36 14 17 14 14 2 3 - 1 2 1
100.0 38.9 47.2 38.9 38.9 5.6 8.3 - 2.8 5.6 2.8

60 21 30 26 21 5 5 - 2 1 4
100.0 35.0 50.0 43.3 35.0 8.3 8.3 - 3.3 1.7 6.7

68 24 39 24 27 9 11 2 13 - 2
100.0 35.3 57.4 35.3 39.7 13.2 16.2 2.9 19.1 - 2.9

64 22 25 16 32 5 10 3 2 1 8
100.0 34.4 39.1 25.0 50.0 7.8 15.6 4.7 3.1 1.6 12.5

66 19 25 16 33 3 6 3 5 - 10
100.0 28.8 37.9 24.2 50.0 4.5 9.1 4.5 7.6 - 15.2

77 11 21 13 41 2 5 1 4 - 24
100.0 14.3 27.3 16.9 53.2 2.6 6.5 1.3 5.2 - 31.2

46 4 7 4 16 2 5 1 3 1 24
100.0 8.7 15.2 8.7 34.8 4.3 10.9 2.2 6.5 2.2 52.2

問63　スポーツや運動に関して
どのような情報があればいいと思いますか

全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上
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問 64 スポーツや運動を振興させるため、市はどのようなことに力を入れるべきだと思

いますか（複数回答３つまで） 

「スポーツ施設の整備・充実」の割合が 28.7％と最も高く、次いで「スポーツ教室の開催」

（26.8％）、「高齢者スポーツの普及」（25.1％）の順となっている。 

  （％）

全体（n=784）

スポーツ教室の開催

市民スポーツ大会の開催

スポーツ関連の研修会の開催

スポーツ情報の提供

高齢者スポーツの普及

指導者の育成・支援

競技力の向上に関する支援

スポーツ関係団体との連携・支援

ボランティアの育成・支援

大規模イベントの誘致・開催

スポーツ観戦事業の充実

スポーツ施設の整備・充実

トップアスリートとの交流

その他

無回答

26.8

12.4

2.7

16.1

25.1

14.7

3.2

7.5

7.1

10.8

7.0

28.7

11.2

3.6

15.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0
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【性年代別】 

いずれも「スポーツ施設の整備・充実」と「スポーツ教室の開催」の割合が高くなっている。

また、男性・女性ともに 60 歳代以上で「高齢者スポーツの普及」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ス
ポ
ー

ツ
教
室
の

開
催

市
民
ス
ポ
ー

ツ
大
会

の
開
催

ス
ポ
ー

ツ
関
連
の

研
修
会
の
開
催

ス
ポ
ー

ツ
情
報
の

提
供

高
齢
者
ス
ポ
ー

ツ
の

普
及

指
導
者
の
育
成
・

支
援

競
技
力
の
向
上
に

関
す
る
支
援

ス
ポ
ー

ツ
関
係
団
体

と
の
連
携
・
支
援

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
の

育
成
・
支
援

大
規
模
イ
ベ
ン
ト
の

誘
致
・
開
催

ス
ポ
ー

ツ
観
戦
事
業

の
充
実

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の

整
備
・
充
実

ト

ッ
プ
ア
ス
リ
ー

ト

と
の
交
流

そ
の
他

無
回
答

784 210 97 21 126 197 115 25 59 56 85 55 225 88 28 121
100.0 26.8 12.4 2.7 16.1 25.1 14.7 3.2 7.5 7.1 10.8 7.0 28.7 11.2 3.6 15.4

8 2 3 - - 1 - 1 - - 3 - 3 2 - 1
100.0 25.0 37.5 - - 12.5 - 12.5 - - 37.5 - 37.5 25.0 - 12.5

26 6 6 1 8 - 3 3 3 1 6 5 10 3 1 2
100.0 23.1 23.1 3.8 30.8 - 11.5 11.5 11.5 3.8 23.1 19.2 38.5 11.5 3.8 7.7

44 10 8 - 4 2 8 5 4 2 9 5 14 7 2 4
100.0 22.7 18.2 - 9.1 4.5 18.2 11.4 9.1 4.5 20.5 11.4 31.8 15.9 4.5 9.1

61 20 9 2 9 3 9 3 9 7 9 14 23 14 3 3
100.0 32.8 14.8 3.3 14.8 4.9 14.8 4.9 14.8 11.5 14.8 23.0 37.7 23.0 4.9 4.9

50 16 4 4 7 6 5 2 6 8 6 4 17 8 1 3
100.0 32.0 8.0 8.0 14.0 12.0 10.0 4.0 12.0 16.0 12.0 8.0 34.0 16.0 2.0 6.0

72 16 11 3 12 27 12 - 5 6 7 1 20 9 5 10
100.0 22.2 15.3 4.2 16.7 37.5 16.7 - 6.9 8.3 9.7 1.4 27.8 12.5 6.9 13.9

65 10 9 3 7 33 7 2 6 6 6 4 16 3 2 15
100.0 15.4 13.8 4.6 10.8 50.8 10.8 3.1 9.2 9.2 9.2 6.2 24.6 4.6 3.1 23.1

36 5 4 1 1 18 4 2 1 4 2 2 4 1 1 10
100.0 13.9 11.1 2.8 2.8 50.0 11.1 5.6 2.8 11.1 5.6 5.6 11.1 2.8 2.8 27.8

3 - - - - 1 - - - - - - 1 2 - -
100.0 - - - - 33.3 - - - - - - 33.3 66.7 - -

36 14 7 - 4 2 1 1 3 2 4 1 15 5 2 2
100.0 38.9 19.4 - 11.1 5.6 2.8 2.8 8.3 5.6 11.1 2.8 41.7 13.9 5.6 5.6

60 23 13 1 14 3 8 1 5 - 9 2 20 14 2 4
100.0 38.3 21.7 1.7 23.3 5.0 13.3 1.7 8.3 - 15.0 3.3 33.3 23.3 3.3 6.7

68 30 6 1 16 14 13 3 5 1 9 5 27 8 3 2
100.0 44.1 8.8 1.5 23.5 20.6 19.1 4.4 7.4 1.5 13.2 7.4 39.7 11.8 4.4 2.9

64 18 3 1 18 16 12 2 6 3 6 5 18 7 2 7
100.0 28.1 4.7 1.6 28.1 25.0 18.8 3.1 9.4 4.7 9.4 7.8 28.1 10.9 3.1 10.9

66 22 3 1 12 19 13 - 4 7 3 3 19 5 2 14
100.0 33.3 4.5 1.5 18.2 28.8 19.7 - 6.1 10.6 4.5 4.5 28.8 7.6 3.0 21.2

77 14 8 3 10 33 7 - 1 7 5 2 10 - 1 24
100.0 18.2 10.4 3.9 13.0 42.9 9.1 - 1.3 9.1 6.5 2.6 13.0 - 1.3 31.2

46 4 2 - 3 19 13 - 1 2 1 2 8 - 1 19
100.0 8.7 4.3 - 6.5 41.3 28.3 - 2.2 4.3 2.2 4.3 17.4 - 2.2 41.3

問64　スポーツや運動を振興させるため、市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか全
体

性
・
年
代
別

（上段：人、下段：％）

全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳代

男性80歳以上

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳代

女性80歳以上
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21 その他 

問 65 ご意見やご感想などがあればご記入ください。 

 

スポーツや運動について（13 件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 20 歳代 加茂野 新しくジムを開設してほしい（プールやシャワー室もあった方

がいい）。 

女性 20 歳代 蜂屋 女性専用プールを設置してほしい！ 

女性 30 歳代 加茂野 オンラインで体操教室があれば、気軽に参加できると思いま

した。 

女性 30 歳代 下米田 スポーツのことですが、今、中学生の部活動の時間が少なく、

学校時間外に小中学校や、市の体育館を自分たちで申し込み手続

きをしないといけません。でも、大人の方に中学校の体育館の夜

使用され、自分たちの活動してない慣れない場所で活動しなくて

はいけなくて、使用するときにも小学校と連絡所の連絡がうまく

取れていないのか、使用料や使用の仕方が悪いと言われ、悲しい

思いをしました。学校と連絡所、市役所の連携がうまくいってほ

しいです。体育館の取り合いにもなっているので、大人の活動も

大事と思いますが、学生の活動もしやすくしてほしいです。 

男性 40 歳代 伊深 スポーツイベントができるような施設。 

野球：ファーム、試合開催。サッカー：Ｊ２・３、試合開催。 

男性 60 歳代 太田 今年の木曽川の増水以降、整備されずに使用不可能になってい

るライン公園野球場を、大至急整備してほしい。還暦野球や古稀

野球が主に使ってきたのに、今使えないのは、運動をして健康を

保とうとすることを阻害しているということになる。予算はかか

ることはわかるが「健康」を謳う市として、これでよいのだろう

か（還暦や古稀は他の野球場がなかなか借りられないのです）。 

女性 60 歳代 太田 安価で室内活動が自由にできる施設・ジム教室が一か所ででき

る。PM17～21頃できる運動活動。 

男性 70 歳代 蜂屋 ボルダリングができる施設があるといいですね。 

男性 70 歳代 蜂屋 美濃加茂市一周出来るようなサイクリングロードがあればい

い。子供から老人まで交通安全第一に考えて。 

男性 70 歳代 古井 自治会でソフトボール野球などでグランドが空いていない。 

男性 70 歳代 蜂屋 市民ゴルフの大会があるといいですね。 

女性 70 歳代 古井 関市、各務原市には市民プールがありますが、美濃加茂市には

高齢者が使える温水の市民プールがありません。泳ぎたいと思っ

ている人は多くいます。ぜひ、高齢者の健康のためにも市民プー

ルを造ってください。金山町や犬山にもありますが、美濃加茂市

にはなぜないのでしょう。 

女性 70 歳代 太田 スポーツなどは、とても良いことですが、年のせいかまったく、

やる気がしない。毎日の生活で自分の足で歩けて、できれば、十

分です。これからもお世話になると思いますがよろしくお願いい

たします。 
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行政について（12 件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 30 歳代 蜂屋 都市計画にて家の敷地内に緑を入れないといけない決まりを

なくしてほしい。周囲に十分緑あるのでいらないのでは……。 

男性 30 歳代 下米田 ごみ袋が他県に比べて高くもろいです。移住してきてから不満

に思う唯一のことです。改善してください。 

女性 30 歳代 蜂屋 市役所が暗い。各務原、関など３か所利用したことがあるが、

美濃加茂が一番暗い。もっと明るく、開放的な雰囲気になったら

もっといいのにと、いつも思います。 

女性 30 歳代 加茂野 加茂野交流センター近くのゴミ置場にゴミを出しに行きます

が、小学校の通学時間とカチ合うので人身事故にならないかとて

も心配です。朝８時までにゴミ出しを強制するのではなく、10時

までや前日夜に出す許可を出さないと、いつか事故が起こると思

います。とても危険です。 

男性 40 歳代 山之上 夕方５時または６時に流れる音楽はなじみがなく違和感があ

る。一般的に普及している音楽の方がいい。 

女性 40 歳代 太田 回覧板で年１回、どこを直してほしいか記入してくださいとあ

りますが、何の意味があるのか？ と思います。道路の穴とか危

ない所は担当の課の方が市内を見回っても探して直してくださ

い。もっと市民に寄り添って安心、安全な美濃加茂市を！ 

男性 50 歳代 古井 議員定数の削減。 

女性 50 歳代 伊深 木沢 HPに行政が入ることは一企業の宣伝になるし、優遇して

いると思う。平等とはほど遠い考え方での対応と思う。市民会議

だけではなくもっと広く問うて決めてほしい。一般市民を大切に

してほしい。 

男性 70 歳代 太田 普段、各々の分野でいつも考え実践している方々の意見をサ

ポートするのは、現状の課題を知り解決し、将来方向を確立する

のに効果有ると思います。当市が他市町村と比べ（客観的データ

でいくつもの指標で）模範となる健康ＣＩＴＹとなるよう願って

います！ 皆様のご活躍を祈念します。 

男性 70 歳代 山之上 農地転用を緩和してほしい。山之上は農用地の指定と急傾斜指

定で宅地化ができない。 

女性 70 歳代 太田 市役所の職員の意識向上（接客態度等）をしてほしい。 

女性 80 歳以上 太田 充実した生活をするため、様々な企画がありますが、トップが

男性が多く、もっと生活に根ざした女性トップを求めます。世界

と比べても女性の地位が低く、本当の生活者の為になっていませ

ん。今、自治会で班長をしていますが、９人中女性は１人又２人

の自治会長は男性のみ。今、世の中は女性の力が大事です。皆さ

んが生活しやすい市になっていくことを願っています。思い切っ

て行政の（課）トップも女性にしてみたらすばらしいと思います。

意見を発信する場があってよかったです。 
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市役所新庁舎について（10 件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 30 歳代 古井 しっかり知らないのですが、新しい庁舎を建てる場所は正式に

決まったのでしょうか？ 

女性 40 歳代 蜂屋 美濃加茂市でのくらしは満足しております。いつもありがとう

ございます。市庁舎が古いので、新しくなって職員さんが快適に

働けると良いなと思います。 

男性 50 歳代 古井 ハザード地区内に市役所庁舎はダメ。 

男性 60 歳代 古井 市役所の移転問題の進捗状況をもって説明してください。もう

図面まで出来ているのを見ました。もっと情報公開をしてくださ

い。地主と市が裏で交渉しているのがミエミエです。市民にとっ

ては大事なことです。 

男性 60 歳代 加茂野 美濃加茂新庁舎に関して、今後予想される災害に対応できる機

能や立地、広さを考慮して預きたいと思います。 

男性 60 歳代 古井 市総合庁舎はまとめて１か所にしてほしい！！理由、たらい

まわしにさせられそう！！移動に時間がかかる。交通の便が良

い所。 

女性 60 歳代 加茂野 新庁舎の件、シティーホテルのところに建てるのは反対です。

あのような所に建てる意味が分かりません。車社会の今道路事情

も悪い。駐車場もない。一度、水に浸った市内になぜ、建てる必

要があるのか。将来の住民の為にも多少お金がかかっても施設が

一か所になるべく集まることを願います。 

男性 70 歳代 古井 市新庁舎は、美濃加茂市駅周辺は反対。太田地区にこだわりす

ぎ（市の西寄りすぎ）。 

男性 70 歳代 蜂屋 この様な市民の調査・意見・要望を取り入れ、定住圏や６次総

を策定し、100年の大計である市役所新庁舎の建設は市民のシン

ボル・市政の中枢として慎重に進められたい。新庁舎は市民が利

用しやすい広い駐車場・広場・保健センター・福祉センター・市

民会館など整備可能な災害に強い広い土地に建設されたい（庁舎

建設には多額の市民の血税を使うので安心・安全な広い土地に建

設してください）。現在の市役所のある駐車場を含めた敷地より

狭い土地に庁舎を移転建設することだけは絶対にやめてくださ

い（一度、建てたら、数十年建て替え出来ないので市民全体のこ

とを考え広い場所に建ててください）。 

女性 70 歳代 太田 市新庁舎に関する情報公開が足りていない。噂話で不確かな情

報を耳にする。市の取り組みに対する本気度が疑われる。 

 

 

子育て世帯等に対する経済支援について（10 件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 20 歳代 加茂野 コロナの時、関市は子どもに商品券が配られた（１人２万

円）。ひとり親家庭だけでなく、子どもが多い家庭にも何かある

と助かる。 
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性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 20 歳代 太田 保育園代が高いように感じます（他の市よりも）。（未満児）

子育ての女性が、１人の時間や働く時間をもてるようにして欲

しい。児童手当が少ない。少子化が進むのも、当たり前だと思

う。将来を担う大切な存在を育てていくサポートをもっともっ

とするべきだと思う。とてもお金がかかる。 

女性 20 歳代 古井 美濃加茂市内で子育てや出産にかかる費用を無償化してほ

しい、減額など。じゃないとどんどん少子化になる。 

男性 30 歳代 加茂野 シングルマザーに対しての手厚い手当を向けるべき。お金に

困っていることをしっかりと知る必要があり、対応を早急にす

るべき。 

女性 30 歳代 伊深 少子化の今、もう少し子育てに関する支援や補助金があると

いいと思う。他の市では、一人の子供の出生にあたり、市から

10 万円分の振興券が出たり、オムツの補助金が２歳まで出たり

しているのが美濃加茂市はない。もう少し、そのあたりを充実

させて頂けると安心して妊娠、子育てが平等にできると思う。 

女性 30 歳代 古井 子育て支援を充実させてほしい。岐南町のように給食費無料

化やインフルエンザワクチン料補助等。コロナでの対応も不十

分でしたね。周りの市町村に比べて美濃加茂市はイマイチでし

たね。年配の頭がかたい方々ばかりで話し合いをしても何も変

わらないと思います。実家の近くだからという理由で美濃加茂

市に家を買いましたが、本当に住みづらく後悔しています。 

女性 30 歳代 古井 現在、不妊治療中のため、助成金がもっとあるとありがたい。 

女性 40 歳代 古井 うちの収入は児童手当の所得制限以上なので、子供４人で５

万円/月いただけるところが今は２万円。今後、特例給付の見直

しで給付なしになりそうです。収入が多いといっても多忙な中

で４人を育てているのに残念です。ある程度収入がある人こそ

子供を産んでもらった方がいいと思うので、３，４人目に対す

る控除を増やすなど、児童手当に限らず、３人目を産むメリッ

トをもっと強調すべきだと思います。 

「子供は１～２人」が基準の世の中を「子供は２～３人」に

しないと少子化対策は進まない。そのためにママ友作りの場

と、子供の世話などを支援の拡充をしてほしい。スポ少の指導

者がボランティアで、毎週大変なのに申し分がないので補助が

あると入る側として入りやすい。 

女性 40 歳代 加茂野 子育て世帯にとって住みやすい街になることを願います。医

療費の助成や育児サービスなど育児負担を少しでも軽くして

ほしい。 

女性 50 歳代 加茂野 50 代は子育て期間中医療費無償期間は１年間のみ。高校の授

業料もあたり前の様に支払い、年金は減らされ、もらえる時期

は遅くなり、いろいろな支援は現在子育てしている人達ばかり

私たちは支えているばかりです。これから定年退職し、収入が

なくなった時のさまざまな保証。たとえば、医療費など、特に

お願いしたい。とは言え、国自体が高齢者の医療費の負担の制

限をどんどん厳しくしているが美濃加茂独自で私達世代を

守ってください。がんばって来たのです。少しは楽をさせてく

ださい。 
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新型コロナウイルス感染症ついて（８件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 30 歳代 下米田 今はとにかく、コロナ関係に力を入れてください。持病持ち

で妊婦だと安心して働けないので収入がなく、生活が本当に苦

しい。安心して出産できない。不安ばかりだ。 

女性 30 歳代 太田 コロナウイルス感染症経済対策として子育て世代にテイク

アウトの際の補助券を配ったと伺いましたが、八百津町のよう

に全世帯へ配布すべきだったと思います。なぜ、対象者を限定

したのか教えてほしい。全世帯を対象とした対策にすべきで

す。 

男性 40 歳代 太田 コロナ不況で美濃加茂の金銭的な助けが他市と比べると全

然なくて、がっかりした。母子家庭などの援助ばかりより夫婦

共でも子どもの人数や収入で困っている人は沢山いる事も考

えてほしい。せっかく多くの人が住んでいる市なのに、がっか

りしました。 

女性 40 歳代 蜂屋 コロナの情報がもっとたくさん欲しいです。 

女性 40 歳代 蜂屋 私の職場の関連施設でコロナ感染クラスターが発生し、約２

週間休業しました。その時、匿名で手紙やコメントを頂いたが

９割が励ましの言葉で改めて美濃加茂市民の温かさを感じま

した。見えない敵（コロナウイルス）への不安から偏見、差別

が発生することが多いのにすばらしいと思います。コロナウイ

ルスとの戦いは長期戦になるかもしれませんが、今こそ、市民

が一丸となって、それぞれの立場でできることを行い、負のス

パイラルを断ち切り、来年は良い年になることを切に願ってや

みません。 

女性 50 歳代 古井 コロナについての広報、小学生の放送いらない。 

女性 50 歳代 太田 今はだれもがコロナによる不安 etc.で……。アンケートもホ

ントの正しい答えは出ないくらいだと思います。早く、普通に

暮らせる日が来てほしいです。 

女性 60 歳代 蜂屋 老後を健康に気をつけて楽しく過ごしたいと思っています。

このコロナ禍を、まずは自分が日々移す移されないように気を

付けて、早くの終息を祈ります。市民が市民を助け合う義援金

を設立して、有効に活用できることできますか？ 
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市の広報について（８件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 30 歳代 下米田 広報はカニさんクラブより見にくいし古くさい。見たいとも

思わない内容ばかり。 

女性 30 歳代 古井 市側はとても多くの事業を行い、市内活性に力を入れている

であろうことは伝わってくるが、市民全体がそれを受け止めて

いるかとなるとまた別である。情報をいかに多くの市民に伝え

ていくかが１つの課題ではないでしょうか。このアンケートで

初めて知ったこともいくつかありました。情報を得る手段を伝

えていくことも大切だと思います。ほかの市長に比べ、対応が

早いなと思うことも多々あるので、そういった点はとても良い

市だなと思っています。頑張ってください。 

男性 40 歳代 山之上 夜６時半ごろ広報が流れるが家の中にいては聞き取れない。

重要なものであれば文書（チラシ）にするとか考えられたらい

いと思う。 

女性 40 歳代 蜂屋 広報誌は自治会に入っていないともらえないのが不満です。

仕事もあり、広報誌をもらいにだけ市役所へ行く時間は全くあ

りません。 

男性 50 歳代 古井 SNSなどを利用した情報発信をもっと積極的に行ってほしい。 

女性 50 歳代 古井 基本的に情報が少ないのかなと思う。興味がわくような情報

提供も必要かと思う。 

男性 80 歳以上 古井 広報以外に市の情報の入手がない。 

女性 80 歳以上 蜂屋 市民向けの情報がバラバラですのでわかりにくいです。全体

をまとめてカレンダー調の物が出来ないでしょうか 

 

 

自治会について（８件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 30 歳代 古井 近所の家庭用のゴミ捨て場が毎回いっぱいで置けなくなる。道

路にはみ出す。（AM７時ごろ）場所を増やす等検討してほしい。 

女性 40 歳代 古井 自治会には加入しないとごみ捨て場を利用できないなど引

越しした際に聞き、加入した。会費も結構高いが、加入しない

世帯があってもいいのは少し不公平な感じがします。掃除活動

やその他いろいろな行事があり、時間をとられる。 

女性 40 歳代 太田 新築の家を建て、新しく美濃加茂市に入ってきた人にとっ

て、自治会のことを知るのは難しいと思う。会議に参加しても

内容は決まっている。意見を言いたいわけではなく、参加する

意味がないように感じる。スポーツ大会なども多分、毎年同じ

ような顔ぶれでは？ 交流の意味なし。知らない方々との参加

は緊張する。顔も知らない。運動も苦手、参加したいとは思わ

ない。美濃加茂を良い街、面白い！ と知ることが大事だと思

う。子どもに知ってもらうこと、大切だと思う。 

男性 50 歳代 古井 自治会活動についても地縛的なものから世代であったり、国

籍であったりの市全体の自治会活動が必要かと？ 
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性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 50 歳代 加茂野 自治会未加入者が自治会のゴミ出し場を使用するのはいか

がなものか？ 自治会会員にも費用、掃除などをしている。未

加入者が何もしないで利用できるのは？？？ 

女性 50 歳代 太田 自治会に入ると、行事が増え、仕事にひびく。あいさつは自

治会に入らないと仲間はずれになる様では、最初からなくてい

い。ゴミが捨てられないと言われたので入ったが、かなり自治

会の人づきあいがめんどうだ。 

女性 60 歳代 古井 昔ながらの班での食事会をやめてほしい。町内会及び回覧板

は必要ないと思う。そして、年会費が高すぎる（16,000 円）。 

女性 70 歳代 太田 自治会加入の自由を推進してほしい。 

公園について（７件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 30 歳代 古井 本郷町に住んでいますが、歩いていける距離に公園がありま

せん。総合福祉会館のあたりに芝生広場をつくってほしいです 

女性 30 歳代 古井 公園に遊具をたくさん置いてほしいです。緑とかあったり、

じゃぶじゃぶ池みたいな、少し遊べる場所が欲しい。 

女性 40 歳代 加茂野 公園の充実（例：半布が丘公園・中池公園のような遊具があ

る公園、スケボーができるところが欲しい）。 

女性 40 歳代 古井 子供のころ、前平公園にはよく行きました。大きな滑り台等、

楽しかったのです。池も好きでした。自然があり、落ち着いて

いられる公園だった記憶です。 

女性 50 歳代 古井 リバーポートパークについて……２回程利用したことがあ

ります。とても素敵な所です。ただ、いかんせん利用料が高い。

わりに肉がおいしくない。せっかく良い場所なので、何かしら

改善されたらと思います。コロナのこともあり、キャンプブー

ム。せっかくなので単発キャンプ行事にとどまらず、利用でき

るようになると嬉しいです。美濃加茂市は大好きです。外国人

との共生、今年はコロナの件、これからの課題はたくさんです

が、どうか住み良い町でありますよう願っています。ご苦労様

です。 

男性 60 歳代 古井 リバーポートパーク、健康の森の山登り道等はきれいに整備

されて快適になりました。樹木の名前がもう少し揃うといいか

なと。文化の森もきれいになりましたが、せっかく木々が豊富

ですので文化の名にふさわしい空気感のようなものが感じら

れるといい。施設も日常感が欲しい。 

女性 70 歳代 太田 ぎふ清流里山公園へ行く道が分かりにくいので案内看板を

設置してほしい！ 高速インターに入る道と交差していてわ

からない！ 
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公共交通機関や交通状況等について（７件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 10 歳代 古井 お金をかけるべき場所をもう少し考えた方がよいと思った。

（あい愛バスはなければないで生活できるし。もっと、お店や

病院など需要の高いところを通るべき） 

女性 20 歳代 古井 公共の交通機関の不便さがひどい。 

女性 30 歳代 - 美濃加茂出身者でない者からすると、基本的に美濃加茂は住

みにくく不便です。車ありきのことが多く（子育て支援、イベ

ントなども）正直引っ越したいレベル。公園までも車で行くの

が当たり前、バスの本数が少ないなど驚きです。歩道も危険な

ところが多くあまり親切な地域ではないと思っています。あ

と、市の職員の方にあい愛バスを教えていただいたのですが、

職員さん自身もバスの運行時間、バス停なども把握していな

かったです。 

女性 30 歳代 加茂野 美濃太田駅へのバスを１時間に（平均）数本ペースでほしい。

愛知から嫁いできましたが、車がないと生活できない環境なの

で永住する気がないです。年を取って足腰が弱くなり、運転で

きなくなった時のことを考えると、もう少し栄えている土地が

いいかなと。 

女性 40 歳代 蜂屋 バスの本数（特に夕方）増やして頂けると有難いです。夕方

のマザック周辺の渋滞を改善してほしいです。先日のＲ41中濃

大橋での大事故での大渋滞にとても困りました。電光掲示板と

かあるといいと思いました。 

女性 40 歳代 古井 あい愛バスが便利になってほしいです。早朝、自宅近くから

可児川などまでいける。帰りも可児川から自宅近くまでのバス

停に戻れるなど。夜の飲み会の後にも乗れる便がほしいです。

せっかく出来たあい愛バス。もっと市民の足になってほしいで

す。 

女性 40 歳代 蜂屋 あい愛バス、このアンケートを書いてから初めて知りまし

た。バス停で待っているとき、本当にバスが来るのかドキドキ

しました。目的地に到着して、降りたときに「また利用してみ

よう」と思いました！！ 

 

 

福祉について（６件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 30 歳代 下米田 美濃加茂には大きな目玉がない。その代わりに福祉、子ども

などの充実さを増やしてほしい。 

男性 30 歳代 加茂野 車イスなので１人ではどこもいけない。 

男性 40 歳代 加茂野 思いやり駐車場が統一されてないので一般の人が自由に止

めている。思いやり駐車場の認知が低い。 

男性 40 歳代 伊深 障がい者を持つ家庭相談、支援。 

男性 70 歳代 山之上 高齢者に対する優しい福祉。 
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性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 70 歳代 下米田 役所の皆様いつもご苦労様でございます。美濃加茂市を良く

しようとする。表向きの姿はわかりますが、趣味、やりがい、

運動とかその他の環境を整えてより良くしようとされるのは

大いに賛成ですが、私を含めてそれより底辺の人々のことにも

目を向けてください。日頃、目立ちませんが体や心の不自由な

ため、外に出られなかったりする人の親身の助けが欲しいで

す。何か要望すると規則だと返されてしまうこともあります。 

 

住環境について（６件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 30 歳代 加茂野 家の周りの畑の草や木の手入れを、しっかりとやってほし

い。畑を、ほったらかしで、子どもが、ブタ草等のアレルギー

で困っています。よろしくお願いします。 

女性 40 歳代 太田 美濃加茂市は割と住みやすいと思います。市民の意見を少し

ずつ聞いていただき、あらゆる場所を変えていってほしいで

す。せっかくのウォーキングスペースが住宅街にありますが、

そこの草が生えすぎで急な飛び出しがあっても困ります。ク

リーン作戦の時、１人１枚大きな袋を渡されて回収時にすべて

捨ててしまうとか、もったいないです。私が思っていることは、

そのようなときにゴミも拾うが草刈りもする、とかあってもい

いと思います。草の生えた状態は見た目も悪く、危ない。歩き

たくないです。税金で建物ばかりでなく、そのあたりにも目を

向けてほしい。 

女性 50 歳代 蜂屋 問 11 で「８」と答えましたが、近所の方が枯れ木などを燃や

すので困っています。直接、文句も言えません。洗濯物が臭く

なったり、家の中に煙が入ってきてイライラしてしまいます。 

男性 60 歳代 下米田 木曽川における水上バイクの騒音公害を対処してほしい（５

月～11 月毎土日）。セブン工業からの接着剤のような臭いが夜

間にする。 

女性 60 歳代 太田 太田本町から国道 41 号線に出るまでの入り口、出口の道路

の草やごみが放置されっぱなしです。びっくりドンキーのある

交差点付近四か所ともいつもゴミだらけ雑草がかぶれたため

しかないです！！ 本当に汚らしく不愉快。下水道の臭いもい

つもしています。 

男性 70 歳代 加茂野 コンビニレジ袋、空き缶のポイ捨ての防止等。 

 

 

公共施設について（５件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 20 歳代 加茂野 今後も美濃加茂に住む予定なので、市の発展を楽しみにして

います。現在ある施設等で知らないものもたくさんあったの

で、もっと有効活用して美濃加茂での生活を楽しみたいと思い

ました。ありがとうございました。 
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性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 40 歳代 古井 現施設を利用し、維持管理できる中で、新たな行動が出来る

よう進めてください。人口は減りますからね。 

男性 70 歳代 加茂野 公共施設、イベント会場では使い易い清潔なトイレの設置が

大前提だと思います。利用者のアップにつながると思います。 

男性 70 歳代 古井 私は、東図書館、中央図書館をよく利用しますが、特に東図

書館は、文庫本が少ない。特に文芸春秋、文春文庫が置いてな

い。又、新潮社も新刊は少ない。いろんな種類の文庫本を取り

揃えてほしい。いついっても代わり映えがない。予算の関係が

あるかもしれないけど。 

男性 70 歳代 加茂野 体育館の洋式トイレが少ない。水圧が低い、更衣室の場所（見

学）。 
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医療・健康について（５件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 40 歳代 加茂野 美濃加茂市に住んで 21 年目ですが、このアンケートを行っ

ていろいろな取り組みされているのだと知りました。さすが美

濃加茂市ですね。運動を振興させて医療負担を減らすこと大切

だと思います。 

男性 50 歳代 太田 美濃加茂市はほど良いコンパクトなまちであり、身の丈に応

じた行財政運営をしていると思います。「健康」をテーマにした

まちづくりに賛成しています。心の「健康」にも力を入れてい

ただきたいです。ゆっくり暮らせるまちが生活しやすい。安心

につながると思います。ごくろうさまです。 

女性 50 歳代 太田 心療内科の診察を充実させてほしい。体に対しては考えられ

ているかもしれないが、心の病気に対して何もない気がしま

す。のぞみの丘へ診察に行って「診療日以外に来てもらっても

何もできない。死にたくなったとしても仕方ない」と言われ、

自殺が減らない理由がわかる気がします。心の方も考えてほし

いです。 

男性 70 歳代 下米田 病院の充実。 

女性 70 歳代 古井 健康診断の高齢者無料は家計に大変助かります。市民の多数

の受診者を得る方法だと思いますが、無料ではなく半額でも徴

収してもいいです。子どもの医療費も医療費がどれだけかかっ

ているのかきちんと明細を見る方はいるのでしょうか。「タダ」

というのは税金の使われ方に無関心になりやすいです。「タダ」

は本当によくないです。 

 

 

子育て支援について（５件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 20 歳代 古井 若く力のある将来を生きていく子どもたちの生活しやすい

街に、美濃加茂市が成長してくださることを望みます。 

男性 30 歳代 加茂野 土曜日、日曜日などの休みの日に小学生の子ども、幼児も一

緒に遊べる、室内施設があると嬉しいです。 

（可児→マーノ、関→わかくさプラザのような場所） 

女性 30 歳代 加茂野 小学生が学べる機会が増えるといいなと思う。休みの日も大

人と触れ合ったり、年上の人と触れ合い、人の温かさや、人と

の関係づくりを子どものうちから学んでほしい。 

女性 40 歳代 加茂野 小さな子どもたちがいける施設の充実。（例：可児「マーノ」

のような場所があるといい） 

女性 40 歳代 太田 学童保育について改善してほしい。待機で利用できなかっ

た。姉の時も待機で利用できず、そのあと、妹の際にも待機で

利用できていない。何年経っても改善されないのはどうして

か？ 「待機です」と封筒を送ってくるだけで、待機を解消す

るために、何を取り組んでいるのか工夫していることを市民に

知らせないと納得できない。本当に必要な人への対応をしてほ

しかった。 
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市民（町民）運動会について（４件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 40 歳代 加茂野 加茂野の町民運動会廃止してほしい。 

女性 50 歳代 古井 市民運動会、皆、近所の体育委員さんに頼まれ、仕方なく、

嫌々、参加。やめてほしい。自治会からめないで！ 

女性 60 歳代 下米田 市民運動会はやめていただきたい。参加している方はごく一

部の方だけで大多数の人は苦痛を感じています。人が集まらな

くてお役の方はどれだけ苦労しているのか。もっと市民の立場

になっていただきたいです。こういう嫌な役もやらなければな

らない自治会に入りたくない方が増えてきている原因の１つ

です。 

女性 60 歳代 加茂野 運動会（町民）は無理にでも参加させられていろんな役をや

らされるのは嫌です（人を集める役）静かに自分に合った体の

動かし方をしたい人もいっぱいいます。 

 

 

観光・名物について（４件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 30 歳代 太田 中山道の環境整備をして魅力ある街になるといいです。 

男性 40 歳代 古井 遠方の知人に美濃加茂は何があるの？ とよく聞かれます

が、「これと言って…住宅街かな？」と答えています。県外の方

へのお土産も可児のものや市外のものを買っていくことが多

いです。○○の町、○○がおいしい。誇れる有名なものの研究

をぜひ！ 

男性 60 歳代 古井 美濃加茂市は、特にこれというものがないように思います。

美濃加茂といったら何々といえるものがあるといいです。 

男性 70 歳代 下米田 ライン下りの復活。赤字でも補助し続けるべき。美濃加茂市

の誇りであり続けないと船頭も居なくなり、復活が出来なくな

る。 

 

 

商業について（４件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 20 歳代 古井 若者が遊んだり、楽しむ商業施設がほぼない。 

女性 30 歳代 古井 ここ数年で飲食店、スタバなどチェーン店等が出来てとても

良いと思った。 

男性 50 歳代 加茂野 ショッピングセンターがない。 

男性 70 歳代 下米田 大型店の誘致。 
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道路について（４件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 40 歳代 加茂野 加茂野地区は小学校か中学校どちらかが遠いか両方遠いと

ころが多い。通学路も狭そうなところが多そうなので、道路の

整備も充実すると良いと思う。 

男性 50 歳代 古井 「歩」はいいが、学生通学道路の歩行者ラインが消えていて

ヤバイです。 

男性 70 歳代 下米田 木曽川沿いを整備しウォーキング等の利用化。 

女性 70 歳代 太田 市道の整備がお粗末で穴ぼことか段差が多く、日暮れの早い

現在、特に自転車、バイクは非常に危険です。早急に取り組ん

でほしいです。 

 

 

災害について（３件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 40 歳代 山之上 屋外スピーカーが聞こえず、情報が分かりにくいので屋内ス

ピーカーの貸し出してほしいです。 

男性 50 歳代 古井 美濃加茂市の災害避難所として文化会館が設定されている

が、木曽川が近く避難する場所として疑問がある。そもそも、

自分の住む場所から避難する場所は人がそれほど入れないか、

遠くまで行かなくてはならない。無理にある施設を当てはめた

と言われても仕方がないと思う。企業が集まる街づくりの取り

組みも市民には見えてこない。 

女性 70 歳代 古井 防災無線を何とかしてほしい。まったく、９割がたわからな

い！！ 

 

 

生涯学習について（３件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 50 歳代 加茂野 平日は仕事なので土、日に参加できる講座があれば良いと思

います。 

女性 60 歳代 太田 公民館で行われているサークル活動の連携や活動紹介情報

を市民に流す。 

男性 80 歳以上 古井 漢字教室、カラオケ教室、農業教室（家庭菜園）等も結構面

白いと思う。 
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文化・芸術について（２件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 50 歳代 山之上 経済効果のため、ロックフェス、開催。 

男性 70 歳代 伊深 関市には街かどギャラリー、ムース、アダチなどサークル活

動の発表会が出来る会場があり、年中一週間毎の展示がありま

す。それに比べて、美濃加茂市は文化、芸術面のレベルが非常

と言える程低いと思われる。 

 

 

交流について（２件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 70 歳代 下米田 外国人との交流活発化。 

男性 80 歳以上 古井 市民はみんな多忙で隣同士話す時がないのかもしれない。で

も、何か少しでもいい。顔を合わせて雑談、何でもいい話し合

う場を少しでもいいから設けたいもの。自治会、班、会長、ス

ポーツ何でもいい。なんかの合間、後、少しでもいい。話、雑

談できるように場が設定されたらうれしい。すぐ解散でなく、

雑談会が 10 分でもよい。人と人とのつながりは、そんなところ

からも強まる。また会ってこれやろう。今夜はという気も起き

てくるのではないか。忙しい中での時間も何か設けてはどう

か。 

 

 

地域活動について（２件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 40 歳代 蜂屋 地域ボランティアや美濃加茂市の為に日々活動されている

消防団の方等にはたとえば、市民税、上下水道料金の控除と

いった優遇があってもよいと思います。単なるボランティアや

わずかな報酬では今後、人手不足になるばかりだと思います。 

男性 60 歳代 伊深 消防団活動について。伊深に若者が帰ってこない理由のひと

つの大きな原因です。 

 

 

農業について（２件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 60 歳代 加茂野 農業初心者の相談役が欲しい。 

男性 70 歳代 加茂野 耕作放棄地の解消。 
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その他について（31 件） 

性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

男性 20 歳代 山之上 高校からこの町に移り住んで５年以上経ったけれど、アン

ケートを通して、自分が地域活動や市の政策にどれだけ関心が

なく理解していないかが分かりました。これを機に理解を少し

ずつでも深められるようにしたいです。 

女性 20 歳代 太田 美濃加茂市に住んで２年目ですが、とても住みやすい街だ

なぁと感じています。 

女性 20 歳代 加茂野 コロナで皆が不安になり暗い雰囲気で過ごしている中、市民

が幸せに暮らせるまちづくりをこうしたアンケートを通して

考えていただけてありがたく思います。私たち市民の暮らしの

ために働いてくださり感謝しています。 

男性 30 歳代 太田 美濃加茂市の為にこれからも頑張ってください。いつもあり

がとうございます。 

男性 30 歳代 太田 ぜひ、今後のより良い市政の為にお役立てください。 

男性 40 歳代 古井 もう少し若い世代に魅力がある市にした方がよい。 

男性 40 歳代 蜂屋 あまり意味がないと思う。 

女性 40 歳代 太田 いつも市民の為にありがとうございます。お疲れ様です。 

女性 40 歳代 太田 おしゃれな街にしてほしい！！ 

女性 40 歳代 三和 市街地は便利でとてもよくなっていると思いますが、郊外は

いまだ不便なところが多々あるように思います。市街地に引っ

越せばいいことなのかもしれませんが、なかなか簡単にできる

ものではありません。でも、美濃加茂大好きです。引っ越して

きてよかったと思います。 

女性 40 歳代 古井 住民が増え、自然が減りすぎ、病院が混む。 

男性 50 歳代 加茂野 学校設備の差が大きい（学校ごとの）。 

男性 50 歳代 - 仕事で正社員と人材派遣の差が縮まるといろいろな面でい

いと思います。同じ働く人として、その差はどのようなもので

しょう？ 

男性 50 歳代 蜂屋 美濃加茂がより発展しますよう。 

女性 50 歳代 下米田 老後の楽しみがほしいので頑張ってください。よろしくお願

いします。 

女性 50 歳代 加茂野 美濃加茂市に住んで困ったことはあまりありません。ただ、

先生友人、知人宅へ伺い、又は来た際のおつかい物の和菓子な

どのもてなす品が売っていないです。蜂屋柿を扱う生和菓子が

特になく。有名なのに。JA で遠方へ贈る物はあっても。ちょっ

とした伺い物がなく、日持ちのする物ばかり。茶道教室の先生

やイベントが他市より少ないのも原因かと思います。 

男性 60 歳代 太田 市民のよりよい生き方の為にこれからも頑張ってください。 

女性 60 歳代 太田 具体的案が出るとよいです。毎年同じ行事を考えない。 

女性 60 歳代 下米田 満足度の高い町になるといいなって思います。 

女性 60 歳代 蜂屋 美濃加茂市向上のため協力し色々参加したいと思います。 

女性 60 歳代 古井 これからもこの町が好き！ と言えますように。 
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性別 年代 居住地区 ご意見・ご感想 

女性 60 歳代 加茂野 お役に立てると嬉しいです。 

男性 70 歳代 山之上 山北小学校の生徒数が昭和 20～30 年代の３分の１となり今

後、５年後には今の３分の１となり全校で 70 人近くになる。美

濃加茂市内で１番減少している。 

男性 70 歳代 下米田 下米田高速道路の下の有効利用。水道料金の低減。 

女性 70 歳代 蜂屋 高齢で（10年以上）スポーツクラブ入会している為、アンケー

トの多くに答える対象者として不適者と思う。ただし、他地区

からの移住者としての感想として、住みやすい市である。自然

の多い良い所であると思います。喜んで住んでいます。 

女性 70 歳代 加茂野 高齢者が多くなっていく時代が来ます。暮らしやすいのはもち

ろんですが、生きがいとか、楽しみのようなものが身近にあると

いいなぁと思います。市の施設や有名箇所など、散歩や運動がて

ら気軽に足が運べるように扉を開けてほしいと思います。 

男性 80 歳以上 古井 時間ができるので市の取り組みに参加していきたい。美濃加茂

生まれの美濃加茂育ちです。良い方になるよう協力いたします。 

男性 80 歳以上 古井 ５万人では相手にしてくれない 10 万人になるよう、２市２

郡７町村が一緒になるといいと思う。待合所、牧野の県の土地

に作るといいと思う。急がなくていい。時が来たら。 

女性 80 歳以上 古井 私 83 才ですので若かったし色々と考えても変わると思いま

す。とにかく住みよい町にしてください。 

女性 80 歳以上 下米田 美濃加茂市に７月より来たばかりでわからないことばかり

です。コロナウイルスであまり出ていかないです。 

女性 80 歳以上 加茂野 美濃加茂市の発展のため市民一同で盛り立てていくことで

すね。私は 80代以上の女性です。 
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